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1. -ÅÔÏÄÏÌÏĤËÅ ÎÁÐÏÍÅÎÅ  

)ÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÒÅÁÌÉÚÏÖÁÏ CeSID Beograd  

Terenski rad  5 ÐÅÒÉÏÄÕ ÉÚÍÅíÕ 20. aprila  i 1. maja  2012. godine 

Tip i ÖÅÌÉéÉÎÁ ÕÚÏÒËÁ 
3ÌÕéÁÊÎi, reprezentativni uzorak od 1.200 

punoletnih ÇÒÁíÁÎÁ Republike Srbije  

Okvir uzorka  
4ÅÒÉÔÏÒÉÊÁ ÂÉÒÁéËÏÇ ÍÅÓÔÁ ËÁÏ ÎÁÊÐÏÕÚÄÁÎÉÊÁ 

registarska jedinica  

/ÄÁÂÉÒ ÄÏÍÁçÉÎÓÔÖÁ 
3ÌÕéÁÊÎÏ ÕÚÏÒËÏÖÁÎÊÅ ÂÅÚ ÚÁÍÅÎÅ - ÏÄ ÐÏéÅÔÎÅ 
ÔÁéËÅ ÓÖÁËÁ ÄÒÕÇÁ ËÕçÎÁ ÁÄÒÅÓÁ Õ ÏËÖÉÒÕ ÂÉÒÁéËÏÇ 

mesta  

Odabir ispitanika u okviru 
ÄÏÍÁçÉÎÓÔÖÁ 

3ÌÕéÁÊÎÏ ÕÚÏÒËÏÖÁÎÊÅ ÂÅÚ ÚÁÍÅÎÅ - izbor 
ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÍÅÔÏÄÏÍ ÐÒÖÏÇ ÒÏíÅÎÄÁÎÁ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ 

dan anketiranja  

)ÓÔÒÁĿÉÖÁéËÁ ÔÅÈÎÉËÁ Licem u lice (face to face ) Õ ÏËÖÉÒÕ ÄÏÍÁçÉÎÓÔÖÁ 

Istr ÁĿÉÖÁéËÉ ÉÎÓÔÒÕÍÅÎÔ Upitnik  od 76 varijabl i  
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)ÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÊÁÖÎÏÇ mnjenja realizovano od strane CeSID-a sprovedeno je Õ ÐÅÒÉÏÄÕ ÉÚÍÅíÕ  20. 

aprila i 1. maja 2012. godine na teritoriji Republike Srbije. 

)ÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÊÅ ÓÐÒÏÖÅÄÅÎÏ Îa reprezentativnom uzorku od 1.200 punoletnih osoba ÇÒÁíÁÎÁ 

Republike Srbije. 

+ÁÏ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁéËÉ ÉÎÓÔÒÕÍÅÎÔ ÊÅ ËÏÒÉĤçÅÎ ÕÐÉÔÎÉËȟ ÆÏÒÍÉÒÁÎ Õ ÓÁÒÁÄÎÊÉ ÓÁ Ministarstvom omladine i 

sporta, koji se sastojao od 76  pitanja. 

)ÎÔÅÒÖÊÕÉÓÁÎÊÅ ÇÒÁíÁÎÁ ÊÅ ÓÐÒÏÖÅÄÅÎÏ ÔÅÈÎÉËÏÍ ȵÌÉÃÅÍ Õ ÌÉÃÅȰ (face to face), direktnim kontaktom 

ÓÁ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÏÍȢ 0ÒÉÌÉËÏÍ ÏÂÕËÅ ÉÎÔÅÒÖÊÕÅÒÁȟ ÉÎÓÔÒÕËÔÏÒÉ ÓÕ ÉÎÓÉÓÔÉÒÁÌÉ ÎÁ ÓÐÒÏÖÏíÅÎÊÕ É ÐÏĤÔÏÖÁÎÊÕ 

ÄÖÁ ÖÅÏÍÁ ÖÁĿÎÁ ÐÒÁÖÉÌÁ ËÏÊÁ, osim ÓÁÍÏÇ ÕÚÏÒËÁ ÚÎÁéÁÊÎÏ ÕÔÉéÕ ÎÁ ÒÅÐÒÅÚÅÎÔÁÔÉÖÎÏÓÔ 

ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ɀ ÐÏĤÔÏÖÁÎÊÅ Ȱkorakaȱ i pravila ȰÐÒÖÏÇ ÒÏíÅÎÄÁÎÁȱȢ 0ÏĤÔÏÖÁÎÊÅÍ ËÏÒÁËÁ ÊÅ ÏÂÅÚÂÅíÅÎÁ 

sveobuhvatÎÁ ÐÏËÒÉÖÅÎÏÓÔ ËÏÍÐÌÅÔÎÏÇ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁéËÏÇ ÐÕÎËÔÁ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ ÁÎËÅÔÁÒÁȟ ÄÏË ÊÅ ÐÒÁÖÉÌÏÍ 

ÐÒÖÏÇ ÒÏíÅÎÄÁÎÁ ÉÓËÌÊÕéÅÎÁ ÍÏÇÕçÎÏÓÔ ÄÁ ÎÁ ÕÐÉÔÎÉË ÏÄÇÏÖÁÒÁÊÕ ÓÁÍÏ ÏÎÉ ÇÒÁíÁÎÉ ËÏÊÉ ÐÒÖÉ 

otvore ÖÒÁÔÁ ÄÏÍÁçÉÎÓÔÖÁ ÁÎËÅÔÁÒÕȢ .ÁÉÍÅȟ ÏÄ ÁÎËÅÔÁÒÁ ÊÅ ÚÁÈÔÅÖÁÎÏ ÄÁ Õ ÓËÌÏÐÕ ÄÏÍÁçÉÎÓÔÖÁ 

anketira osobu stariju od 15 godina, ËÏÊÏÊ ÊÅ ÐÒÖÏÊ ÒÏíÅÎÄÁÎ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÄÁÎ ÐÏÓÅÔÅȢ  

.Á ÏÖÁÊ ÎÁéÉÎ ÊÅ ÏÂÅÚÂÅíÅÎÁ É polna, obrazovna i starosna reprezentativnost ispitanik a.  

-ÅÔÏÄÏÌÏĤËÉȟ ÓÖÉ ÎÁÌÁÚÉ çÅ ÂÉÔÉ ÐÒÅÚÅÎÔÏÖÁÎÉ ËÒÏÚ ÐÏÒÅíÅÎÊÅ ÔÒÉ ÇÒÕÐÅ ÍÌÁÄÉÈ ɉΫί-19, 20-24, 25-29) i 

ÇÒÁíÁÎÁ ËÏÊÉ ÓÕ ÓÔÁÒÉÊÉ ÏÄ έΪ ÇÏÄÉÎÁȢ "ÕÄÕçÉ ÄÁ ÊÅ ÏÖÏ ÊÅÄÎÏ Õ ÎÉÚÕ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ËÏÊÅ #Å3)$ 

realizuje u saradnji sa Ministarstvom omladine i  sporta (od 2007. godine do sada)ȟ ÓÖÉ ÒÅÚÕÌÔÁÔÉ çÅ 

biti komparirani sa ranijim ÒÅÚÕÌÔÁÔÉÍÁȟ ÄÁ ÂÉ ÓÅ ÕÏéÉÌÉ ÎÁÊÖÁĿÎÉÊÉ ÔÒÅÎÄÏÖÉȢ  
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2. Opis uzorka    

.Á ÏÓÎÏÖÕ ÍÅÔÏÄÏÌÏÇÉÊÅ ËÏÊÁ ÊÅ ÕÓÐÏÓÔÁÖÌÊÅÎÁ ÐÒÉÌÉËÏÍ ÓÐÒÏÖÏíÅÎÊÁ ÏÖÏÇ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁȟ ÏÂÕÈÖÁçÅÎÅ 

ÓÕ ÓÌÅÄÅçÅ kategorije ispitanika:  

Polȡ ÍÕĤËÏ ɉίΫɊȠ ĿÅÎÓËÏ ɉήγ%) 

Starost : 15-19 (6%); 20-24 (10%); 25-29 (9%); 30-39 (16%); 40-49 (15%); 50-59 (18%); 60-ΰγ ɉΫίГɊȠ ÖÉĤÅ 

od 70 godina (11%) 

Obrazovanje : ÚÁÖÒĤÅÎÁ ÏÓÎÏÖÎÁ ĤËÏÌÁ ÉÌÉ ÍÁÎÊÅ ɉ18%ɊȠ ÄÖÏÇÏÄÉĤÎÊÁ ÉÌÉ ÔÒÏÇÏÄÉĤÎÊÁ ÓÒÅÄÎÊÁ ĤËÏÌÁ 

(18%); éÅÔÖÏÒÏÇÏÄÉĤÎÊÁ ÓÒÅÄÎÊÁ ĤËÏÌÁ ɉ37ɊȠ ÖÉĤÁ  ĤËÏÌÁ ÉÌÉ ÆÁËÕÌÔÅÔ ɉ20ɊȠ ÕéÅÎÉË ÉÌÉ ÓÔÕÄÅÎÔ (1) 

Radni status : ÖÌÁÓÎÉË ÐÒÅÄÕÚÅçÁȾÆÉÒÍÅ ɉέГɊȠ zaposlen u privatnom sektoru (17%); zaposlen u 

javnom sektoru (14%); penzioner (23); nezaposlen (29%); neaktivan, u penziji/invalid (25%); ÕéÅÎÉËȟ 

student (9%) 

Zanimanje : poljoprivrednik  (7%); ÄÏÍÁçÉÃÁ ɉ11%); NK ili PK radnik (9 %); KV ili VK radnik ( 20%); 

ÔÅÈÎÉéÁÒ ɉ20ɊȠ ÕéÅÎÉËȟ ÓÔÕÄÅÎÔ ɉ11%ɊȠ ÓÌÕĿÂÅÎÉË ɉ7ɊȠ ÓÔÒÕéÎÊÁË ɉ15%)           

"ÒÁéÎÉ ÓÔÁÔÕÓ: udataȾÏĿÅÎÊÅÎ ɉίβГɊȟ ÎÅÕÄÁÔÁȾÎÅÏĿÅÎÊÅÎ ɉάαГɊȠ ÒÁÚÖÅÄÅÎȾÁ ɉίГɊȠ ÕÄÏÖÁÃȾÕÄÏÖÉÃÁ 

(10%)     

0ÒÏÓÅéÎÁ ÍÅÓÅéÎÁ ÐÒÉÍÁÎÊÁ ÐÏ éÌÁÎÕ ÄÏÍÁçÉÎÓÔÖÁ: do 10.000 RSD (23,1%), 10.000-20.000 RSD 

(30,5%); 20.000-40.000 RSD (19,7%); 40.000-60.000 RSD (4,6%); 60.000-100.000 RSD (0,7ГɊȠ ÖÉĤÅ ÏÄ 

100.000 RSD (0,5ГɊȠ  ÎÅ ÚÎÁȟ ÎÅ ĿÅÌÉ ÄÁ ËÁĿÅ (20,9%)   

Nacionalnost : ÓÒÐÓËÁ ɉβίГɊȠ ÍÁíÁÒÓËÁ ɉήГɊȠ ÂÏĤÎÊÁéËÁ ɉέГɊȠ ÏÓÔÁÌÉ ɉβГɊ 

  

 

 

 

 

 

 

 



!Υ .ŜƭƛƳŀǊƪƻǾƛŏŜǾŀ фΣ .ŜƻƎǊŀŘT: +381 11 285 28 86 E: cesid@cesid.rs W: www.cesid.org

 

 

 

 

              1. Percepcija problema u potreba mladih u Srbiji 

-ÎÏÇÏÂÒÏÊÎÁ ÊÁÖÎÏÍÎÊÅÎÊÓËÁ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ÒÁíÅÎÁ ÎÁ ÔÅÒÉÔÏÒÉÊÉ 3ÒÂÉÊÅ ÐÏËÁÚÁÌÁ ÓÕ ÄÁ ÓÕ ËÌÊÕéÎÉ       

ÐÒÏÂÌÅÍÉ ËÏÊÅ ÇÒÁíÁÎÉ 3ÒÂÉÊÅ ÎÁÖÏÄÅ uglavnom ÅËÏÎÏÍÓËÅ ÐÒÉÒÏÄÅȢ 4ÁËÏ ÓÕ ÓÅ ÍÅíÕ ÐÒÖÉÍ 

ÐÒÏÂÌÅÍÉÍÁ ÕÖÅË ÎÁÌÁÚÉÌÉ ÌÏĤ ĿÉÖÏÔÎÉ ÓÔÁÎÄÁÒÄ É ÎÅÚÁÐÏÓÌÅÎÏÓÔȢ )ÁËÏ ÓÅ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÍÌÁÄÉ ÎÅ ÏÓÅçÁÊÕ Õ 

pravoj meri ÅËÏÎÏÍÓËÕ ËÒÉÚÕȟ ËÌÊÕéÎÉ ÄÒÕĤÔÖÅÎÉ ÐÒÏÂÌÅÍÉ ÎÉÓÕ ÐÏÄÅÌÊÅÎÉ ÎÁ ÏÄÒÅíÅÎÅ ÓÔÁÒÏÓÎÅ 

ËÁÔÅÇÏÒÉÊÅȢ +ÁÏ ÇÌÁÖÎÉ ÐÒÏÂÌÅÍ ÍÌÁÄÉÈ ÎÁÖÏÄÉ ÓÅ ÎÅÚÁÐÏÓÌÅÎÏÓÔȟ ĤÔÏ ÐÒÅÄÓÔÁÖÌÊÁ ÏÓÎÏÖÎÕ ÂÒÉÇÕ É ÚÁ 

ÄÒÕÇÅ ÓÔÁÒÏÓÎÅ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÅ Õ 3ÒÂÉÊÉȢ -ÅíÕÔÉÍȟ ÉÁËÏ ÓÕ ÄÁÌÅËÏ ÍÁÎÊÅ ÚÁÓÔÕÐÌÊÅÎÉ svi ostali problemi koji 

ÐÒÁÔÅ ÍÌÁÄÅȟ ÔÏ ÎÅ ÚÎÁéÉ ÄÁ ÄÒÕÇÉ ÐÒÏÂÌÅÍÉ ÎÅ ÐÏÓÔÏÊÅȟ ÖÅç ÓÅ ÒÅĤÁÖÁÎÊÅ ÐÉÔÁÎÊÁ ÚÁÐÏÓÌÅÎÏÓÔÉ ÖÉÄÉ ËÁÏ 

ÐÒÅÄÕÓÌÏÖ ÚÁ ÒÅĤÁÖÁÎÊÅ ÓÖÉÈ ÏÓÔÁÌÉÈȢ )ÁËÏ ÊÅ ÏÍÌÁÄÉÎÓËÁ ÐÏÌÉÔÉËÁ ËÒÅÉÒÁÎÁ ÔÁËÏ ÄÁ ÐÒÁÔÉ É ÓÐÒÏÖÏÄÉ 

potrebe i interese mladih, ekoÎÏÍÓËÁ É ÐÏÌÉÔÉéËÁ ÎÅÓÔÁÂÉÌÎÏÓÔ ÚÅÍÌÊÅ ÕéÉÎÉÌÁ ÊÅ ÔÏ ÄÁ ÍÌÁÄÉ ÄÅÌÅ 

Ȱsudbinuȱ ÄÒÕĤÔÖÁ Õ ËÏÍ ĿÉÖÅȢ  

             Grafikon 1. .ÁÊÖÅçÉ ÐÒÏÂÌÅÍÉ ÍÌÁÄÉÈ Õ ÍÅÓÔÕ Õ ËÏÍ ĿÉÖÅ (u %) 

 

"ÌÉÚÕ ÐÏÌÏÖÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÏÇ ÓÔÁÎÏÖÎÉĤÔÖÁ ÎÁÖÏÄÉ ÄÁ ÓÕ ÎÅÚÁÐÏÓÌÅÎÏÓÔ É ÅËÏÎÏÍÓËÉ ÐÒÏÂÌÅÍÉ ÎÁÊÖÅçÁ 

briga sa kojom se mladi u svom mestÕ ÓÕÓÒÅçÕȢ )ÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ÉÚ άΪΪγ i 2011. godine, pokazala su da je 

ήίГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÎÁÖÅÌÏ ÎÅÚÁÐÏÓÌÅÎÏÓÔ ËÁÏ ÎÁÊÖÅçÉ ÐÒÏÂÌÅÍȟ ĤÔÏ ÐÏËÁÚÕÊÅ ÄÁ ÊÅ ÄÁÎÁÓ ÐÒÉÓÕÔÎÏ ÎÅĤÔÏ 

manje brige kada se radi o njihovom zaposlenju. Kao drugi problem istakao se nedostatak kulturnih i 

ÓÐÏÒÔÓËÉÈ ÄÅĤÁÖÁÎÊÁȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÓÅ ΫβГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÏÐÒÅÄÅÌÉÌÏ ÚÁ ÏÖÁÊ ÐÒÏÂÌÅÍȢ ) Õ ÒÁÎÉÊÉÍ 

ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÉÍÁȟ ÍÁÎÊÁË ÓÁÄÒĿÁÊÁ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ÊÅ ÚÁÕÚÉÍÁÏ ÄÒÕÇÏ ÍÅÓÔÏ ÎÁ ÌÉÓÔÉ ÐÒÏÂÌÅÍÁȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ 

ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅ ÊÅ ÎÅĤÔÏ ÖÅçÉ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÉÓÔÉÃÁÏ ÏÖÁÊ ÐÒÏÂÌÅÍȢ .ÅÄÏÖÏÌÊÎÏ ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉ ÚÁ 

mlade u mestu u kome ĿÉÖÅ ÐÒÅÄÓÔÁÖÌÊÁ ÎÁÊÖÅçÉ ÐÒÏÂÌÅÍ ÚÁ ΫέГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁȟ ÄÏË ÓÅ ÎÁ éÅÔÖÒÔÏÍ ÍÅÓÔÕ 

ÎÁĤÁÏ ÐÏÓÔÏÊÅçÉ ÏÂÒÁÚÏÖÎÉ ÓÉÓÔÅÍ É ËÖÁÌÉÔÅÔ ÎÁÓÔÁÖÅȢ 0ÏÄÁÃÉ ÉÚ ÐÒÅÔÈÏÄÎÉÈ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎja pokazuju da je 

ÏÖÁÊ ÅÌÅÍÅÎÔ ÚÁÕÚÉÍÁÏ ÔÒÅçÅ ÍÅÓÔÏȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÍÏÒÁ ÓÅ ÎÁÐÏÍÅÎÕÔÉ ÄÁ ÓÕ ÔÁÄÁ ÐÏÊÅÄÉÎÉ ÏÄÇÏÖÏÒÉ ÂÉÌÉ 

ÎÅĤÔÏ ÄÒÕÇÁéÉÊÅ ÆÏÒÍÕÌÉÓÁÎÉȟ ĤÔÏ ÎÁÍ ÏÎÅÍÏÇÕçÁÖÁ ÁÄÅËÖÁÔÎÕ ËÏÍÐÁÒÁÃÉÊÕȢ   
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Svega 4% ispitanih ÇÒÁíÁÎÁ ÎÉÊÅ ÍÏÇÌÏ ÄÁ ÏÃÅÎÉ ËÏÊÉ ÊÅ ÎÁÊÖÅçÉ ÐÒÏÂÌÅÍ ÓÁ ËÏÊÉÍ ÓÅ ÍÌÁÄÉ ÓÕÓÒÅçÕȟ 

ÄÏË ÎÁÊÍÁÎÊÁ ÏÐÔÅÒÅçÅÎÊÁ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ÐÒÅÄÓÔavÌÊÁÊÕ ÐÉÔÁÎÊÅ ÎÊÉÈÏÖÅ ÂÅÚÂÅÄÎÏÓÔÉ É ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉ ÕéÅÎÊÁ 

ÖÁÎ ĤËÏÌÅȢ  

 Tabela 1. .ÁÊÖÅçÉ ÐÒÏÂÌÅÍ ÍÌÁÄÉÈȾ ÐÏ ÓÔÁÒÏÓÎÉÍ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÁÍÁ (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Ne zna, nema stav 3 4 3 4 4 

.ÅÄÏÓÔÁÔÁË ËÕÌÔÕÒÎÉÈ É ÓÐÏÒÔÓËÉÈ ÄÅĤÁÖÁÎÊÁ 27 16 24 17 18 

0ÏÓÔÏÊÅçÉ ÏÂÒÁÚÏÖÎÉ ÓÉÓÔÅÍ É ËÖÁÌÉÔÅÔ ÎÁÓÔÁÖÅ 10 4 6 8 8 

Nedovoljna informisanost mladih 8 16 11 6 7 

-ÁÌÉ ÕÔÉÃÁÊ ÍÌÁÄÉÈ ÎÁ ÄÅĤÁÖÁÎÊÁ Õ ÎÊÉÈÏÖÏÍ ÏËÒÕĿÅÎÊÕ 3 4 6 6 6 

-ÁÌÅ ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉ ÚÁ ÕéÅÎÊÅ ÖÁÎ ĤËÏÌÅ 4 4 3 1 2 

Nedovoljna bezbednost 1 3 2 2 2 

Nezaposlenost i ekonomski problemi 28 35 38 43 41 

.ÅÍÁ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉ ÚÁ ÎÊÉÈ Õ ÍÅÓÔÕ ÇÄÅ ĿÉÖÅ 16 15 8 13 13 

Ukupno 100 100 100 100 100 

 

U pogledu percepcije dominantnog problema, u poÄÒÇÒÕÐÁÍÁ ÍÌÁÄÉÈ ÎÅÍÁ ÚÎÁéÁÊÎÉÊÉÈ ÒÁÚÌÉËÁȢ )ÁËÏ 

ÓÕ ÎÁĤÉ ÎÁÊÍÌÁíÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÊÏĤ ÕÖÅË ÄÁÌÅËÏ ÏÄ ÓÖÏÇ ÐÒÖÏÇ ÚÁÐÏÓÌÅÎÊÁȟ ÐÉÔÁÎÊÅ ÅËÏÎÏÍÓËÉÈ ÐÒÏÂÌÅÍÁ 

ÎÉÊÅ ÏÓÔÁÌÏ ÐÏ ÓÔÒÁÎÉȢ :Á ÓÔÁÒÏÓÎÕ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÕ ÏÄ Ϋί ÄÏ Ϋγ ÇÏÄÉÎÁȟ ÎÁÊÖÅçÉ ÐÒÏÂÌÅÍÉ ÐÒÅÄÓÔÁÖÌÊÁÊÕ 

nedostatak kuÌÔÕÒÎÉÈ É ÓÐÏÒÔÓËÉÈ ÄÅĤÁÖÁÎÊÁ É ÎÅÚÁÐÏÓÌÅÎÏÓÔȢ -ÅíÕÔÉÍȟ ÕËÏÌÉËÏ ÓÅ ÏÓÖÒÎÅÍÏ ÎÁ 

ÐÒÏÓÅéÎÅ ÖÒÅÄÎÏÓÔÉȟ ÖÉÄÉÍÏ ÄÁ ÔÉÎÅÊÄĿÅÒÉ Õ ÚÎÁÔÎÏ ÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÐÒÉÍÅçÕÊÕ ÎÅÄÏÓÔÁÔÁË ËÕÌÔÕÒÎÉÈ É 

ÓÐÏÒÔÓËÉÈ ÄÅĤÁÖÁÎÊÁ ÎÅÇÏ ĤÔÏ ÓÅ ÔÏ éÉÎÉ ÎÁ ÎÉÖÏÕ ÃÅÌÅ ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÅȢ  

Ispitanici do 30 ÇÏÄÉÎÁ ÓÕ ÚÎÁÔÎÏ ÂÌÉĿÉ ÐÒÏÓÅËÕ Õ ÐÏÇÌÅÄÕ ÐÅÒÃÅÐÃÉÊÅ ÐÒÏÂÌÅÍÁȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÓÅ 

ÎÅÚÁÐÏÓÌÅÎÏÓÔ É ÅËÏÎÏÍÓËÉ ÐÒÏÂÌÅÍÉ ÊÏĤ ÊÅÄÎÏÍ ÎÁÖÏÄÅ ËÁÏ ËÌÊÕéÎÉȢ -ÅíÕÔÉÍȟ ÚÁÎÉÍÌÊÉÖÏ ÊÅ ÄÁ 

ÓÔÁÒÏÓÎÁ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÁ ÏÄ άΪ ÄÏ άή ÇÏÄÉÎÅ ÉÚÎÁÄÐÒÏÓÅéÎÏ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÊÅȟ ÐÏÓÌÅ ÎÅÚÁÐÏÓÌÅÎÏÓÔÉȟ ÎÁÊÖÅçÉ 

problem nedovoljna informisanost mladih  ɉÏ ÔÏÍÅ çÅÍÏ ÇÏÖÏÒÉÔÉ Õ ÐÏÓÅÂÎÏÍ ÐÏÇÌÁÖÌÊÕɊ.  

0ÒÅÔÈÏÄÎÁ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ÐÏËÁÚÁÌÁ ÓÕ ÄÁ ÐÏÓÔÏÊÉ ÐÏÄÒĤËÁ ÊÁÖÎÏÓÔÉ ÚÁ ÐÒÏĤÉÒÅÎÊÅ ÌÉÓÔÅ ÍÅÓÔÁ ËÏÊÁ ÂÉ ÂÉÌÁ 

ÎÁÍÅÎÊÅÎÁ ÍÌÁÄÉÍÁȢ 0ÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȟ éÁË ΰγГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÊÅ ÓÍÁÔralo da u njihovom mestu mladi 

nemaju dovoljno mesta na kojima mogu da se okupljaju i provode slobodno vremeȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅ ΰГ 

ÏÓÔÁÌÏ ÎÅÏÐÒÅÄÅÌÊÅÎÏȢ $ÁÎÁÓȟ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉÍÁ ÎÊÉÅ ÂÉÌÁ ÏÓÔÁÖÌÊÅÎÁ ÍÏÇÕçÎÏÓÔ ÄÁ ÓÅ ÏÐÒÅÄÅÌÅ ÚÁ ÏÐÃÉÊÕ ne 

znam, ÍÅíÕÔÉÍȟ É ÄÁÌÊÅ ÊÅ ÉÚÒÁzito visok procenat onih koji smatraju da mladi nemaju dovoljno 

ÐÒÏÓÔÏÒÁ ÚÁ ÐÒÏÖÏíÅÎÊÅ ÓÖÏÇ ÓÌÏÂÏÄÎÏÇ ÖÒÅÍÅÎÁȢ    
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Grafikon 2. $Á ÌÉ ÉÍÁ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÍÅÓÔÁ ÚÁ ÏËÕÐÌÊÁÎÊÅȟ ÄÒÕĿÅÎÊÅȟ ÓÌÏÂÏÄÎÅ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉ ɉÕ ГɊ 

 

Sedam od deset ispitanika veruje da mladi nemaju ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÍÅÓÔÁ ÚÁ ÏËÕÐÌÊÁÎÊÅ É ÄÒÕĿÅÎÊÅ ÐÒÉ éÅÍÕ 

ÓÅ ÏÖÏ ÎÅ ÏÄÎÏÓÉ É ÎÁ ÍÅÓÔÁ ÚÁ ÎÏçÎÅ ÉÚÌÁÓËÅȢ 3ÖÅÇÁ έГ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÍÌÁÄÉ ÉÍÁÊÕ É ÐÒÅÖÉĤÅ ÍÅÓÔÁ ÎÁ 

ËÏÊÉÍÁ ÂÉ ÍÏÇÌÉ ÐÒÏÖÏÄÉÔÉ ÓÖÏÊÅ ÓÌÏÂÏÄÎÏ ÖÒÅÍÅȟ ÄÏË ÊÅ άαГ ÍÉĤÌÊÅÎÊÁ ÄÁ ÉÈ ÉÍÁ ÔÁÍÁÎ ËÏÌÉËÏ ÉÍ ÊÅ É 

potrebno.  

Tabela 2. Da li ima dovoljno mesta za okupljanje/po starosnim kategorijama (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Mislim da nemaju dovoljno  64 68 67 71 70 

Mislim da imaju koliko treba  30 29 29 26 27 

-ÉÓÌÉÍ ÄÁ ÉÍÁÊÕ É ÐÒÅÖÉĤÅ 6 3 4 2 3 

Ukupno 100 100 100 100 100 

 

)ÎÔÅÒÅÓÁÎÔÎÏ ÊÅ ÄÁ ÓÅ ÎÁĤÉ ÎÁÊÍÌÁíÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ na ÏÖÏÍ ÐÉÔÁÎÊÕ Õ ÎÁÊÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÒÁÚÌÉËÕÊÕ ÏÄ ÏÓÔÁÔËÁ 

ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÅȢ .ÁÉÍÅȟ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÄÏ Ϋγ ÇÏÄÉÎÁ ÉÚÎÁÄÐÒÏÓÅéÎÏ ÖÅÒÕÊÕ ÄÁ ÍÌÁÄÉ ÉÍÁÊÕ É ÐÒÅÖÉĤÅ ÐÒÏÓÔÏÒÁ ÚÁ 

ÄÒÕĿÅÎÊÅȟ έΪГ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÉÍÁÊÕ ËÏÌÉËÏ É ÔÒÅÂÁ ɉÎÁÓÐÒÁÍ ÐÒÏÓÅéÎÉÈ άαГɊȟ ÄÏË ÊÅȟ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÏÓÔÁÌÅ 

starosne kategorije, najmanje onih koji misle da mladi nemaju dovoljno mesta za okupljanje i 

ÄÒÕĿÅÎÊÅ ɉΰήГ ÎÁÓÐÒÁÍ ÐÒÏÓÅéÎÉÈ αΪГɊȢ /ÖÁËÖÏÇ ÓÔÁÖÁ ÓÕ ÎÁĤÉ ÎÁÊÍÌÁíÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÂÉÌÉ É ÐÒÏĤÌÅ 

ÇÏÄÉÎÅ ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅ ÔÒÅçÉÎÁ smatrala da ima dovoljno mesta za okupljanje.  

"Najobazriviji " prema mladima su ispitanici stariji od έΪ ÇÏÄÉÎÁȟ ÐÒÉ éÅÍÕ αΫГ ÍÉÓÌÉ ÄÁ ÍÌÁÄÉ ÎÅÍÁÊÕ 

dovoljno mesta gde bi kvalitetno provodili slobodno vreme, 26% smatra da imaju dovoljno, dok 

svega 2% veruje ÄÁ ÍÌÁÄÉ ÉÍÁÊÕ É ÐÒÅÖÉĤÅ ÐÒÏÓÔÏÒÁ ÚÁ ÏÖÕ ÖÒÓÔÕ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉȢ  
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Grafikon 3. £ÔÁ ÍÉÓÌÉÔÅ Ï ÔÏÍÅ ÄÁ ÓÅ ÎÅÉÓËÏÒÉĤçÅÎÉ ÐÒÏÓÔÏÒÉ Õ ÊÁÖÎÏÍ ÖÌÁÓÎÉĤÔÖÕ ÄÁÊÕ ÎÁ ËÏÒÉĤçÅÎÊÅ 

omladinskim organizacijama i mladima? (u %) 

 

             3ÖÁËÉ ÄÅÓÅÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉË ÊÅ ÎÅÏÄÌÕéÁÎ ËÁÄÁ ÓÅ ÐÏÓÔÁÖÌÊÁ ÐÉÔÁÎÊÅ ÄÁÖÁÎÊÁ ÎÅÉÓËÏÒÉĤçÅÎÉÈ ÐÒÏÓÔÏÒÁ ËÁÏ ĤÔÏ 

ÓÕ ÄÏÍÏÖÉ ËÕÌÔÕÒÅ É ÍÅÓÎÅ ÚÁÊÅÄÎÉÃÅȟ ÎÁ ËÏÒÉĤçÅÎÊÅ ÍÌÁÄÉÍÁȢ -ÅíÕÔÉÍȟ ÐÏÄÒĤËÁ ÊÁÖÎÏÓÔÉ Ï ÕÓÔÕÐÁÎÊÕ 

ÎÅÉÓËÏÒÉĤçÅÎÉÈ ÊÁÖÎÉÈ ÏÂÊÅËÁÔÁ ÍÌÁÄÉÍÁ ÊÅ ÉÚÒÁÚÉÔÏ ÖÅÌÉËÁȢ 0ÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȟ éÁË βήГ ÉÓÐÉÔÁÎika je 

ÐÏÄÒĿÁÌÏ ÏÖÕ ÉÄÅÊÕȟ ÄÏË ÊÅ ÄÁÎÁÓ ÏÖÁÊ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÎÅĤÔÏ ÍÁÎÊÉȟ ÁÌÉ É ÄÁÌÊÅ ÉÚÒÁÚÉÔÏ ÖÉÓÏË É ÉÚÎÏÓÉ βΪГȢ 

)ÐÁËȟ ÍÏĿÅ ÓÅ ÐÒÉÍÅÔÉÔÉ ÎÅĤÔÏ ÖÅçÉ ÓËÅÐÔÉÃÉÚÁÍȟ Ó ÏÂÚÉÒÏÍ na to ÄÁ ÊÅȟ Õ ÏÖÏÇÏÄÉĤÎÊÅÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÕȟ 

opao procenat onih koji veruju da je to dobra idÅÊÁ É ÄÁ ÊÅ ÓËÏÒÏ ÄÕÐÌÏ ÖÉĤÅ ÌÊÕÄÉ ÎÁÖÅÌÏ ÄÁ çÅ ÍÌÁÄÉ 

pomenute slobodne prostorije zloupotrebiti.   

            Tabela 3. £ÔÁ ÍÉÓÌÉÔÅ Ï ÔÏÍÅ ÄÁ ÓÅ ÎÅÉÓËÏÒÉĤçÅÎÉ ÐÒÏÓÔÏÒÉ Õ ÊÁÖÎÏÍ ÖÌÁÓÎÉĤÔÖÕ ÄÁÊÕ ÎÁ ËÏÒÉĤçÅÎÊÅ 

omladinskim organizacijama i mladima/ po starosnim kategorijama (u %) 

  

15-19 20-24 25-29 30+ 

2011 2012 2011 2012 2011 2012 2011 2012 

Ne zna 9 10 7 8 9 10 11 13 

To je dobra ideja, mladima treba prostor 87 82 88 85 87 86 82 78 

To nije dobra ideja, oni çe to zloupotrebiti  4 8 5 7 4 4 7 9 

 

U odnosu ÎÁ ÐÒÏĤÌÕ ÇÏÄÉÎÕȟ ÒÁÚÌÉËÅ Õ ÓÔÁÖÕ ÍÅíÕ ÎÅËÉÍ ÓÔÁÒÏÓÎÉÍ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÁÍÁ ÐÏÓÔÏÊÅȟ ÁÌÉ ÎÅ Õ 

ÔÏÌÉËÏÊ ÍÅÒÉȢ .ÁÉÍÅȟ ÏÄÒÅíÅÎÁ ÐÏÍÅÒÁÎÊÁ ÍÏÇÕ ÓÅ ÐÒÉÍÅÔÉÔÉ Õ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÉ ÎÁÊÍÌÁíÉÈȟ ÏÄ Ϋί ÄÏ Ϋγ 

ÇÏÄÉÎÁȢ 0ÏÍÁÌÏ ÉÚÎÅÎÁíÕÊÕçÅȟ ÄÕÐÌÏ ÊÅ ÖÉĤÅ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÉÚÇÌÅÄÁ ÎÅ ÖÅÒÕÊÕ ÎÉ ÓÁmi sebi. Skoro svaki deseti 

ÉÓÐÉÔÁÎÉË ÄÏ Ϋγ ÇÏÄÉÎÁ ÖÅÒÕÊÅ ÄÁ çÅ ÍÌÁÄÉ ÚÌÏÕÐÏÔÒÅÂÉÔÉ ÓÌÏÂÏÄÁÎ ÐÒÏÓÔÏÒ ËÏÊÉ ÉÍ ÊÅ ÄÁÔ ÎÁ ËÏÒÉĤçÅÎÊÅȟ 

ÄÏË ÊÅ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÅ ÓÌÁĿÕ ÓÁ ÏÖÏÍ ÉÄÅÊÏÍ ÏÐÁÏ É ÉÚÎÏÓÉ ɉÁÌÉ É ÄÁÌÊÅ ÉÚÒÁÚÉÔÏ ÖÉÓÏËÉÈɊ βάГȢ 
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.ÅĤÔÏ ÍÁÎÊÅ ÐÏÖÅÒÅÎÊÅ prema mladima i omladinskim organizacijama pokazuju i ispitanici stariji od 

έΪ ÇÏÄÉÎÁȢ 5ËÏÌÉËÏ ÓÅ ÏÓÖÒÎÅÍÏ ÎÁ ÐÏÄÁÔËÅ ÉÚ ÐÒÏĤÌÏÇÏÄÉĤÎÊÅÇ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁȟ ÍÏĿÅÍÏ ÐÒÉÍÅÔÉÔÉ ÄÁ ÊÅ 

procenat onih koji smatraju da je to dobra ideja opao ispod 80%, dok se sa druge sÔÒÁÎÅȟ ÐÏÖÅçÁÏ ÂÒÏÊ 

ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÖÅÒÕÊÕ ÄÁ çÅ ÍÌÁÄÉ ÔÁËÏ ÎÅĤÔÏ ÓÁÍÏ ÚÌÏÕÐÏÔÒÅÂÉÔÉȢ  

Grafikon 4. $Á ÌÉ ÓÅ ÍÌÁÄÉÍÁ ÐÏÓÖÅçÕÊÅ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÐÁĿÎÊÅ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁ (u %) 

 

3ËÏÒÏ ÄÖÅ ÔÒÅçÉÎÅ ÇÒÁíÁÎÁ Õ 3ÒÂÉÊÉ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÓÅ ÍÌÁÄÉÍÁ ÎÅ ÐÏÓÖÅçÕÊÅ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÐÁĿÎÊÅ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁȟ 

dok ÓËÏÒÏ ÓÖÁËÉ ÐÅÔÉ ÖÅÒÕÊÅ ÄÁ ÉÍÁÊÕ ÐÁĿÎÊÕ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ ÍÅÄÉÊÁ ÏÎÏÌÉËÏ ËÏÌÉËÏ ÉÍ ÊÅ É ÐÏÔÒÅÂÎÏȢ 3ÖÅÇÁ 

ήГ ÊÅ ÓÔÁÖÁ ÄÁ ÉÍ ÓÅ ÐÏÓÖÅçÕÊÅ É ÐÒÅÖÉĤÅ ÐÁĿÎÊÅȟ ÄÏË ΫίГ ÎÉÊÅ ÍÏÇÌÏ ÄÁ ÐÒÏÃÅÎÉȢ  

5ËÏÌÉËÏ ÓÅ ÏÓÖÒÎÅÍÏ ÎÁ ÎÁÌÁÚÅ ÄÏÂÉÊÅÎÅ ÉÚ ÐÒÏĤÌÏÇÏÄÉĤÎÊÅÇ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁȟ ÍÏĿÅ ÓÅ primetiti da nekih 

ÚÎÁéÁÊÎÉÊÉÈ ÒÁÚÌÉËÁ ÐÏ ÏÖÏÍ ÐÉÔÁÎÊÕ ÎÅÍÁȢ  

Tabela 4. $Á ÌÉ ÓÅ ÍÌÁÄÉÍÁ ÐÏÓÖÅçÕÊÅ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÐÁĿÎÊÅ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁȾ ÐÏ ÓÔÁÒÏÓÎÉÍ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÁÍÁ (u %) 

  

15-19 20-24 25-29 30+ 

2011 2012 2011 2012 2011 2012 2011 2012 

.Å ÐÏÓÖÅçÕÊÅ ÉÍ ÓÅ ÄÏÖÏÌÊÎÁ ÐÁĿÎÊÁ 64 70 72 60 67 62 63 63 

0ÏÓÖÅçÕÊÅ ÉÍ ÓÅ ÐÁĿÎÊÁ ËÏÌÉËÏ ÊÅ É ÐÏÔÒÅÂÎÏ 28 11 17 15 17 23 21 18 

0ÏÓÖÅçÕÊÅ ÉÍ ÓÅ É ÐÒÅÖÉĤÅ ÐÁĿÎÊÅ 0 1 2 5 4 2 3 4 

.Å ÚÎÁȟ ÎÅÍÁ ÓÔÁÖȟ ÎÅ ÏÂÒÁçÁ ÐÁĿÎÊÕ 9 18 9 20 12 13 13 15 

 

5 ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÏĤÌÕ ÇÏÄÉÎÕȟ ÓÔÁÖÏÖÉ ÐÏ ÏÖÏÍ ÐÉÔanju su se promenili. Naime, ispitanici do 19 godina 

ÓÔÁÒÏÓÔÉȟ ÄÁÎÁÓ Õ ÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÖÅÒÕÊÕ ÄÁ ÓÅ ÍÌÁÄÉÍÁ ÎÅ ÐÏÓÖÅçÕÊÅ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÐÁĿÎÊÅ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁȟ ÄÏË ÔÅË 

ÓÖÁËÉ ÄÅÓÅÔÉ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÉÍ ÓÅ ÐÏÓÖÅçÕÊÅ ÏÎÏÌÉËÏ ËÏÌÉËÏ ÊÅ ÐÏÔÒÅÂÎÏ ɉÎÁÓÐÒÁÍ ÐÒÏĤÌÏÇÏÄÉĤÎÊÉÈ άβГɊȢ 

4ÁËÏíÅȟ danas skoro svaki peti nije mogao da proceni u kojoj meri su mladi zastupljeni u medijima.  
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3Á ÄÒÕÇÅ ÓÔÒÁÎÅȟ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÄÏ άή ÇÏÄÉÎÅ Õ ÍÁÎÊÏÊ ÍÅÒÉ ÖÅÒÕÊÕ ÄÁ ÓÅ ÍÌÁÄÉÍÁ ÎÅ ÐÏÓÖÅçÕÊÅ ÄÏÖÏÌÊÎÏ 

ÐÁĿÎÊÅȢ $ÁÎÁÓ ÊÅ ΰΪГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÄÏ άή ÇÏÄÉÎÅ ÏÖÁËÖÏÇ ÓÔÁÖÁȟ ÄÏË ÊÅ ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅ ÂÉÏ ÚÁ ΫάГ ÖÅçÉȢ  

'ÅÎÅÒÁÌÎÏȟ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÓÕ ÕÖÅÒÅÎÊÁ ÄÁ ÍÌÁÄÉ ÚÁÓÌÕĿÕÊÕ ÚÎÁÔÎÏ ÖÉĤÅ ÐÒÏÓÔÏÒÁ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ 

nalazi pokazuju da ispitanici (ÎÁÒÏéÉÔÏ ÍÌÁíÉɊ ÚÎÁÔÎÏ ÍÁÎÊÅ ÏÂÒÁçÁÊÕ ÐÁĿÎÊÕ ÎÁ ÓÁÄÒĿÁÊ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁȢ  

Grafikon 5. Da li je slika o mladima u javnosti i medijima realna (u %)  

 

3ÔÁÖ ÇÒÁíÁÎÁ Õ ÖÅÚÉ ÓÁ ËÁÒÁËÔÅÒÏÍ ÍÅÄÉÊÓËÅ ÓÌÉËÅ Ï ÍÌÁÄÉÍÁ ÊÅ ÐÏÄÅÌÊÅÎ ÐÁ ÔÁËÏ ÊÅÄÎÁ ÔÒÅçÉÎÁ ÖÅÒÕÊÅ 

ÄÁ ÓÅ ÍÌÁÄÉ ÐÒÉËÁÚÕÊÕ ÇÏÒÉÍ ÎÅÇÏ ĤÔÏ ÊÅÓÕȟ ÄÏË ÄÒÕÇÁ ÔÒÅçÉÎÁ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÓÅ ÍÌÁÄÉ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁ 

prikazuju onakÖÉÍ ËÁËÖÉ É ÊÅÓÕȢ 3ÖÁËÉ ÐÅÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉË ÍÌÁÄÅ ÖÉÄÉ ËÁÏ ÚÎÁÔÎÏ ÐÒÏÂÌÅÍÁÔÉéÎÉÊÅ ÎÅÇÏ ĤÔÏ 

se oni prikazuju. 

Tabela 5. Da li je slika o mladima u javnosti i medijima realna/ po starosnim kategorijama (u %) 

  

15-19 20-24 25-29 30+ 

2011 2012 2011 2012 2011 2012 2011 2012 

-ÌÁÄÉ ÓÅ ÐÒÉËÁÚÕÊÕ ÇÏÒÉÍ ÎÅÇÏ ĤÔÏ ÊÅÓÕȟ ÊÅÒ ÓÅ 

éÅÓÔÏ ÇÏÖÏÒÉ ÓÁÍÏ ÎÅÇÁÔÉÖÎÏ Ï njima 39 46 38 44 33 40 33 31 

Mladi se prikazuju onakvi kakvi jesu, ni bolje 

ni gore 35 27 32 28 34 34 34 32 

3ÌÉËÁ Ï ÍÌÁÄÉÍÁ ÓÅ éÅÓÔÏ ÕÌÅÐĤÁÖÁȟ ÏÎÉ ÓÕ ÄÁÎÁÓ 

ÍÎÏÇÏ ȵÐÒÏÂÌÅÍÁÔÉéÎÉÊÉȰ 18 18 20 18 18 17 18 21 

Ne zna, ne prati 7 10 9 11 15 10 15 16 
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)ÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÄÏ έΪ ÇÏÄÉÎÁ ÓÔÁÒÏÓÔÉ Õ ÚÎÁéÁÊÎÏÊ ÍÅÒÉ ÓÅ ÒÁÚÌÉËÉÊÕ ÏÄ ÓÔÁÒÉÊÉÈ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÐÏ ÐÉÔÁÎÊÕ ÓÔÁÖÁ 

ÇÒÁíÁÎÁ ÎÁ ËÏÊÉ ÎÁéÉÎ ÍÅÄÉÊÉ ÐÒÉËÁÚÕÊÕ ÍÌÁÄÅȢ +ÏÄ ÍÌÁíÉÈ ÇÒÁíÁÎÁ Äominira stav da se mladi 

ÐÒÉËÁÚÕÊÕ ÇÏÒÉÍ ÎÅÇÏ ĤÔÏ ÊÅÓÕȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅ ÓËÏÒÏ ÐÏÌÏÖÉÎÁ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÄÏ Ϋγ ÇÏÄÉÎÁ ÓÔÁÒÏÓÔÉ  ÉÚÁÂÒÁÌÁ 

ÐÏÍÅÎÕÔÕ ÏÐÃÉÊÕȢ $Á ÍÌÁÄÉ ÎÉÓÕ ÐÏĤÔÅíÅÎÉ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁ ÓÍÁÔÒÁÊÕ É ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÄÏ άή ÇÏÄÉÎÅȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅ 

ÏÖÁËÖÏÇ ÍÉĤÌÊÅÎÊÁ ÄÁÎÁÓ ήήГȢ *edino su ispitanici stariji od έΪ ÇÏÄÉÎÁ ÎÅĤÔÏ ÄÒÕÇÁéÉÊÅÇ ÓÔÁÖÁ ÐÏ 

ÐÉÔÁÎÊÕ ÐÒÉËÁÚÉÖÁÎÊÁ ÍÌÁÄÉÈ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁȟ ÐÁ ÔÁËÏ έΫГ ÖÅÒÕÊÅ ÄÁ ÓÅ Ï ÍÌÁÄÉÍÁ ÐÒÉéÁ ÌÏĤÉÊÅ ÎÅÇÏ ĤÔÏ 

ÓÔÖÁÒÎÏ ÊÅÓÔÅȟ έάГ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁ ÍÏĿÅÍÏ ÖÉÄÅÔÉ ÒÅÁÌÎÕ ÓÌÉËÕ ÍÌÁÄÉÈȟ ÄÏË ÓÖÁËÉ ÐÅÔÉ ÍÉsli da su 

ÏÎÉ ÍÎÏÇÏ ÐÒÏÂÌÅÍÁÔÉéÎÉÊÉ ÎÅÇÏ ĤÔÏ ÓÅ Õ ÍÅÄÉÊÉÍÁ ÐÒÉËÁÚÕÊÅȢ  

Grafikon 6. Trenutni akteri omladinske politike  (u %) 

 

0ÒÅ ÔÒÉ ÇÏÄÉÎÅȟ ÓËÏÒÏ ÐÏÌÏÖÉÎÁ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ÇÒÁíÁÎÁ 3ÒÂÉÊÅ ÎÁÖÅÌÏ ÊÅ ÄÁ ÎÅ ÖÉÄÉ ÎÉËÏÇ ÐÏÓÅÂÎÏÇ ËÏ ÓÅ ÂÁÖÉ 

mladima i koji bi eventualÎÏ ÚÁ ÎÊÉÈ ÏÍÏÇÕçÉÏ ÎÅËÉ ËÖÁÌÉÔÅÔÎÉÊÉ ĿÉÖÏÔȢ 0ÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȟ ÏÖÁÊ ÓÔÁÖ ÊÅ ÂÉÏ 

ÚÎÁÔÎÏ ÍÁÎÊÅ ÚÁÓÔÕÐÌÊÅÎ Õ ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÉ É éÉÎÉÏ ÊÅ έίГȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÎÁÌÁÚÉ iz ÏÖÏÇÏÄÉĤÎÊÅÇ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ 

ÐÏËÁÚÕÊÕ ÄÁ ÓÅ ÐÅÓÉÍÉÚÁÍ ÖÒÁÔÉÏȢ IÁË ήίГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÖÅÒÕÊÅ ÄÁ ÓÅ ÎÉËÏ ÐÏÓÅÂÎÏ ÎÅ bavi mladima i 

ÎÊÉÈÏÖÉÍ ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉÍÁȟ ÔÅ ÎÁÍ ÔÏ ÇÏÖÏÒÉ ÄÁ ÓÕ ÍÌÁÄÉ Õ ÏéÉÍÁ ÇÒÁíÁÎÁ ÔÒÅÎÕÔÎÏ ÚÁÐÏÓÔÁÖÌÊÅÎÉ Õ 

ÄÒÕĤÔÖÕȢ  

3Á ÄÒÕÇÅ ÓÔÒÁÎÅȟ ÇÒÁíÁÎÉ ÓÍÁÔÒÁÊÕ ÄÁ ÍÌÁÄÉ ÄÁÎÁÓ ÚÎÁÔÎÏ ÖÉĤÅ éÉÎÅ ËÁËÏ ÂÉ ÐÏÂÏÌÊĤÁÌÉ ËÖÁÌÉÔÅÔ ÓÖÏÇ 

ĿÉÖÏÔÁȢ 0ÒÅ ÔÒÉ ÇÏÄÉÎÅȟ ÓÖÁËÉ ÄÅÓÅÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉË ÊÅ ÎÁÖÅÏ ÍÌÁÄÅ ËÁÏ ÁËÔÅÒÅȟ ÄÏË ÊÅ ÄÁÎÁÓ ÏÖÁËÖÏÇ ÍÉĤÌÊÅÎÊÁ 

ΫβГ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ÇÒÁíÁÎÁȢ  

)ÐÁËȟ ÐÏÍÁÌÏ ÚÁÂÒÉÎÊÁÖÁÊÕçÁ éÉÎÊÅÎÉÃÁ ÊÅ ÄÁ ÓÅ ĤËÏÌÅȟ ÕÄÒÕĿÅÎÊÁ ÍÌÁÄÉÈ É ÎÁÄÌÅĿÎÏ ÍÉÎÉÓÔÁÒÓÔÖÏ Õ ÊÁËÏ 

maloj meri navode kao akteri omladinske politike. Tek svaki trinaesti ispitanik veruje da pomenuti 

ÁËÔÅÒÉ ÎÁÊÖÉĤÅ éÉÎÅ ÄÁ ÏÍÏÇÕçÅ ÍÌÁÄÉÍÁ ËÖÁÌÉÔÅÔÁÎ ĿÉÖÏÔȢ   
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Tabela 6. Trenutni akteri omladinske politike/ po starosnim kategorijama  (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Ne zna 10 3 6 7 6 

6ÌÁÄÁ 3ÒÂÉÊÅȾÎÁÄÌÅĿÎÏ ÍÉÎÉÓÔÁrstvo 8 4 4 9 8 

Lokalne vlasti 5 8 11 7 8 

£ËÏÌÅ 4 7 5 9 8 

/ÒÇÁÎÉÚÁÃÉÊÅ É ÕÄÒÕĿÅÎÊÁ ÍÌÁÄÉÈ 16 11 8 6 8 

Sami mladi 14 22 20 17 18 

Niko posebno 43 45 45 46 45 

 

5ËÏÌÉËÏ ÐÏÇÌÅÄÁÍÏ ÎÁÌÁÚÅ ÐÏ ÓÔÁÒÏÓÎÉÍ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÁÍÁȟ ÍÏĿÅÍÏ ÐÒÉÍÅÔÉÔÉ ÄÁ ÎÅËÉÈ ÖÅçÉÈ ÒÁÚÌÉËÁ 

mÅíÕ ÎÊÉÍÁ ÎÅÍÁȢ 5 ÎÅĤÔÏ ÍÁÎÊÏÊ ÍÅÒÉȟ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÄÏ Ϋγ ÇÏÄÉÎÁ ÖÅçÅ ÚÁÓÌÕÇÅ ÐÒÉÐÉÓÕÊÕ 

ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÉÊÁÍÁ É ÕÄÒÕĿÅÎÊÉÍÁ ÍÌÁÄÉÈȟ ÎÅÇÏ ÓÁÍÉÍ ÍÌÁÄÉÍÁȟ É ÔÏ ÊÅ ÓÔÁÖËÁ ËÏÊÁ ÉÈ éÉÎÉ ÄÒÕÇÁéÉÊÉÍ ÏÄ 

ÏÓÔÁÔËÁ ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÅȢ 4ÁËÏíÅȟ ÐÏÍÅÎÕÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÚÁÊÅÄÎÏ ÓÁ ÎÁÊÓÔÁÒÉÊÏÍ ÇÒÕÐÏÍȟ Õ ÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÖÉÄÅ 

ÎÁÄÌÅĿÎÏ ÍÉÎÉÓÔÁÒÓÔÖÏ É 6ÌÁÄÕ 3ÒÂÉÊÅ ËÁÏ ÁËÔÅÒÅ ÏÍÌÁÄÉÎÓËÅ ÐÏÌÉÔÉËÅȟ ÎÅÇÏ ĤÔÏ ÊÅ ÔÏ ÓÌÕéÁÊ ËÏÄ 

ispitanika od 20 do 29 godina.  

            Grafikon 7. 0ÏĿÅÌÊÎÉ ÁËÔÅÒÉ ÏÍÌÁÄÉÎÓËÅ ÐÏÌÉÔÉËÅ (u %) 

 

Skoro polovina ispitanika smatra da bÉ ÎÁÄÌÅĿÎÏ ÍÉÎÉÓÔÁÒÓÔÖÏ ÎÁÊÖÉĤÅ ÔÒÅÂÁÌÏ ÄÁ éÉÎÉ ËÁËÏ ÂÉ ÓÅ 

ÍÌÁÄÉÍÁ ÏÍÏÇÕçÉÏ ËÖÁÌÉÔÅÔÁÎ ĿÉÖÏÔȢ /ÖÏ ÓÅ éÉÎÉ ËÁÏ ÚÁÉÓÔÁ ÖÉÓÏË ÐÒÏÃÅÎÁÔȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȟ 

ÓËÏÒÏ ΰΪГ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ÇÒÁíÁÎÁ ÎÁÊÖÅçÕ ÏÄÇÏÖÏÒÎÏÓÔ ÊÅ ÐÒÉÐÉÓÉÖÁÌÏ ÍÉÎÉÓÔÁÒÓÔÖÕȢ ,ÏËÁÌÎÅ ÖÌÁÓÔÉ ÓÕ, 

takÏíÅ, ÖÉíÅÎÉ ËÁÏ ÚÎÁéÁÊÎÉ ÁËÔÅÒÉ Õ ÓÐÒÏÖÏíÅÎÊÕ ÏÍÌÁÄÉÎÓËÅ ÐÏÌÉÔÉËÅȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅ ÓÖÁËÉ ÐÅÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉË 

ÓÍÁÔÒÁÏ ÄÁ ÂÉ ÏÎÅ ÔÒÅÂÁÌÏ ÎÁÊÖÉĤÅ ÄÁ ÒÁÄÅ ÎÁ ÐÏÂÏÌÊĤÁÎÊÕ ËÖÁÌÉÔÅÔÁ ĿÉÖÏÔÁ ÍÌÁÄÉÈȢ  
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Tabela 7. 0ÏĿÅÌÊÎÉ ÁËÔÅÒÉ ÏÍÌÁÄÉÎÓËÅ ÐÏÌÉÔÉËÅȾ ÐÏ ÓÔÁÒÏÓÎÉÍ ËÁÔÅÇÏÒÉÊama (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

.Å ÚÎÁȾÎÅ ÍÏĿÅ ÄÁ ÐÒÏÃÅÎÉ 8 6 5 7 7 

6ÌÁÄÁ 3ÒÂÉÊÅȾÎÁÄÌÅĿÎÏ ÍÉÎÉÓÔÁÒÓÔÖÏ 54 45 53 48 48 

Lokalne vlasti 10 18 14 22 20 

£ËÏÌÅ 14 5 10 11 11 

/ÒÇÁÎÉÚÁÃÉÊÅ É ÕÄÒÕĿÅÎÊÁ ÍÌÁÄÉÈ 11 17 11 6 8 

Sami mladi 4 9 7 6 7 

 

Kod nÁÊÍÌÁíÉÈ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁȟ ÎÅĤÔÏ ÊÅ ÍÁÎÊÅ ÚÁÓÔÕÐÌÊÅÎ ÓÔÁÖ ÄÁ ÂÉ ÌÏËÁÌÎÅ ÖÌÁÓÔÉ ÔÒÅÂÁÌÏ ÄÁ ÕÔÉéÕ ÎÁ 

ËÖÁÌÉÔÅÔ ĿÉÖÏÔÁ ÍÌÁÄÉÈȢ 4ÅË ÓÖÁËÉ ÄÅÓÅÔÉ ÖÉdi lokalnu samoupravu kao aktera omladinske politike. Sa 

druge strane, pripadnici starosne kategorije od 20 do 24 godine Õ ÎÅĤÔÏ ÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÏÓÔÁÌÅ 

ÉÓÐÉÔÁÎÉËÅȟ ÖÉÄÅ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÉÊÅ É ÕÄÒÕĿÅÎÊÁ ÍÌÁÄÉÈ ËÁÏ ÎÏÓÉÏÃÅ ÏÍÌÁÄÉÎÓËÅ ÐÏÌÉÔÉËÅȢ  

Grafikon 8. *ÅÄÎÁËÅ ĤÁÎÓÅ ÚÁ ÕÓÐÅÈ ÍÌÁÄÉÈ (u %) 

 

Skoro 80% ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁȟ Õ ÐÒÏÓÅËÕȟ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÍÅÓÔÏ ĿÉÖÌÊÅÎÊÁ ÍÌÁÄÉÈ ÏÄÒÅíÕÊÅ ÎÊÉÈÏÖ ĿÉvot i sudbinu, 

dok svega 17Г ÎÊÉÈ ÉÍÁ ÉÎÄÉÖÉÄÕÁÌÉÓÔÉéËÉ ÐÒÉÓÔÕÐ ÐÏ ËÏÍ ÓÖÉ ÉÍÁÊÕ ÉÓÔÅ ĤÁÎÓÅȟ ÂÅÚ ÏÂÚÉÒÁ ÄÁ ÌÉ ĿÉÖÅ Õ 

ÓÉÒÏÍÁĤÎÉÊÉÍ ËÒÁÊÅÖÉÍÁ É ÇÒÁÄÏÖÉÍÁ Õ 3ÒÂÉÊÉȢ /ÖÁÊ ÐÏÄÁÔÁË ÊÅ ÄÏËÁÚÁÏ da se problemi velikih 

regionalnih razlika Srbije i te kako reflektuju  ÎÁ ÐÅÒÃÅÐÃÉÊÕ ĤÁÎÓÉ ÍÌÁÄÉÈ ÎÁ ÕÓÐÅÈ É ÏÓÔÖÁÒÅÎÊÅ 

sopstvenih ciljeva, potreba i interesa. 
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5 ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÏÄÁÔËÅ ÉÚ ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȟ ÉÁËÏ ÒÁÚÌÉËÅ ÎÉÓÕ ÚÎÁéÁÊÎÅȟ ÐÒÉÍÅçÕÊÅ ÓÅ ÐÏÒÁÓÔ Õ ÐÒÏÃÅÎÔÕ 

ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÍÁÔÒÁÊÕ ÄÁ ĤÁÎÓÅ ÍÌÁÄÉÈ ÎÉÓÕ ÊÅÄÎÁËÅȟ ĤÔÏ ÄÏÄÁÔÎÏ ÐÏÊÁéÁÖÁ ÎÅÇÁÔÉÖÎÕ ÓÌÉËÕ Ï ÊÅÄÎÁËÉÍ 

ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉÍÁ ÍÌÁÄÉÈȢ   

Tabela 8. *ÅÄÎÁËÅ ĤÁÎÓÅ ÚÁ ÕÓÐÅÈ ÍÌÁÄÉÈ/po starosnim kategorijama (u %) 

  

15-19 20-24 25-29 30+ 

2011 2012 2011 2012 2011 2012 2011 2012 

Ne zna, nema stav 9 8 6 7 6 4 8 7 

Uspeh zavisi od toga koliko se ko trudi, to 

ÎÅÍÁ ÖÅÚÅ ÓÁ ÔÉÍ ÇÄÅ ËÏ ĿÉÖÉ  26 16 19 19 21 19 17 16 

Mladi u nerazvijnim regionima imaju mnogo 

ÍÁÎÊÅ ĤÁÎÓÅ ÚÁ ÕÓÐÅÈ 66 76 75 74 73 78 75 78 

 

0Ï ÓÖÏÊÉÍ ÓÔÁÖÏÖÉÍÁȟ ÊÏĤ ÊÅÄÎÏÍ ÓÅ ÉÚÄÖÁÊÁÊÕ ÎÁĤÉ ÎÁÊÍÌÁíÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉȢ 5ËÏÌÉËÏ ÓÅ ÏÓÖÒÎÅÍÏ ÎÁ Îalaze 

od ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȟ ÐÒÉÍÅçÕÊÅÍÏ ÄÁ ÓÕ ÔÁÄÁ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÕÚÒÁÓÔÁ ÏÄ Ϋί ÄÏ Ϋγ ÇÏÄÉÎÁ ÂÉÌÉ ÎÅĤÔÏ ÏĤÔÒÉÊÉ 

ÐÒÅÍÁ ÓÖÏÊÉÍ ÖÒĤÎÊÁÃÉÍÁ ÉÚ ÎÅÒÁÚÖÉÊÅÎÉÈ ÒÅÇÉÏÎÁȢ 4ÁÄÁ ÊÅ ÄÖÅ ÔÒÅçÉÎÅ ÓÍÁÔÒÁÌÏ ÄÁ ÍÌÁÄÉ Õ 

ÎÅÒÁÚÖÉÊÅÎÉÍ ÒÅÇÉÏÎÉÍÁ ÉÍÁÊÕ ÍÎÏÇÏ ÍÁÎÊÅ ĤÁÎÓÅ ÚÁ ÕÓÐÅÈȟ Á ÄÁÎÁs taj procenat iznosi 76%. Sa 

ÄÒÕÇÅ ÓÔÒÁÎÅȟ ÓÖÁËÉ éÅÔÖÒÔÉ ÊÅ ÐÒÅ ÇÏÄÉÎÕ ÄÁÎÁ ÓÍÁÔÒÁÏ ÄÁ ÕÓÐÅÈ ÚÁÖÉÓÉ ÏÔ ÔÏÇÁ ËÏÌÉËÏ ÓÅ ËÏ ÔÒÕÄÉȟ Á ÎÅ 

ÇÄÅ ËÏ ĿÉÖÉȟ ÄÏË ÊÅ ÄÁÎÁÓ ÚÎÁÔÎÏ ÍÁÎÊÉ ÂÒÏÊ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÕ ÏÖÁËÖÏÇ ÓÔÁÖÁ É ÉÚÎÏÓÉ ÓÖÅÇÁ ΫΰГȢ  

Stav ostalih starosnih kategorÉÊÁ ÓÅ ÎÉÊÅ ÚÎÁéÁÊÎÉÊÅ ÍÅÎÊÁÏ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÏĤÌÕ ÇÏÄÉÎÕȢ  
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4. Volonterizam 

*ÅÄÁÎ ÏÄ ÓÖÁËÁËÏ ÖÅÏÍÁ ÖÁĿÎÉÈȟ Á ËÏÄ ÎÁÓ veoma zapostavljenih oblika aktivizma, je volonterizam. 

0ÉÔÁÎÊÅ ÖÏÌÏÎÔÅÒÉÚÍÁ ÓÍÏ Õ ÏÖÏÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÕ ÏÂÕÈÖÁÔÉÌÉ ÎÁ dva nivoa: prÖÉ ÎÉÖÏ ÊÅ ÐÏËÕĤÁÏ ÄÁ 

ustanovi koliki broj mladih je do sada imao priliku da na raznim osnovama volontira, a drugi nivo se 

ÏÇÒÁÎÉéÉÏ ÎÁ  ÍÏÔÉÖÅ ÚÁ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÎÊÅȢ 5 ÏÖÏÇÏÄÉĤÎÊÅÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÕ ÕÇÌÁÖÎÏÍ ÓÕ ÐÏÔÖÒíÅÎÉ ÎÁÌÁÚÉ Ï 

ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÏÍ ÁÎÇÁĿÍÁÎÕ ÉÚ ÒÁÎÉÊÉÈȟ Ëoji govore da ova praksa ÎÉÊÅ ÊÏĤ ÕÖÅË ËÏÄ ÎÁÓ ÐÏÓÔÁÌÁ 

ÕÏÂÉéÁÊÅÎÁ É ÒÁĤÉÒÅÎÁȟ ËÁËÏ ÍÅíÕ ÏÐĤÔÏÍ ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÏÍȟ ÔÁËÏ É ÍÅíÕ ÍÌÁÄÉÍÁȢ 

Grafikon 9. Volontiranje u nekoj organizaciji ili instituciji  (u %) 

 

.ÁÌÁÚÉ ÐÏËÁÚÕÊÕ ÄÁ ÊÅ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÎÊÅ ÇÒÁíÁÎÁ ÂÉÌÏ ÎÁÊÍÁÎÊÅ zastupljeno 2009. godine kada je svega 15% 

izjavilo da je volontiralo u nekoj organizaciji. Danas, svaki peti ispitanik tvrdi da je nekada 

ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÏȟ ĤÔÏ ÊÅ ÂÉÏ ÓÌÕéÁÊ É ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȢ  

Tabela 9. Volontiranje u nekoj organizaciji ili instituciji/ po staro snim kategorijama (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Da 15 19 24 22 21 

Ne 85 81 76 78 79 

 

5 ÏËÖÉÒÕ ÓÔÁÒÏÓÎÉÈ ÐÏÄÇÒÕÐÁȟ ÐÏÓÔÏÊÅ ÎÅËÅ ÚÎÁéÁÊÎÉÊÅ ÒÁÚÌÉËÅ ËÁÄÁ ÊÅ Õ ÐÉÔÁÎÊÕ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉ ÁÎÇÁĿÍÁÎȢ 

$Ï ÓÁÄÁ ÓÕ ÎÁÊÍÁÎÊÅ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÌÉ ÎÁĤÉ ÎÁÊÍÌÁíÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉȟ ÄÏ 19 godina starosti, ĤÔÏ ÐÒÅÄÓÔÁÖÌÊÁ 

ÉÄÅÎÔÉéÁÎ ÎÁÌÁÚ ËÁÏ É ÐÒÏĤÌÉÈ ÇÏÄÉÎÁȢ 3Á ÄÒÕÇÅ ÓÔÒÁÎÅȟ ÎÁÊÖÉĤÅ ÊÅ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÌÁ ÇÒÕÐÁ ÏÄ άί ÄÏ άγ ÇÏÄÉÎÁȟ 

ĤÔÏ ÊÅ ÄÏÎÅËÌÅ É ÏéÅËÉÖÁÎÏ ÉÍÁÊÕçÉ Õ ÖÉÄÕ ÄÁ ÓÕ éÅÓÔÏ ÍÏÔÉÖÉ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÎÊÁ ÍÏÇÕçÅ ÚÁÐÏÓÌÅÎÊÅȢ     
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Grafikon 10. Motivi za volontiranje u nekoj organizaciji  (u %) 

 

)ÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÊÁÖÎÏÇ ÍÎÊÅÎÊÁ ÉÚ άΪΪαȢ ÇÏÄÉÎÅ ÐÏÓÌÕĿÉÌÏ ÊÅ ËÁÏ ÄÏÂÒÁ ÏÓÎÏÖÁ ÚÁ ËÏÍÐÁÒÁÃÉÊÕ ÓÔÁÖÏÖÁ Ï 

ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÎÊÕ É ÍÏÔÉÖÁ ÍÌÁÄÉÈ ÄÁ ÕéÅsÔÖÕÊÕ Õ ÁËÃÉÊÉ ÏÖÏÇ ÔÉÐÁȢ 0ÏÍÁÌÏ ÒÁÚÏéÁÒÁÖÁÊÕçÉ ÎÁÌÁÚ ÊÅÓÔÅ ÄÁ ÊÅ 

daÎÁÓ éÁË έγГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÉÚÊÁÖÉÌÏ ÄÁ ÎÅ ÂÉ ĿÅÌÅÌÏ ÄÁ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁȟ ÄÏË ÊÅ ÐÒÅ ÐÅÔ ÇÏÄÉÎÁ ÔÁÊ ÐÒÏÃÅÎÁÔ 

ÉÚÎÏÓÉÏ ÓÖÅÇÁ ΫβГȢ 4ÁËÏíÅȟ ÎÁÓÐÒÁÍ ÎÅËÁÄÁĤÎÊÉÈ άγГȟ ÄÁÎÁÓ ÔÅË ÓÖÁËÉ ÐÅÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉË ËÁÏ ÍÏÔÉÖ ÚÁ 

ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÎÊÅ ÎÁÖÏÄÉ ÐÏÍÏç ÏÓÏÂÁÍÁ ËÏÊÉÍÁ ÊÅ ÔÏ ÐÏÔÒÅÂÎÏȢ  

-ÅíÕÔÉÍȟ ÐÏÚÉÔÉÖÁÎ ÎÁÌÁÚ ÊÅ ÄÁ ÊÅ ÐÒÅ ÐÅÔ ÇÏÄÉÎÁȟ ΫβГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ËÁÏ ÍÏÔÉÖ ÎÁÖÅÌÏ ÍÏÇÕçÎÏÓÔ 

ËÁÓÎÉÊÅÇ ÚÁÐÏÓÌÅÎÊÁȟ ÄÏË ÊÅ ÄÁÎÁÓ ÓÖÅÇÁ ΫΪГ ÏÖÁËÖÏÇ ÍÉĤÌÊÅÎÊÁȢ 4ÁËÏíÅȟ ÏÖÏÇÏÄÉĤÎÊÉ ÎÁÌÁÚÉ ÓÕ 

ÐÏËÁÚÁÌÉ ÄÁ ÊÅ ÄÕÐÌÏ ÖÅçÉ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ËÁÏ ÍÏÔÉÖ ÎÁÖÏÄÅ ÏÐĤÔÅ ÄÏÂÒÏ ÚÁjednice.  

Tabela 10. Motivi za volontiranje u nekoj organizaciji/ po starosnim kategorijama  (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

.Å ÂÉÈ ĿÅÌÅÏ ÄÁ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÍ 27 26 21 44 39 

Radno iskustvo koje bi stekao 15 18 17 6 9 

-ÏÇÕçÎÏÓÔ ËÁÓÎÉÊÅÇ ÚÁÐÏÓÌÅÎÊÁ 22 25 21 6 10 

:ÂÏÇ ÄÒÕĿÅÎÊÁ 15 11 7 5 7 

:ÂÏÇ ÐÏÍÏçÉ ÏÎÉÍÁ ËÏÊÉÍÁ ÊÅ ÏÎÁ ÐÏÔÒÅÂÎÁ 14 14 24 20 19 

:Á ÏÐĤÔÅ ÄÏÂÒÏ ÚÁÊÅÄÎÉÃÅ 8 5 10 19 16 

Ukupno 100 100 100 100 100 

 

Ispitanici stariji od έΪ ÇÏÄÉÎÁ ÉÚÎÁÄÐÒÏÓÅéÎÏ ÓÕ ÉÚÊÁÖÉÌÉ ÄÁ ÎÅ ÂÉ ĿÅÌÅÌÉ ÄÁ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÊÕ ɉήήГ ÎÁÓÐram 

ÐÒÏÓÅéÎÉÈ έγГɊȟ Á ËÁÏ ÍÏÔÉÖÉ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÎÊÁ ÓÕ ÓÅ Õ ÎÁÊÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÉÚÄÖÏÊÉÌÉ ÐÏÍÏç ÕÇÒÏĿÅÎÉÍ ÌÉÃÉÍÁ É 

ÏÐĤÔÅ ÄÏÂÒÏ ÚÁÊÅÄÎÉÃÅȢ  
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-ÅíÕ ÎÅĤÔÏ ÍÌÁíÉÍ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉÍÁȟ ÏÄ άί ÄÏ άγ ÇÏÄÉÎÁȟ ËÁÏ ÍÏÔÉÖÉ ÓÅ ÉÓÔÉéÕ ÐÏÍÏç ÕÇÒÏĿÅÎÉÍ ÌÉÃÉÍÁ 

ɉάήГɊ É ÍÏÇÕçÎÏÓÔ ËÁÓÎÉÊÅÇ ÚÁposlenja. Svaki peti ispitanik pomenutog uzrasta je naveo kao motiv 

ÍÏÇÕçÅ ÚÁÐÏÓÌÅÎÊÅȟ ĤÔÏ ÎÅ ÂÉ ÔÒÅÂÁÌÏ ÄÁ ÉÚÎÅÎÁíÕÊÅ ÉÍÁÊÕçÉ Õ ÖÉÄÕ ÄÁ ÓÅ ËÁÏ ÎÁÊÖÅçÉ ÐÒÏÂÌÅÍ É ÍÌÁÄÉÈ 

É ÃÅÌÏÇ ÄÒÕĤÔÖÁ ÎÁÖÏÄÉ ÕÐÒÁÖÏ ÎÅÚÁÐÏÓÌÅÎÏÓÔȢ /ÖÏ ÊÅ ÊÏĤ ÉÚÒÁĿÅÎÉÊÅ ËÏÄ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÏÄ άΪ do 24 godine, 

ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅ ÓÖÁËÉ éÅÔÖÒÔÉ ÉÚÊÁÖÉÏ ÄÁ ÂÉ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÏ ÒÁÄÉ ÚÁÐÏÓÌÅÎÊÁȢ  

-ÏÔÉÖÉ ÎÁĤÉÈ ÎÁÊÍÌÁíÉÈ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÓÕ ÓÅ Õ ÚÎÁéÁÊÎÏÊ ÍÅÒÉ ÐÒÏÍÅÎÉÌÉ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÏĤÌÕ ÇÏÄÉÎÕȢ 

.ÁÉÍÅȟ ÎÁÌÁÚÉ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ÉÚ άΪΫΫȢ ÇÏÄÉÎÅ ÐÏËÁÚÕÊÕ ÄÁ ÓÕ ÔÁÄÁ ÁÌÔÒÕÉÚÁÍ É ÄÒÕĿÅÎÊÅ ÂÉÌÉ ÄÏÍÉÎÁÎÔÎÉ 

ÍÏÔÉÖÉȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÄÁÎÁÓ ÓÕ ÉÚÇÌÅÄÁ ÚÎÁÔÎÏ ÖÉĤÅ ÏËÒÅÎÕÔÉ ËÁ ÂÕÄÕçÎÏÓÔÉȢ .Á ÐÒÖÏÍ ÍÅÓÔÕ ÓÅ ÎÁĤÁÏ 

ÍÏÔÉÖ ÍÏÇÕçÅg zaposlenja (ÉÁËÏ ÏÎÏ ÎÉÊÅ Õ ÓËÏÒÉÊÏÊ ÂÕÄÕçÎÏÓÔÉɊ É ÒÁÄÎÏ ÉÓËÕÓÔÖÏ ËÏÊÅ ÂÉ ÓÅ ÓÔÅËÌÏȢ 

-ÏÔÉÖÉ ËÏÊÉ ÓÅ ÏÄÎÏÓÅ ÎÁ ÏÐĤÔÅ ÄÏÂÒÏ É ÄÏÂÒÏÂÉÔ ÄÒÕÇÉÈȟ ÎÁĤÌÉ ÓÕ ÓÅ ÎÁ ÐÏÓÌÅÄÎÊÅÍ ÍÅÓÔÕȢ  

Grafikon 11. 5éÅÓÔÖÏÖÁÎÊÅ Õ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÏÊ ÁËÃÉÊÉ (u %) 

 

5 ÐÒÅÔÈÏÄÎÉÈ ÇÏÄÉÎÕ ÄÁÎÁ ÉÍÁÌÉ ÓÍÏ ÐÒÉÌÉËÅ ÄÁ éÕÊÅÍÏ ÚÁ ÍÎÏÇÅ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÅ ÁËÃÉÊÅ ËÁÏ ĤÔÏ ÓÕ 

éÉĤçÅÎÊÅ ÊÅÚÅÒÁȟ ÓÔÁÍÂÅÎÉÈ ÄÖÏÒÉĤÔÁȟ ÐÏÍÏç ÌÊÕÄÉÍÁ ÎÁËÏÎ ÚÅÍÌÊÏÔÒÅÓÁ É ÓÌÉéÎÏȢ 3ÔÏÇÁ ÓÍÏ ovoga puta 

ÉÓËÏÒÉÓÔÉÌÉ ÐÒÉÌÉËÕ ÄÁ ÉÓÐÉÔÁÍÏ ÓÔÁÖÏÖÅ ÇÒÁíÁÎÁ Ï ÏÖÏÊ ÖÒÓÔÉ ÁËÃÉÊÅ É ÅÖÅÎÔÕÁÌÎÏ ÍÏÔÉÖÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÄÁ 

participiraju u ovim aktivnostima.  

Svega petina ispitaniËÁ ÊÅ ÕéÅÓÔÖÏÖÁÌÁ Õ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉÍ ÁËÃÉÊÁÍÁȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÒÅÌÁtivno visok procenat je 

ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÎÁÖÏÄÅ ÎÁ ÎÅÍÁÊÕ ÖÒÅÍÅÎÁ ÚÁ ÔÁËÏ ÎÅĤÔÏ ɉήέГɊȢ .ÅĤÔÏ ÐÒÅËÏ ÔÒÅçÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÊÅ ÎÁÖÅÌÏ ÄÁ 

ÊÅ Ï ÁËÃÉÊÁÍÁ ÏÖÏÇ ÔÉÐÁ ÂÉÌÏ ÎÅÏÂÁÖÅĤÔÅÎÏȟ ÓÔÏÇÁ ÎÉÓÕ ÎÉ ÕéÅÓÔÖÏÖÁÌÉȢ  

Tabela 11.  5éÅÓtvovanje u volonterskoj akciji/ po starosnim kategorijama (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Da 19 17 14 22 21 

Ne, nisam znao da takve akcije postoje 37 39 46 34 36 

Ne, nisam mogao/la-hteo/la -imao/la vremena... 45 44 40 44 44 

Ukupno 100 100 100 100 100 
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-ÅíÕ ÎÁĤÉÍ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉÍÁȟ Ï ÏÖÁËÖÉÍ ÁËÃÉÊÁÍÁ ÓÕ ÎÁÊÓÌÁÂÉÊÅ ÏÂÁÖÅĤÔÅÎÉ ÐÒÉÐÁÄÎÉÃÉ ÓÔÁÒÏÓÎÅ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÅ 

ÏÄ άί ÄÏ άγ ÇÏÄÉÎÁȢ /ÎÉ ÓÕȟ ÔÁËÏíÅȟ Õ ÎÁÊÍÁÎÊÏÊ ÍÅÒÉ ÕéÅÓÔÖÏÖÁÌÉ Õ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉÍ ÁËÃÉÊÁÍÁȟ ÓÖÅÇÁ ΫήГ 

ÎÁÓÐÒÁÍ ÐÒÏÓÅéÎÉÈ άΫГȢ 

:ÁÎÉÍÌÊÉÖÏ ÊÅ ÄÁȟ ÐÒÏĤÌÏÇÏÄÉĤÎÊÉ ÎÁÌÁÚÉ ÐÏËÁÚÕÊÕ ÄÁ ÓÕ ÎÁÊÖÅçÅ ÕéÅĤçÅ Õ volonterskim akcijama 

ÐÏËÁÚÁÌÉ ÍÌÁÄÉ ÏÄ άΪ ÄÏ άή ÇÏÄÉÎÅȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÄÁÎÁÓ ÔÏ éÉÎÅ ÎÁĤÉ ÎÁÊÓÔÁÒÉÊÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉȟ oni koji su stariji 

od 30 godina.  

Grafikon 12. -ÉĤÌÊÅÎÊÅ ÇÒÁíÁÎÁ Ï ÏÖÁËÖÏÍ ÔÉÐÕ ÁËÃÉÊÁ (u %) 

 

6ÉĤÅ ÏÄ 70% ispitanika smatra ovakav tip akcija koriÓÎÉÍ É ÚÁ ÄÒÕĤÔÖÏ É ÚÁ ÌÊÕÄÅ ËÏÊÉ Õ ÔÁËÖÉÍ ÁËÃÉÊÁÍÁ 

ÕéÅÓÔÖÕÊÕȢ 3ÁÍÏ 6% smatra da ovakve akcije nisu korisne, da su gubljenje vremena i da ih ne treba 

organizovati. 3ËÏÒÏ ÓÖÁËÉ éÅÔÖÒÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉ ÇÒÁíÁÎÉÎ ÎÅÍÁ ÓÔÁÖ ÐÏ ÐÉÔÁÎÊÕ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉÈ ÁËÃÉÊÁȢ  

Tabele 12. -ÉĤÌÊÅÎÊÅ ÇÒÁíÁÎÁ Ï ÏÖÁËÖÏÍ ÔÉÐÕ ÁËÃÉÊÁȾpo starosnim kategorijama (u %) 

  

15-19 20-24 25-29 30+ 

2011 2012 2011 2012 2011 2012 2011 2012 

Ne zna, nema stav 14 19 12 23 13 21 22 24 

+ÏÒÉÓÎÅ ÓÕ É ÚÁ ÄÒÕĤÔÖÏ É ÚÁ ÌÊÕÄÅ ËÏÊÉ 

uéestvuju 80 72 82 68 80 76 71 70 

4Ï ÊÅ ÇÕÂÌÊÅÎÊÅ ÖÒÅÍÅÎÁ ËÏÊÅ ÎÉéÅÍÕ ÎÅ 

dorpinosi  7 10 6 9 7 3 7 6 

 

0ÒÏĤÌÏÇÏÄÉĤÎÊÉ ÎÁÌÁÚÉ ÐÏËÁÚÕÊÕ ÄÁ ÓÕ ÍÌÁÄÉ ÇÒÁíÁÎÉ Õ ÚÎÁÔÎÏ ÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÐÏÄÒĿÁÖÁÌÉ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÅ ÁËÃÉÊÅ 

ÎÅÇÏ ĤÔÏ ÓÅ ÔÏ éÉÎÉ ÄÁÎÁÓȢ 0ÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÍÁÔÒÁÊÕ ÏÖÁËÖÅ ÁËÃÉÊÅ ËÏÒÉÓÎÉÍ ÚÁ ÄÒÕĤÔvo i ljude je 

opao u odnosu na 2011. godinu i danas iznosi oko ( i dalje izrazito visokih) 70%.  
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Grafikon 13. -ÏÔÉÖÉ ÚÁ ÕéÅÓÔÖÏÖÁÎÊÅ Õ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉÍ ÁËÃÉÊÁÍÁ (u %) 

 

)ÍÁÊÕçÉ Õ ÖÉÄÕ ÄÁ ÓËÏÒÏ ήΪГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÎÉÊÅ ÂÉÌÏ ÓÐÒÅÍÎÏ ÄÁ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁ Õ ÎÅËÏÊ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃiji, ne treba 

ÄÁ éÕÄÉ ÐÏÄÁÔÁË ÄÁ έΰГ ÇÒÁíÁÎÁ ÎÅ ÂÉ ÕéÅÓÔÖÏÖÁÌÏ ÎÉ Õ ÎÅËÏÊ ÏÄ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉÈ ÁËÃÉÊÁȢ -ÅíÕÔÉÍȟ 

ÐÏÚÉÔÉÖÁÎ ÎÁÌÁÚ ÊÅÓÔÅ ÄÁ έΪГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ËÁÏ ÍÏÔÉÖ ÚÁ ÕéÅĤçÅ Õ ÁËÃÉÊÉ ÎÁÖÏÄÉ ÐÏÍÏç ÌÊÕÄÉÍÁ ËÏÊÉÍÁ ÊÅ 

ÐÏÔÒÅÂÎÁȟ ÄÏË ÂÉ ΫΰГ ÖÏÌÏÎÔÉÒÁÌÏ ËÁËÏ ÂÉ ÓÅ ÒÅĤÉÏ neki problem u njihovoj zajednici. Svaki deseti bi 

ÕéÅÓÔÖÏÖÁÏ Õ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÏÊ ÁËÃÉÊÉ ÒÁÄÉ ÄÒÕĿÅÎÊÁ ÉÌÉ ÓÔÉÃÁÎÊÁ ÉÓËÕÓÔÖÁȢ  

Tabela 13. -ÏÔÉÖÉ ÚÁ ÕéÅÓÔÖÏÖÁÎÊÅ Õ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉÍ ÁËÃÉÊÁÍÁȾÐÏ ÓÔÁÒÏÓÎÉÍ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÁÍÁ (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

.Å ÂÉÈ ĿÅÌÅÏ ÄÁ ÕéÅÓÔÖÕÊÅÍ 26 27 18 40 36 

2ÅĤÁÖÁÎÊÅ ÎÅËÏÇ ÐÒÏÂÌÅÍÁ Õ ÍÏÊÏÊ ÚÁÊÅÄÎÉÃÉ 12 18 18 16 16 

-ÏÇÕçÎÏÓÔ ÓÔÉÃÁÎÊÁ ÉÓËÕÓÔÖÁ 20 23 21 6 10 

:ÂÏÇ ÄÒÕĿÅÎÊÁ 20 13 9 7 8 

:ÂÏÇ ÐÏÍÏçÉ ÏÎÉÍÁ ËÏÊÉÍÁ ÊÅ ÐÏÔÒÅÂÎÁ 22 18 35 31 30 

 

-ÌÁÄÉ ÏÄ άί ÄÏ άγ ÇÏÄÉÎÁ ÓÕ Õ ÎÁÊÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÖÏÌÊÎÉ ÄÁ ÕÚÍÕ ÕéÅĤçÁ Õ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉÍ ÁËÃÉÊÁÍÁȢ 4ÅË 

ÓÖÁËÉ ÐÅÔÉ ÊÅ ÎÁÖÅÏ ÄÁ ÎÅ ÂÉ ĿÅÌÅÏ ÄÁ ÕéÅÓÔÖÕÊÅȟ ÄÏË ÊÅ ÉÚÎÁÄÐÒÏÓÅéÁÎ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÂÉ Õ ÏÖÁËÖÉÍ 

ÁËÃÉÍÁ ÕéÅÓÔÖÏÖÁÌÉ ÕÓÌÅÄ ÁÌÔÒÕÉÓÔÉéËÉÈ ÍÏÔÉÖÁȢ  

.ÁĤÉ ÎÁÊÍÌÁíÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÓÕ ÐÏÄÅÌÊÅÎÉ ÐÏ ÐÉÔÁÎÊÕ ÍÏÔÉÖÁ ÚÁ ÕéÅĤçÅ Õ ÁËÃÉÊÁÍÁ ÏÖÏÇ ÔÉÐÁȟ ÐÁ ÓÅ ÔÁËÏ 

osim ÐÏÍÏçÉ ÄÒÕÇÉÍÁȟ ÐÏÄÊÅÄÎÁËÏ ÎÁÖÏÄÅ É ÍÏÇÕçÎÏÓÔ ÓÔÉÃÁÎÊÁ ÉÓËÕÓÔÖÁ É ÄÒÕĿÅÎÊÅȢ  
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'ÒÁíÁÎÉ stariji od έΪ ÇÏÄÉÎÁ ÓÕ ÎÁÊÓÌÁÂÉÊÅ ÚÁÉÎÔÅÒÅÓÏÖÁÎÉ ÚÁ ÕéÅĤçÅ Õ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉÍ ÁËÃÉÊÁÍÁȟ ÓÔÏÇÁ 

40% njih navodi da ne bi ĿÅÌÅÌÏ ÄÁ Õ ÎÊÉÍÁ ÕéÅÓÔÖÕÊÅȢ /éÅËÉÖÁÎÏȟ ÍÅíÕ ÎÊÉÈÏÖÉÍ ÍÏÔÉÖÉÍÁ ÓÕ ÓÅ Õ 

ÎÁÊÍÁÎÊÏÊ ÍÅÒÉ ÎÁĤÌÉ ÄÒÕĿÅÎÊÅ É ÓÔÉÃÁÎÊÅ ÉÓËÕÓÔÖÁȢ 
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5. Migracioni potencijal i mobilnost 

Migracije mladih ka inostranstvu su jedna od tema koju CeSID prati u kontiuitetu u svim 

ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÉÍÁ ÏÍÌÁÄÉÎÅȢ /ÎÏ ĤÔÏ ÓÅ ÄÏ ÓÁÄÁ ÉÚ ÓÖÉÈ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ÍÏĿÅ ÚÁËÌÊÕéÉÔÉ ÊÅÓÔÅ ÐÏÓÔÏÊÁÎÊÅ 

ÒÁÚÌÉËÅ ÉÚÍÅíÕ ĿÅÌÊÁ É ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉȟ ÏÄÎÏÓÎÏ ÒÅÁÌÎÏÇ ÓÁÇÌÅÄÁÖÁÎÊÁ ÕÓÌÏÖÁȟ ÐÏÔÒÅÂÁ É ÒÁÚÌÏÇÁ ÚÁ 

ÍÉÇÒÁÃÉÊÁÍÁȢ 6ÅÌÉËÉ ÂÒÏÊ ÍÌÁÄÉÈ ÂÉ ÏÔÉĤÁÏ ÉÚ 3ÒÂÉÊÅ ËÁÄÁ ÂÉ ÚÁ ÔÏ ÉÍÁÏ ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉȟ Á ÎÊÉÈÏÖ ÂÒÏÊ ÉÚ 

ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ Õ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÖÁÒÉÒÁ ÏÄ ίΪГ ÄÏ ΰΪГȢ -ÅíÕÔÉÍȟ ËÁÄÁ smo mlade pitali gde realno vide 

ÓÖÏÊÕ ÂÕÄÕçÎÏÓÔȟ ÉÎÏÓÔÒÁÎÓÔÖÏ ÓÅ tu javljalo  u znatno manjem procentu. Osim toga, kada ispitujemo  i 

motive za odlazak u inostranstvo, vremenski period koji bi mladi proveli tamo , ili da li su do sada 

putovali, ÖÉÄÉÍÏ ÄÁ ÐÏÄÁÔÁË ËÏÊÉ ÓÅ Õ ÊÁÖÎÏÓÔÉ éÅÓÔÏ ËÏÒÉÓÔÉ ËÁÏ ȵÆÁÔÁÌÁÎȰ ÎÉÊÅ ÔÏÌÉËÏ ÄÒÁÍÁÔÉéÁÎȢ  

.ÁÊÐÒÅȟ Õ ÏÖÏÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÕ ÉÓËÏÒÉÓÔÉÌi smo priliku da ispitamo stepen migracija kao vid iseljavanja iz 

ÍÅÓÔÁ ĿÉÖÌÊÅÎÊÁȟ ÂÅÚ ÏÂÚÉÒÁ ÎÁ ÔÏ ĤÔÁ ÂÉ ÂÉÌÁ ËÒÁÊÎÁ ÄÅÓÔÉÎÁÃÉÊÁȢ 4ÁËÏíÅȟ ÐÒÉÌÉËÏÍ ÁÎÁÌÉÚÅ ÐÏÄÁÔÁËÁȟ 

ËÏÒÉĤçÅÎÉ ÓÕ ÎÁÌÁÚÉ ÓÁ ÒÁÎÉÊÉÈ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ËÁËÏ ÂÉ ÌÁËĤÅ ÉÓÐÒÁÔÉÌÉ ÓÔÅÐÅÎ ÍÉÇÒÁÃÉÏÎÏÇ ÐÏÔÅÎÃÉÊÁÌÁȢ  

Grafikon 14. Da li bi se zbog posla ili nekih drugih razloga iselili iz svog mesta (u %) 

 

0ÒÅ ÔÒÉ ÇÏÄÉÎÅȟ ÖÉĤÅ ÏÄ ÄÖÅ ÔÒÅçÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ÇÒÁíÁÎÁ ÎÉÊÅ ÉÍÁÌÏ ÎÁÍÅÒÕ ÄÁ ÏÄÌÁÚÉ ÉÚ ÍÅÓÔÁ Õ ËÏÍe 

ĿÉÖÉȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÖÒÅÍÅÎÏÍ ÊÅ ÏÖÁÊ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÄÒÁÓÔÉéÎÏ ÏÐÁÏȢ $Á ÖÅçÉ ÂÒÏÊ ÌÊÕÄÉ ĿÅÌÉ ÄÁ napusti svoje 

ÍÅÓÔÏ ÐÒÅÂÉÖÁÌÉĤÔÁȟ ÐÏÔÖÒíÕÊÅ É ÎÁÌÁÚ ÄÁ ÓÅ ÐÏÖÅçÁÏ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÕ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÌÉ Ï ÔÏÍÅ É ËÏÊÉ ÔÏ É 

ÄÁÌÊÅ ÐÌÁÎÉÒÁÊÕȢ )ÐÁËȟ ÐÏÚÉÔÉÖÁÎ ÎÁÌÁÚ ÊÅ ÄÁ É ÄÁÌÊÅ ÖÅÌÉËÉ ÂÒÏÊ ÇÒÁíÁÎÁ ɉÖÉĤÅ ÏÄ polovine ispitanih) ne 

ĿÅÌÉ ÄÁ ÓÅ ÉÓÅÌÉ ÉÚ ÓÖÏÇ ÍÅÓÔÁȟ ÄÏË ÊÅ ÓÖÁËÉ ÐÅÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉË ÏÄÕÓÔÁÏ ÏÄ ÔÅ ÉÄÅÊÅȢ 4ÁËÏíÅȟ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ 

ÐÒÏĤÌÕ ÇÏÄÉÎÕȟ ÐÏÌÁËÏ ÓÅ ÓÍÁÎÊÕÊÅ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ É ÄÁÌÊÅ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÊÕ Ï ÉÓÅÌÊÅÎÊÕ ÉÚ ÓÖÏÇ ÍÅÓÔÁȢ  
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Tabela 14. Da li bi se zbog posla ili nekih drugih razloga iselili iz svog mesta/po starosnim 

kategorijama (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

.ÉËÁÄ ÎÉÓÁÍ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÏ Ï ÔÏÍÅ 51 40 43 63 58 

2ÁÚÍÉĤÌÊÁÏ ÓÁÍȟ ÁÌÉ ÓÁÍ ÏÄÕÓÔÁÏ ÏÄ ÔÅ ÉÄÅÊÅ 19 18 27 21 21 
.ÉÓÁÍ ÏÄÕÓÔÁÏ ÏÄ ÉÓÅÌÊÅÎÊÁȟ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÍ Ï ÔÏÍÅ É ÄÁÌÊÅ 30 41 30 16 21 

Ukupno 100 100 100 100 100 
 

Dobijeni podaci pokazuju da ÎÁÊÚÎÁéÁÊÎÉÊÉ ÍÉÇÒÁÃÉÏÎÉ ÐÏÔÅÎÃÉÊÁÌ éÉÎÅ ÍÌÁÄÉȟ ÐÏÓÅÂÎÏ ÇÒÕÐÁ ÏÄ άΪ-24 

ÇÏÄÉÎÅȟ Õ ËÏÊÏÊ éÁË ή1Гȟ ĤÔÏ ÊÅ skoro ÄÕÐÌÏ ÖÉĤÅ ÏÄ ÐÒÏÓÅËÁȟ ĿÅÌÉ ÄÁ ÓÅ ÉÓÅÌÉȢ -ÏĿÅÍÏ ÒÅçÉ ÄÁ ÊÅ ÏÖÁÊ 

ÐÏÄÁÔÁË É ÏéÅËÉÖÁÎȟ Ó ÏÂÚÉÒÏÍ na to ÄÁ ÖÅÌÉËÉ ÂÒÏÊ ÍÌÁÄÉÈ ɉÓÔÕÄÅÎÁÔÁɊ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁ Ï ÕÓÁÖÒĤÁÖÁÎÊÕ Õ 

inostranstvu.  

-ÉÇÒÁÃÉÏÎÉ ÐÏÔÅÎÃÉÊÁÌ ÊÅ ÉÓÐÏÄÐÒÏÓÅéÎÏ ÚÁÓÔÕÐÌÊÅÎ ÊÅÄÉÎÏ Õ ÓÔÁÒÏÓÎÏÊ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÉ ÐÒÅËÏ έΪ ÇÏÄÉÎÁȟ ĤÔÏ ÊÅ 

É ÄÏÎÅËÌÅ ÒÁÚÕÍÌÊÉÖÏ ÕËÏÌÉËÏ ÐÒÅÔÐÏÓÔÁÖÉÍÏ ÄÁ ÓÕ ÓÔÁÒÉÊÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÖÅç ÉÚÇÒÁÄÉÌÉ ÓÖÏÊÅ ĿÉÖÏÔÅ É 

ÉÓËÏÒÉÓÔÉÌÉ ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉ ËÏÊe im nude.  

Grafikon 15. Gde planirate da se iselite (%) 

 

)ÎÏÓÔÒÁÎÓÔÖÏ ÊÅ ÚÎÁÔÎÏ ÐÒÉÍÁÍÌÊÉÖÉÊÁ ÄÅÓÔÉÎÁÃÉÊÁ ÚÁ ÎÁĤÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÅ ÎÅÇÏ ĤÔÏ ÊÅ ÔÏ ÎÅËÉ ÖÅçÉ ÇÒÁÄ Õ 

Srbiji. Osim ÊÏĤ ÊÅÄÎÅ ÐÏÔÖÒÄÅ ÄÁ ÍÁÎÊÉ ÂÒÏÊ ÇÒÁíÁÎÁ ÕÏÐĤÔÅ ÐÌÁÎÉÒÁ ÄÁ ÓÅ ÉÓÅÌÉ ÉÚ ÓÖÏÇ ÍÅÓÔÁ ÎÅÇÏ ĤÔÏ 

ÊÅ ÔÏ ÂÉÌÏ ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȟ ÓÖÁËÉ ÐÅÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉË ËÁÏ ÍÅÓÔÏ ÂÏÒÁÖÉĤÔÁ ÖÉÄÉ ÓÔÒÁÎÅ ÚÅÍÌÊÅȟ ΫήГ ÓÅ ÏÐÒÅÄÅÌÉÌÏ 

ÚÁ ÖÅçÉ ÇÒÁÄ Õ 3ÒÂÉÊÉȟ ÄÏË ÂÉ ÓÖÅÇÁ ήГ ÐÒÅĤÌÏ Õ ÎÅËÏ ÍÁÎÊÅ ÏËÏÌÎÏ ÍÅÓÔÏȢ  
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Tabela 15. Gde planirate da se iselite/ po starosnim kategorijama (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Ne planira da se iseli 51 42 44 67 61 
U neko susedno mesto 1 4 5 4 4 

5 ÎÅËÉ ÖÅçÉ ÇÒÁÄ ɉ"ÅÏÇÒÁÄȟ .ÉĤȟ .ÏÖÉ 3ÁÄɊ 22 24 23 11 14 

U inostranstvo 26 31 27 18 21 

Ukupno 100 100 100 100 100 

 

/éÅËÉÖÁÎÏȟ ÉÎÏÓÔÒÁÎÓÔÖÏ ÐÒÅÄÓÔÁÖÌÊÁ ÐÒÖÕ ÏÐÃÉÊÕ ÚÁ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÅ ÏÄ άΪ ÄÏ άή ÇÏÄÉÎÅ É ÎÅĤÔÏ ÓÔÁÒÉÊÅȟ ÏÄ άί 

ÄÏ άγ ÇÏÄÉÎÁȢ .É ÎÁĤÉ ÎÁÊÍÌÁíÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÎÅ ËÒÉÊÕ ĿÅÌÊÕ ÄÁ ÂÉ ĿÉÖÅÌÉ Õ ÉÎÏÓÔÒÁÎÓÔÖÕȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÐÏÚÉÔÉÖÎÁ 

ÓÔÖÁÒ ÊÅ ĤÔÏ ÚÎÁéÁÊÁÎ ÂÒÏÊ ÉÐÁË ÓÖÏÊÕ ÂÕÄÕçÎÏÓÔ ÖÉÄÉ Õ 3ÒÂÉÊÉȟ ÁÌÉ Õ ÎÅËÏÍ ÖÅçÅÍ ÇÒÁÄÕȢ  

Grafikon 16. Razlozi iseljavanja (u %) 

 

)ÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÉÚ άΪΫΫȢ ÇÏÄÉÎÅ ÐÏËÁÚÁÌÏ ÊÅ ÄÁ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ËÏÊÉ ÐÌÁÎÉÒÁÊÕ ÄÁ ÓÅ ÉÓÅÌÅ ÉÚ ÍÅÓÔÁ Õ ËÏÍe ĿÉÖÅȟ ËÁÏ 

razloge navode, pre svega, ÌÏĤ ĿÉÖÏÔÎÉ ÓÔÁÎÄÁÒÄ É ÎÅÍÏÇÕçÎÏÓÔ ÚÁÐÏĤÌÊÁÖÁÎÊÁȢ $ÁËÌÅȟ ÅÌÅÍÅÎÔÉ 

ekonomske prirode i u ovom segmentu dominiraju.  

'ÏÄÉÎÕ ÄÁÎÁ ËÁÓÎÉÊÅȟ ÐÒÖÁ ÄÖÁ ÍÏÔÉÖÁ É ÄÁÌÊÅ éÉÎÅ ÅËÏÎÏÍÓËÉ ÐÒÏÂÌÅÍÉȟ ÁÌÉ Õ ÎÅĤÔÏ ÍÁÎÊÏÊ ÍÅÒÉȢ  
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Tabela 16. Razlozi iseljavanja/po starosnim kategorijama (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Ne planira da se iseli 55 44 45 68 62 
£ËÏÌÏÖÁÎÊÅ É ÕÓÁÖÒĤÁÖÁÎÊÅ 16 6 4 1 3 

0ÏÌÉÔÉéËÉ ÒÁÚÌÏÚÉ ɉÐÏÌÉÔÉéËÁ ÎÅÓÔÁÂÉÌÎÏÓÔɊ  0 2 1 1 1 

,ÏĤ ĿÉÖÏÔÎÉ ÓÔÁÎÄÁÒÄ 11 20 22 15 16 

.ÅÍÏÇÕçÎÏÓÔ ÚÁÐÏĤÌÊÁÖÁÎÊÁ 16 24 25 9 12 

0ÒÉÖÁÔÎÉȾÐÏÒÏÄÉéÎÉ ÒÁÚÌÏÚÉ 1 4 4 6 6 

Ukupno 100 100 100 100 100 

 

.ÅÍÏÇÕçÎÏÓÔ ÚÁÐÏĤÌÊÁÖÁÎÊÁ É ÌÏĤ ĿÉÖÏÔÎÉ ÓÔÁÎÄÁÒÄ ÓÕ ÍÏÔÉÖÉ ËÏÊÉ ÓÕ ÐÏÓÅÂÎÏ ÉÚÒÁĿÅÎÉ ËÏÄ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÏÄ 

20 do 29 godina, dok je motiv ËÏÊÉ ÊÅ ÖÅÚÁÎ ÚÁ ÕÓÁÖÒĤÁÖÁÎÊÅ É ĤËÏÌÏÖÁÎÊÅ ÉÚÎÁÄÐÒÏÓÅéÎÏ ÚÁÓÔÕÐÌÊÅÎ Õ 

ÇÒÕÐÉ ÎÁÊÍÌÁíÉÈȢ  

.ÁĤÉ ÎÁÊÓÔÁÒÉÊÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ, stariji od έΪ ÇÏÄÉÎÁȟ ËÁÏ ÇÌÁÖÎÅ ÍÏÔÉÖÅ ÔÁËÏíÅ ÎÁÖÏÄÅ ÅÌÅÍÅÎÔÅ ÅËÏÎÏÍÓËÅ 

ÐÒÉÒÏÄÅȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ËÏÄ ÎÊÉÈ ÍÏĿÅÍÏ ÐÒÉÍÅÔÉÔÉ É ÐÏÒÏÄÉéÁÎȾÐÒÉÖÁÔÎÉ ÒÁÚÌÏÚÉ ËÁÏ ÒÁÚÌÏÇ ÉÓÅÌÊÅÎÊÁȟ ĤÔÏ ÊÅ Õ 

drugim starosnim kategorijama u manjoj meri zastupljeno.  

Grafikon 17. Na kojÉ ÖÒÅÍÅÎÓËÉ ÐÅÒÉÏÄ ÂÉÓÔÅ ÓÅ ÉÓÅÌÉÌÉ ÉÚ 6ÁĤÅÇ ÍÅÓÔÁ (u %) 

 

5 ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÏĤÌÕ ÇÏÄÉÎÕȟ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ĿÅÌÅ ÄÁ ÎÁÐÕÓÔÅ ÓÖÏÊÅ ÍÅÓÔÏ ÔÒÁÊÎÏ ÉÌÉ ÎÁ ÄÕĿÅ ÖÒÅÍÅ ÓÅ 

ÓÍÁÎÊÉÏȢ 5 άΪΫΫȢ ÇÏÄÉÎÉȟ άήГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÊÅ ÐÌÁÎÉÒÁÌÏ ÔÒÁÊÎÏ ÄÁ ÓÅ ÉÓÅÌÉȟ ÄÏË ÂÉ ÓÖÁËÉ ÐÅÔÉ ÏÔÉĤao na 

nekoliko godina.  

$ÁÎÁÓȟ ÐÅÔÉÎÁ ÐÏÔÅÎÃÉÊÁÌÎÉÈ ÍÉÇÒÁÎÁÔÁ ÐÌÁÎÉÒÁ ÔÒÁÊÎÏ ÄÁ ÓÅ ÉÓÅÌÉ ÉÚ ÍÅÓÔÁ Õ ËÏÍ ÔÒÅÎÕÔÎÏ ĿÉÖÉȟ ÄÏË ÊÅ 

ÎÅĤÔÏ ÍÁÎÊÉ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÂÉ ÓÅ ÉÓÅÌÉÌÉ ÎÁ ÎÅËÏÌÉËÏ ÇÏÄÉÎÁ ɉΫήГɊȢ  
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Tabela 17. Na koji vremenski period biste se iselili iz 6ÁĤÅÇ ÍÅÓÔÁȾ ÐÏ ÓÔÁÒÏÓÎÉÍ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÁÍÁ (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Ne planira da se iseli 54 43 47 69 64 
Do jedne godine 0 2 0 0 0 

)ÚÍÅíÕ ÊÅÄÎÅ É ÄÖÅ ÇÏÄÉÎÅ 5 4 4 1 2 

Na nekoliko godina 27 22 22 11 14 

Trajno 14 29 27 18 20 

Ukupno 100 100 100 100 100 

 

.ÁĤÉ ÎÁÊÍÌÁíÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÓÅ ÒÁÚÌÉËÕÊÕ ÏÄ ÏÓÔÁÌÉÈ ÓÔÁÒÏÓÎÉÈ ÇÒÕÐÁ ËÁÄÁ ÊÅ ÒÅé Ï ÄÕĿÉÎÉ ÂÏÒÁÖËÁ Õ ÎÅËÏÍ 

ÄÒÕÇÏÍ ÍÅÓÔÕȢ /ÎÉ ÓÕ ÓÅ Õ ÎÁÊÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÏÐÒÅÄÅÌÉÌÉ ÚÁ ÏÄÌÁÚÁË ÉÚ ÓÖÏÇ ÍÅÓÔÁ ÎÁ ÎÅËÏÌÉËÏ ÇÏÄÉÎÁȟ 

ÄÏË ÊÅ ÉÓÐÏÄÐÒÏÓÅéÁÎ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÎÁÊÍÌÁíÉÈ ÉÓÐÉÔÁnika izjavio da bi se iz svog mesta iselio trajno.  

+ÏÄ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÓÔÁÒÏÓÔÉ ÉÚÍÅíÕ άΪ É άγ ÇÏÄÉÎÁ ÄÏÍÉÎÉÒÁ ÓÔÁÖ ÄÁ ÂÉ ÓÅ ÔÒÁÊÎÏ ÉÓÅÌÉÌÉ ÉÚ ÓÖÏÇ ÍÅÓÔÁ Õ 

kome ĿÉÖÅȟ ÄÏË ÓÅ ÚÁ ÏÐÃÉÊÕ ÎÁ ÎÅËÏÌÉËÏ ÇÏÄÉÎÁ ÏÐÒÅÄÅÌÉÌÏ ÐÏ άάГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ɉÎÁÓÐÒÁÍ ÐÒÏÓÅéÎÉÈ 

14%).  

Grafikon 18. Da li ste bili nekad u inostranstvu (u %) 

 

5ÐÏÒÅÄÎÉ ÎÁÌÁÚÉ ÐÏËÁÚÕÊÕ ÄÁ ÓÕ ÇÒÁíÁÎÉ 3ÒÂÉÊÅ Õ άΪΫΫȢ ÇÏÄÉÎÉ ÖÉĤÅ ÐÕÔÏÖÁÌÉ ÎÅÇÏ ĤÔÏ ÓÕ ÔÏ éÉÎÉÌÉ Õ άΪΪγȢ 

ÇÏÄÉÎÉȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÂÒÏÊ ÐÏÓÅÔÁ ÉÎÏÓÔÒÁÎÓÔÖÕ ÓÅ Õ άΪΫάȢ ÇÏÄÉÎÉ ÐÏÎÏÖÏ ÓÍÁÎÊÉÏȢ $ÁÎÁÓȟ άβГ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ 

ÇÒÁíÁÎÁ ÊÅ ÉÚjavilo da nikad nije napustilo Srbiju, dok je svaki deseti bio samo jednom na kratko.  
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3ËÏÒÏ ÐÏÌÏÖÉÎÁ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÊÅ ÂÉÌÁ ÖÉĤÅ ÐÕÔÁ ÎÁ ËÒÁçÅ Õ ÉÎÏÓÔÒÁÎÓÔÖÕȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÓÅ ÏÖÁ ÐÕÔÏÖÁÎÊÁ 

verovatno odnose na letovanja u Crnoj Gori i regionu. SvÅÇÁ ήГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÊÅ Õ ÉÎÏÓÔÒÁÎÓÔÖÕ ĿÉÖÅÌÏ 

ÄÕĿÅ ÏÄ ÄÖÅ ÇÏÄÉÎÅȢ  

Tabela 18.  Da li ste bili nekad u inostranstvu/po starosnim kategorijama (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Nikad 39 35 29 26 28 

Jednom na kratko (do nedelju dana) 15 13 14 12 12 

6ÉĤÅ ÐÕta na kraçe 38 42 43 46 45 

*ÅÄÎÏÍ ÎÁ ÄÕĿÅ ɉÄÏ ÍÅÓÅÃ ÄÁÎÁɊ 1 3 4 5 4 

6ÉĤÅ ÐÕÔÁ ÎÁ ÄÕĿÅÍ ÂÏÒÁÖËÕ 5 6 5 7 7 

¼ÉÖÅÏȾÌÁ ÄÕĿÅ ÏÄ ÄÖÅ ÇÏÄÉÎÅ 1 1 4 4 4 
Ukupno 100 100 100 100 100 

 

-ÅíÕ ÏÎÉÍÁ ËÏÊÉ ÎÉËÁÄ ÎÉÓÕ ÎÁÐÕÓÔÉÌÉ ÇÒÁÎÉÃÅ 3ÒÂÉÊÅ ÓÕ Õ ÎÁÊÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÎÁĤÉ ÎÁÊÍÌÁíÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉȢ IÁË 

ÉÁËÏ ÓÕ ÂÏÒÁÖÉÌÉ ÎÅÇÄÅ Õ ÉÎÏÓÔÒÁÎÓÔÖÕȟ ÔÏ ÓÕ éÉÎÉÌÉ ÕÇÌÁÖÎÏ ÖÉĤÅ ÐÕÔÁ ÎÁ ËÒÁçÉ ÖÒÅÍÅÎÓËÉ ÐÅÒÉÏÄȢ 
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6. Prepoznatljivost Ministarstva omladine i sporta i njihovih aktivnosti 

0ÏÓÅÂÎÁ ÐÁĿÎÊÁ Õ ÏÖÏÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÕ ÐÏÓÖÅçÅÎÁ ÊÅ ÐÅrcepciji koju u javnosti ima Ministarstvo omladine 

É ÓÐÏÒÔÁȢ /ÖÏÍ ÐÒÉÌÉËÏÍȟ ÉÓÐÉÔÉÖÁÌÉ ÓÍÏ ÐÒÅÐÏÚÎÁÔÌÊÉÖÏÓÔ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉ É ÐÒÏÊÅËÁÔÁ -ÉÎÉÓÔÁÒÓÔÖÁȟ ËÁÏ É ĤÔÁ 

misle o navedenim aktivnostima.  

Grafikon 19. Da li znate za neku konkretnu aktivnost ili projekat Mi nistarstva omladine i sporta (u %) 

 

.Á ÐÏÎÕíÅÎÏ ÏÔÖÏÒÅÎÏ ÐÉÔÁÎÊÅ ÄÁ ÌÉ ÚÎÁÊÕ ÄÁ ÎÁÖÅÄÕ ÎÅËÕ ËÏÎËÒÅÔÎÕ ÁËÔÉÖÎÏÓÔ ÉÌÉ ÐÒÏÊÅËÁÔ 

Ministarstva omladine i sporta, 10% je navelo neki od projekata, za koji misle da pripada korpusu 

aktivnosti ovog Ministarstva. /ÄÇÏÖÏÒÉ ÓÕ ÕÇÌÁÖÎÏÍ ÂÉÌÉ ÕÏÐĤÔÅÎÉȟ ÔÅ ÎÉÓÕ ÓÁÄÒĿÁÌÉ ÔÁéÁÎ ÎÁÚÉÖ 

ÐÒÏÊÅËÁÔÁȟ Á ÍÅíÕ ÎÁÊÐÏÚÎÁÔÉÊÉÍ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁ ÓÕ ÓÅ ÎÁĤÌÉ ÐÏÓÔÁÖÌÊÁÎÊÅ ÍÉÎÉ ÐÉé ÔÅÒÅÎÁȟ ÏÔÖÁÒÁÎÊÅ 

+ÁÎÃÅÌÁÒÉÊÅ ÚÁ ÍÌÁÄÅ É ÓÔÉÐÅÎÄÉÒÁÎÊÅ ÍÌÁÄÉÈ ËÒÏÚ &ÏÎÄ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ÔÁÌÅÎÔÅȢ $ÏÎÏĤÅÎÊÅ :ÁËÏÎÁ Ï 

mladima i  sportu ostali su gotovo neprimetni kao aktivnosti pomenutog ministarstva.  

U zatvorenom pitanju, ispitanici su imali priliku prvo da odgovore ÄÁ ÌÉ ÓÕ ÕÏÐĤÔÅ éÕÌÉ ÚÁ ÎÅËÅ ÏÄ 

navedenih aktivnosti i projekata Ministarstva omladine i sporta, a zatim su i ocenjivali njihovu 

korisnost za mlaÄÅ É ÄÒÕĤÔÖÏ ÕÏÐĤÔÅ.  

.ÁÊÖÅçÕ ÐÒÅÐÏÚÎÁÔÌÊÉÖÏÓÔ ÍÅíÕ ÇÒÁíÁÎÉÍÁ 3ÒÂÉÊÅ ÚÁÂÅÌÅĿÉÏ ÊÅ ÐÒÏÊÅËÁÔ 3ÔÉÐÅÎÄÉÒÁÎÊÅ ÍÌÁÄÉÈ ËÒÏÚ 

&ÏÎÄ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ÔÁÌÅÎÔÅȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÎÉ Õ ÏÖÏÍ ÓÌÕéÁÊÕ ÐÒÅÐÏÚÎÁÔÌÊÉÖÏÓÔ ÎÉÊÅ ÐÒÅĤÌÁ ίΪГȢ $ÒÕÇÕ ÎÁÊÖÅçÕ 

ÐÒÅÐÏÚÎÁÔÌÊÉÖÏÓÔ ÚÁÂÅÌÅĿÉÌÏ ÊÅ ÏÒÇÁÎÉÚÏÖÁÎÊÅ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÉÈ ÁËÃÉÊÁȟ ÁÌÉ ËÁÏ ĤÔÏ ÊÅ ÏÔÖÏÒÅÎÏ ÐÉÔÁÎÊÅ 

ÐÏËÁÚÁÌÏȟ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÎÉÓÕ ÚÎÁÌÉ ÄÁ ÎÁÖÅÄÕ ÎÅËÕ ËÏÎËÒÅÔÎÕ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÕ ÁËÃÉÊÕȟ ÖÅç ÓÅ ÏÎÅ ÓÐÏÍÉÎÊÕ 

ÓÁÍÏ ÕÏÐĤÔÅÎÏȢ .Á ÔÒÅçÅÍ ÍÅÓÔÕ ÎÁĤÌÅ ÓÕ ÓÅ ÁËÔÉÖÎÏÓÔi oko ostvaranja Kancelarije za mlade i 

postavljanÊÅ ÍÉÎÉ ÐÉé ÔÅÒÅÎÁȟ ËÏÊÅ ÓÕ ÚÁÂÅÌÅĿÉÌÅ ÐÏ έΫГ ÐÒÅÐÏÚÎÁÔÌÊÉÖÏÓÔÉȢ   
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Tabela 19. Prepoznatljivost navedenih aktivnosti/ po starosnim kategorijama (u %) 

    15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

0ÏÓÔÁÖÌÊÁÎÊÅ ÍÉÎÉ ÐÉé ÔÅÒÅÎÁ 
IÕÏ 31 33 30 30 31 
.ÉÊÅ éÕÏ 69 67 70 70 69 

$ÏÎÏĤÅÎÊÅ :ÁËÏÎÁ Ï ÓÐÏÒÔÕ 

IÕÏ 32 32 34 29 30 

.ÉÊÅ éÕÏ 68 68 66 71 70 

$ÏÎÏĤÅÎÊÅ 3ÔÒÁÔÅÇÉÊÅ ÚÁ ÍÌÁÄÅ 

IÕÏ 19 15 17 17 17 

.ÉÊÅ éÕÏ 81 85 83 83 83 

$ÏÎÏĤÅÎÊÅ :ÁËÏÎÁ Ï ÍÌÁÄÉÍÁ 

IÕÏ 23 18 20 18 19 

.ÉÊÅ éÕÏ 77 83 80 82 81 

Otvaranje Kancelarije za mlade 

IÕÏ 39 36 41 28 31 

.ÉÊÅ éÕÏ 61 64 59 72 69 

Stipendiranje mladih kroz Fond za 

mlade talente 

IÕÏ 49 45 46 42 43 

.ÉÊÅ éÕÏ 51 55 54 58 57 

Savetovanje mladih kroz Centar za 
ËÁÒÉÊÅÒÎÏ ÖÏíÅÎÊÅ É ÓÁÖÅÔÏÖÁÎÊÅ  

IÕÏ 15 18 17 13 14 

.ÉÊÅ éÕÏ 85 82 83 87 86 

Organizovanje volonterskih akcija 

IÕÏ 42 40 35 29 32 

.ÉÊÅ éÕÏ 58 61 66 71 69 

 

-ÅíÕ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉÍÁ ÄÏ άγ ÇÏÄÉÎÁ ÓÔÁÒÏÓÔÉ ÎÅÍÁ ÚÎÁéÁÊÎÉÈ ÒÁÚÌÉËÁ ÐÏ ÐÉÔÁÎÊÕ ÐÒÅÐÏÚÎÁÔÌÊÉÖÏÓÔÉ ÒÁÚÎÉÈ 

aktivnosti i projekata Ministarstva omladine i sporta. U sve tri starosne kateÇÏÒÉÊÅȟ ÍÅíÕ 

ÎÁÊÐÏÚÎÁÔÉÊÉÍ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁ ÎÁĤÌÅ ÓÕ ÓÅ ÖÏÌÏÎÔÅÒÓËÅ ÁËÃÉÊÅȟ ÓÔÉÐÅÎÄÉÒÁÎÊÅ ÍÌÁÄÉÈ ËÒÏÚ &ÏÎÄ ÚÁ ÍÌÁÄÅ 

talente i otvaranje Kancelarije za mlade. Osim ÎÁÖÅÄÅÎÉÈ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉȟ ÍÅíÕ ÐÒÉÐÁÄÎÉÃÉÍÁ ÏÄ άί ÄÏ άγ 

godina, preÐÏÚÎÁÔÁ ÊÅ É ÁËÔÉÖÎÏÓÔ ÄÏÎÏĤÅÎÊÁ ZÁËÏÎÁ Ï ÓÐÏÒÔÕȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅ ÔÒÅçÉÎÁ ÉÚÊÁÖÉÌÁ ÄÁ ÊÅ ÚÁ ÎÊÕ 

éÕÌÏȢ  

.ÁĤÉ ÎÁÊÓÔÁÒÉÊÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÎÅĤÔÏ ÓÕ ÄÒÕÇÁéÉÊÅ ÉÎÆÏÒÍÉÓÁÎÉ Ï ÒÁÚÎÉÍ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁȟ ÐÁ ÓÕ ÔÁËÏ ÎÅĤÔÏ ÖÅçÕ 

ÐÒÅÐÏÚÎÁÔÌÊÉÖÏÓÔ ÚÁÂÅÌÅĿÉÌÅ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉ ÐÏÐÕÔ ÓÔÉÐÅÎÄÉÒÁÎÊÅ ÍÌÁÄÉÈ ËÒÏÚ &ÏÎÄ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ÔÁÌente, 

ÐÏÓÔÁÖÌÊÁÎÊÁ ÍÉÎÉ ÐÉé ÔÅÒÅÎÁ É ÄÏÎÏĤÅÎÊÁ :ÁËÏÎÁ Ï ÓÐÏÒÔÕȢ 

3ÁÖÅÔÏÖÁÎÊÅ ÍÌÁÄÉÈ ËÒÏÚ #ÅÎÔÁÒ ÚÁ ËÁÒÉÊÅÒÎÏ ÖÏíÅÎÊÅ É ÓÁÖÅÔÏÖÁÎÊÅ ÊÅ ÚÁÂÅÌÅĿÉÌÏ ÎÁÊÍÁÎÊÕ 

ÐÒÅÐÏÚÎÁÔÌÊÉÖÏÓÔ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ ÇÒÁíÁÎÁȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅȟ Õ ÐÒÏÓÅËÕ ÓÖÅÇÁ ΫήГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ éÕÌÏ ÚÁ ÎÁÖÅÄÅÎÉ 

projekat.   
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Tabela 20. £ÔÁ ÍÉÓÌÉÔÅ Ï ÎÁÖÅÄÅÎÉÍ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁȾ ÐÏ ÓÔÁÒÏÓÎÉÍ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÁÍÁ (u %) 

    15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Postavljanje mini-ÐÉé ÔÅÒÅÎÁ 

To je bespotrebno 7 14 12 5 7 

To je dobro, ali ne treba da bude 
prioritet  35 20 29 34 32 

To je oÄÌÉéÎÏ É ÔÒÅÂÁ ÐÏÄÓÔÉÃÁÔÉ 59 66 59 61 61 

$ÏÎÏĤÅÎÊÅ :ÁËÏÎÁ Ï ÓÐÏÒÔÕ 

To je bespotrebno 10 12 12 7 8 

To je dobro, ali ne treba da bude 
prioritet  33 30 33 36 35 

4Ï ÊÅ ÏÄÌÉéÎÏ É ÔÒÅÂÁ ÐÏÄÓÔÉÃÁÔÉ 57 58 55 57 57 

$ÏÎÏĤÅÎÊÅ 3ÔÒÁÔÅÇÉÊÅ ÚÁ 
mlade 

To je bespotrebno 7 14 14 9 10 
To je dobro, ali ne treba da bude 
prioritet  29 29 32 32 32 

4Ï ÊÅ ÏÄÌÉéÎÏ É ÔÒÅÂÁ ÐÏÄÓÔÉÃÁÔÉ 63 58 54 59 59 

$ÏÎÏĤÅÎÊÅ :ÁËÏÎÁ Ï 
mladima 

To je bespotrebno 11 11 16 9 10 
To je dobro, ali ne treba da bude 
prioritet  31 36 32 33 33 

To je ÏÄÌÉéÎÏ É ÔÒÅÂÁ ÐÏÄÓÔÉÃÁÔÉ 58 54 53 58 57 

Otvaranje Kancelarija za 
mlade 

To je bespotrebno 13 9 12 9 10 
To je dobro, ali ne treba da bude 
prioritet  21 28 24 29 28 

4Ï ÊÅ ÏÄÌÉéÎÏ É ÔÒÅÂÁ ÐÏÄÓÔÉÃÁÔÉ 66 63 65 62 63 

Stipendiranje mladih kroz 
Fond za mlade talente 

To je bespotrebno 2 7 11 5 5 

To je dobro, ali ne treba da bude 
prioritet  15 16 19 23 21 

4Ï ÊÅ ÏÄÌÉéÎÏ É ÔÒÅÂÁ ÐÏÄÓÔÉÃÁÔÉ 83 77 71 73 74 

Savetovanje mladih kroz 
#ÅÎÔÁÒ ÚÁ ËÁÒÉÊÅÒÎÏ ÖÏíÅÎÊÅ É 
savetovanje 

To je bespotrebno 10 7 10 10 9 

To je dobro, ali ne treba da bude 
prioritet  34 30 41 32 33 

4Ï ÊÅ ÏÄÌÉéÎÏ É ÔÒÅÂÁ ÐÏÄÓÔÉÃÁÔÉ 56 64 49 59 58 

Organizovanje volonterskih 
akcija 

To je bespotrebno 16 13 13 9 10 
To je dobro, ali ne treba da bude 
prioritet  22 30 37 36 34 

4Ï ÊÅ ÏÄÌÉéÎÏ É ÔÒÅÂÁ ÐÏdsticati 62 57 50 56 56 

 

6ÉĤÅ ÏÄ ÐÏÌÏÖÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ÇÒÁíÁÎÁ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÊÅ -ÉÎÉÓÔÁÒÓÔÖÏ ÏÍÌÁÄÉÎÅ É ÓÐÏÒÔÁ ÏÓÍÉÓÌÉÌÏ ÏÄÌÉéÎÅ 

projekte i da ih i dalje treba podsticati. 6ÉĤÅ ÏÄ ÄÖÅ ÔÒÅçÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÓÕ ÓÔÉÐÅÎÄÉÒÁÎÊÅ 

mladih kroz Fond za mlade talentÅ É ÏÔÖÁÒÁÎÊÅ +ÁÎÃÅÌÁÒÉÊÅ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ÏÄÌÉéÎÉ ÐÒÏÊÅËÔÉ É ÄÁ ÉÈ É ÄÁÌÊÅ 

ÔÒÅÂÁ ÐÏÄÓÔÉÃÁÔÉȢ 0ÏÓÔÁÖÌÊÁÎÊÅ ÍÉÎÉ ÐÉé ÔÅÒÅÎÁ ÊÅȟ ÔÁËÏíÅȟ ÊÏĤ ÊÅÄÎÁ ÏÄ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉ ËÏÊÁ ÉÍÁ ÖÅÌÉËÕ 

ÐÏÄÒĤËÕ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ ÇÒÁíÁÎÁȢ  
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)ÐÁËȟ É ÐÏÒÅÄ ÏÖÁËÏ ÖÉÓÏËÅ ÐÏÄÒĤËÅ ËÏÊÉ ÕĿÉÖÁÊÕ ÓÖÉ ÎÁÖÅÄÅÎÉ ÐÒÏÊÅËÔÉȟ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÏĤÌÕ ÇÏÄÉÎÕȟ ÏÎÁ 

ÊÅ Õ ÚÎÁéÁÊÎÏÊ ÍÅÒÉ ÏÐÁÌÁȢ .ÁÉÍÅȟ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÉÚ άΪΫΫȢ ÇÏÄÉÎÅ ÐÏËÁÚÕÊÅ ÄÁ ÓÕ ÓÖÉ ÐÒÏÊÅËÔÉ É ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉ 

ÂÅÌÅĿÉÌÉ ÖÉĤÅ ÏÄ ΰΪГ ÐÏÄÒĤËÅ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ ÇÒÁíÁÎÁȟ Á ÄÁÎÁÓ ÓÕ ÓÅ ÍÎÏÇÉ ÎÁĤÌÉ ÉÓÐÏÄ ÏÖÏÇ ÐÒÏÃÅÎÔÁȢ 

4ÁËÏíÅȟ ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅ ÊÅ éÁË βίГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÎÁÖÅÌÏ ÄÁ ÊÅ ÓÔÉÐÅÎÄÉÒÁÎÊÅ ÍÌÁÄÉÈ ÏÄÌÉéÎÏȟ αάГ ÊÅ 

ÐÏÄÒĿÁÌÏ ÐÏÓÔÁÖÌÊÁÎÊÅ ÍÉÎÉ ÐÉé ÔÅÒÅÎÁȟ Á ÄÁÎÁÓ ÊÅ Õ ÏÂÁ ÓÌÕéÁÊÁ ÔÁÊ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÍÁÎÊÉ za 10%.  

5 ËÁÔÅÇÏÒÉÊÉ ÎÁÊÍÌÁíÉÈ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁȟ ÎÁÊÂÏÌÊÅ ÓÕ ÏÃÅÎÊÅÎÉ ÐÒÏÊÅËÔÉ ÓÔÉÐÅÎÄÉÒÁÎÊÅ ÍÌÁÄÉÈ ËÒÏÚ &ÏÎÄ ÚÁ 

ÍÌÁÄÅ ÔÁÌÅÎÔÅ ɉβέГɊȟ ÏÔÖÁÒÁÎÊÅ +ÁÎÃÅÌÁÒÉÊÅ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ɉΰΰГɊ É ÄÏÎÏĤÅÎÊÅ 3ÔÒÁÔÅÇÉÊÅ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ɉΰέГɊȢ +ÁÏ 

ÁËÔÉÖÎÏÓÔ ËÏÊÁ ÊÅ Õ ÎÁÊÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÚÁ ÎÊÉÈ ÂÉÌÁ bespotrebna je organizovanje volonterskih akcija.  

U kategoriji ispitanika od 20 do 24 godina starosti, stipendiranja mladih, kao korisni projekti istakli su 

ÓÅ É ÓÁÖÅÔÏÖÁÎÊÅ ÍÌÁÄÉÈ ËÒÏÚ #ÅÎÔÁÒ ÚÁ ËÁÒÉÊÅÒÎÏ ÖÏíÅÎÊÅ É ÓÁÖÅÔÏÖÁÎÊÅȟ É ÐÏÓÔÁÖÌÊÁÎÊÅ ÍÉÎÉ ÐÉé ÔÅrena,  

ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅ ÓËÏÒÏ ÄÖÅ ÔÒÅçÉÎÅ ÐÒÕĿÉÌÏ ÐÏÄÒĤËÕ ÐÏÍÅÎÕÔÉÍ ÐÒÏÊÅËÔÉÍÁȢ   

0ÒÅÏÓÔÁÌÅ ÓÔÁÒÏÓÎÅ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÅ ÓÅ ÐÏ ÐÉÔÁÎÊÕ ÐÒÕĿÁÎÊÁ ÐÏÄÒĤËÅ ÎÁÖÅÄÅÎÉÍ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁ É ÐÒÏÊÅËÔÉÍÁ ÎÅ 

razlikuju od proseka populacije.  

Grafikon 20. £ÔÁ ÍÉÓÌÉÔÅ Ï &ÏÎÄÕ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ÔÁÌente (u %) 

 

+ÁÄÁ ÇÏÖÏÒÉÍÏ Ï &ÏÎÄÕ ÚÁ ÔÁÌÅÎÔÅȟ ÕÏéÁÖÁÍÏ ÄÁ ÓÅ ÒÁÄÉ Ï ÐÒÏÊÅËÔÕ ËÏÊÉ ÉÍÁ ÎÁÊÖÅçÕ ÐÒÅÐÏÚÎÁÔÌÊÉÖÏÓÔ 

u okviru aktivnosti Ministarstva omladine i sporta ( 43%Ɋ É ÄÁ éÁË 74% ispitanih smatra da se radi o 

ÏÄÌÉéÎÏÍ ÐÒÏÊÅËÔÕ ËÏÊÉ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÓÅ ÐÏÄÓÔÉéÅȢ -ÅíÕÔÉÍȟ ÉÎÔÅÒÅÓÁÎÔÎÅ ÎÁÌÁÚÅ ÄÏÂÉÊÁÍÏ ËÁÄÁ ÉÈ ÐÉÔÁÍÏ 

konkretno samo za ovaj projekat.  
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3ËÏÒÏ ÔÒÅçÉÎÁ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÓÕÍÎÊÁ Õ ÏÂÊÅËÔÉÖÎÏÓÔ É ÓÔÒÕéÎÏÓÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÏÄÌÕéÕÊÕ Ï ÒÁÓÐÏÄÅÌÉ ÓÔÉÐÅÎÄÉÊÁȟ 

ÄÏË ÊÅ ÎÅĤÔÏ ÖÅçÉ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ Õ ÐÏÔÐÕÎÏÓÔÉ ÐÏÄÒĿÁÖÁÊÕ ÒÁÄ &ÏÎÄÁ É ÎÁéÉÎ ÎÁ ËÏÊÉ ÓÅ ÓÔÉÐÅÎÄÉÊÅ 

ÄÅÌÅȢ +ÁÏ É ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȟ άγГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÎÉÊÅ ÎÉĤÔÁ ÚÎÁÌÏ Ï ÒÁÄÕ É ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁ &ÏÎÄÁ ÚÁ ÍÌÁÄÅ 

talente.  

Tabela 21. £ÔÁ ÍÉslite o Fondu za mlade talente/po starosnim kategorijama (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

.Å ÚÎÁ ÎÉĤÔÁ Ï ÔÏÍÅ 23 30 20 31 30 

0ÏÄÒĿÁÖÁÍ ÒÁÄ &ÏÎÄÁ É ÐÏÄÅÌÕ ÓÔÉÐÅÎÄÉÊÁ ÍÌÁÄÉÍÁ ÎÁ 

ÎÁéÉÎ ÎÁ ËÏÊÉ &ÏÎÄ ÔÏ ÒÁÄÉ 45 32 42 37 37 
Takav Fond treba da postoji, ali nemam poverenja da se 
ÓÔÉÐÅÎÄÉÊÅ ÄÅÌÅ ÎÁ ÐÒÁÖÉ ÎÁéÉÎ 31 36 37 29 31 
Mislim da nema potrebe za takvim Fondom, mladim 

ÔÁÌÅÎÔÉÍÁ ÔÒÅÂÁ ÐÏÍÁÇÁÔÉ ÎÁ ÄÒÕÇÉ ÎÁéÉÎ 1 3 1 3 3 

Ukupno 100 100 100 100 100 

 

.ÁÊÖÅçÉ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÎÅ ÚÎÁÊÕ ÎÉĤÔÁ Ï ÔÏÍÅ ÎÁÌÁÚÉ ÓÅ ËÏÄ ÎÁÊÓÔÁÒÉÊÅ ÇÒÕÐÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁȟ ÄÏË ÊÅȟ Ó 

druge strane, svaki peti iz grupe 25-άγ ÇÏÄÉÎÁ éuo za Fond za mlade talente.  

0ÒÉÐÁÄÎÉÃÉ ÎÁÊÍÌÁíÅ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÅ Õ ÎÁÊÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÐÏÄÒĿÁÖÁÊÕ ÒÁÄ &ÏÎÄÁ É ÎÁéÉÎ ÎÁ ËÏÊÉ ÓÅ ÒÁÓÐÏÄÅÌÊÕÊÕ 

stipendije, dok 31% ne veruje da se stipendije uvek raspodeljuju po zasluzi.  

.ÁÊÖÅçÉ "skeptici" prema radu Fonda su pripadnicÉ ÓÔÁÒÏÓÎÅ ËÁÔÅÇÏÒÉÊÅ ÏÄ άί ÄÏ άγ ÇÏÄÉÎÁȟ ÐÒÉ éÅÍÕ ÊÅ 

έαГ ɉÎÁÓÐÒÁÍ ÐÒÏÓÅéÎÉÈ έΫГɊ ÉÚÊÁÖÉÌÏ ÄÁ &ÏÎÄ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÐÏÓÔÏÊÉȟ ÁÌÉ ÄÁ ÎÅÍÁ ÐÏÖÅÒÅÎÊÁ ÄÁ ÓÅ ÓÔÉÐÅÎÄÉÊÅ 

ÄÅÌÅ ÎÁ ÐÒÁÖÉ ÎÁéÉÎȢ    
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7. Slobodno vreme i informisanje mladih 

6Åç ÄÕĿÉ ÎÉÚ ÇÏÄÉÎÁȟ #Å3)$ Õ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÉÍÁ ÉÓÐÉÔÕÊÅ ËÁËÏ ÍÌÁÄÉ ÐÒÏÖÏÄÅ ÓÌÏÂÏÄÎo vreme. +ÁÏ ĤÔÏ ÓÅ 

vidi u Tabeli 22, postoje bitna odstupanja od populacije starije od 30 godinaȟ ĤÔÏ ÎÁÍ ÕËÁÚÕÊÅ ÎÁ 

ÌÏÇÉéÎÅ ÒÁÚÌÉËÅ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÐÒÅÍÁ ÍÅÄÉÊÉÍÁ É ÓÏÃÉÊÁÌÎÏÍ ĿÉÖÏÔÕ ÕÏÐĤÔÅȢ U proseku, viĤÅ ÏÄ ÔÒÅçÉÎÅ 

populacije gleda TV; 18% to vreme provodi u izlascima i  ÓÁ ÄÒÕĤÔÖÏÍȟ ÄÏË ÐÏ ΫΪ% ÇÒÁíÁÎÁ éÉÔÁ ËÎÊÉÇÅ 

i surfuje na internetu.  

3ÒÅÄÎÊÅĤËÏÌÃÉ ÉÚÎÁÄÐÒÏÓÅéÎÏ ÖÒÅÍÅ ÐÒÏÖÏÄÅ Õ ÉÚÌÁÓÃÉÍÁ ɉέΰ%), na internetu (25%) i  ÂÁÖÅçÉ ÓÅ 

sportom/ rekreacijom (16%). Samo 5% njih slobÏÄÎÏ ÖÒÅÍÅ ÐÒÏÖÏÄÉ ÇÌÅÄÁÊÕçÉ 46Ȧ 3ÌÉéÎÉ ÔÒÅÎÄÏÖÉ ÓÕ i 

grupi 20-άήȟ Ó ÔÉÍ ĤÔÏ ÓÕ ÍÁÎÊÅ ÒÁÚÌÉËÅ od proseka. Grupa 25-άγ ÓÅ ÐÒÉÂÌÉĿÁÖÁ ÐÏ ÏÄÇÏÖÏÒÉÍÁ 

proseku, ali i ta grupa mladih deli osnovne stavove te populacije: manje gledaju TV od proseka, 

ÉÚÎÁÄ ÐÒÏÓÅËÁ ÉÚÌÁÚÅȟ ÖÉĤÅ ÓÕ ÎÁ ÉÎÔÅÒÎÅÔÕ É ÖÉĤÅ ÓÅ ÂÁÖÅ ÓÐÏÒÔÏÍȢ    

U odnosu na ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÏÄ ÐÒÅ ÇÏÄÉÎÕ ÄÁÎÁȟ Õ ÐÒÏÓÅËÕ ÊÅ ÐÏÒÁÓÔÁÏ ÂÒÏÊ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÇÌÅÄÁÊÕ 46 i koji 

ÖÒÅÍÅ ÐÒÏÖÏÄÅ ÉÚÌÁÚÅçÉ i ÄÒÕĿÅçÉ ÓÅȢ   

Tabela 22. +ÁËÏ ÎÁÊéÅĤçÅ ÐÒÏÖÏÄÉÔÅ ÓÌÏÂÏÄÎo vreme? (u %) 

Ck=0.37 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 
Gledanje TV 5 12 26 43 36 

$ÒÕĿÅÎÊÅ É ÉÚÌÁÓÃÉ 36 32 22 14 18 
IÉÔÁÎÊÅ ËÎÊÉÇÁ 8 6 9 10 10 

Na internetu 25 18 16 6 10 
Sport, rekreacija 16 13 12 7 9 

Hobi (slikanje, pisanje...) 0 2 3 7 6 

IÉÔÁÎÊÅ ÎÏÖÉÎÁȟ éÁÓÏÐÉÓÁ 1 2 1 6 4 
3ÌÕĤÁÎÊÅ ÍÕÚÉËÅ 6 7 5 3 4 

%ÄÕËÁÃÉÊÁȟ ÕéÅÎÊÅ 0 5 6 2 2 
Rad u nekoj organizaciji 3 0 0 1 1 

"ÉÏÓËÏÐȟ ÐÏÚÏÒÉĤÔÅȟ ÍÕÚÅÊȢȢȢ  0 2 0 1 0 
Ukupno 100 100 100 100 100 

 

6ÅÌÉËÁ ÖÅçÉÎÁ ÇÒÁíÁÎÁ 3ÒÂÉÊÅ ËÁĿÅ ÄÁ ÎÅÍÁ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÉÎÆÏÒÍÁÃÉÊÁȟ ÎÊÉÈ 69%. To je za 4% manje u 

ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÏĤÌÕ ÇÏÄÉÎÕȟ ÁÌÉ ÓÅ É ÄÁÌÊÅ ÍÏĿÅ ÇÏÖÏÒÉÔÉ Ï ÖÉÓÏËÉÍ ÐÒÏÃÅÎÔÉÍÁȢ /ÎÏ ĤÔÏ ÊÅ ÉÎÄÉËÁÔÉÖÎÏ 

jeste da su dve grupe mladih (15-19 i 20-24) daleko ÉÚÎÁÄ ÔÏÇ ÐÒÏÓÅËÁȟ ÊÅÒ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÐÏËÁÚÕÊÅ ÄÁ ÊÅ 

ÍÅíÕ ÎÊÉÍÁ βή% ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ËÁĿÕ ÄÁ nemaju dovoljno informacija. 5 ȰÅÒÉȱ ÉÎÔÅÒÎÅÔÁȟ ËÏÊÉ ÍÌÁÄÉ ÉÚÎÁÄ 

ÐÒÏÓÅËÁ ËÏÒÉÓÔÅȟ ÔÅĤËÏ ÊÅ ÇÏÖÏÒÉÔÉ Ï ÎÅÄÏÓÔÁÔËÕ ÉÎÆÏÒÍÁÃÉÊÁȟ ÁÌÉ ÊÅ ÐÅÒÃÅÐÃÉÊÁ ÍÌÁÄÉÈ ÔÁËÖÁ ÄÁ Õ ÖÅçÉÎÉ 

ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ÎÁÖÏÄÅ ÄÁ ÉÍ ÂÒÏÊÎÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÉÊÅ ÎÅÄÏÓÔÁÊÕȢ  
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Kada su u pitanju konkretnÅ ÏÂÌÁÓÔÉ ÉÚ ËÏÊÉÈ ÇÒÁíÁÎÉÍÁ ÎÅÄÏÓÔÁÊÕ ÉÎÆÏÒÍÁÃÉÊÅȟ ÎÁÓÔÁÖÌÊÅÎÉ ÓÕ 

ÔÒÅÎÄÏÖÉ ÏÄ ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȡ ÚÁÐÏĤÌÊÁÖÁÎÊÅ (29%), zdravlje/bezbednost/ekologija (22%) i obrazovanje 

(16). -ÌÁÄÉ ÓÅ ÎÁÌÁÚÅ ÉÚÎÁÄ ÐÒÏÓÅËÁ ɉĤÔÏ ÊÅ i ÏéÅËÉÖÁÎ ÎÁÌÁÚɊȟ ËÁÄÁ ÇÏÖÏÒÉÍÏ Ï ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉÍÁ 

ÚÁÐÏĤÌÊÁÖÁÎÊÁ ɉÐÏÓÅÂÎÏ ÏÎÉ ÉÚÍÅíÕ άΪ i 24 godine, 48% ËÁĿÅ ÄÁ ÉÚ ÔÅ ÏÂÌÁÓÔi nemaju dovoljno 

informacija) i  ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÁ ÏÄÎÏÓÎÏ ÕÓÁÖÒĤÁÖÁÎÊÁ ɉÔÕ ÐÏÓÅÂÎÏ ÏÄÓÔÕÐÁÊÕ ȰÎÁÊÍÌÁíÉȱ i ÏÎÉ ÉÚÍÅíÕ άί i 

29 godina).  

Tabela 23. )Ú ËÏÊÉÈ ÏÂÌÁÓÔÉ 6ÁÍ ÎÁÊÖÉĤÅ ÎÅÄÏÓÔÁÊÕ Îeke informacije ɀ maj 2012? (u %) 

Ck=0.35 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Imam sve potrebne informacije 16 22 16 35 31 
Nemam dovoljno informacija 84 78 84 65 69 

6ÒÓÔÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÉÊÁ ɉÉÚ ÇÒÕÐÅ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÕ ÄÁÌÉ ÏÄÇÏÖÏÒ ÄÁ ÉÍÁÊÕ ȵÍÁÎÊÁË ÉÎÆÏÒÍÁÃÉÊÁȰɊ 
-ÏÇÕçÎÏÓÔÉ ÚÁÐÏĤÌÊÁÖÁÎÊÁ 32 48 42 23 29 

Zdravlje, bezbednost, ekologija  3 8 10 28 22 
/ÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅȟ ÕÓÁÖÒĤÁÖÁÎÊÅ 22 18 22 14 16 

Kultura, umetnost  0 4 10 13 10 

Izlasci, putovanja, hobi... 14 14 5 5 7 
Dobijanje kredita, novca 8 2 2 6 5 

Sportska zbivanja 9 2 8 4 5 
$ÒÕĤÔÖÅÎÁ É ÐÏÌÉÔÉéËÁ ÚÂÉÖÁÎÊÁ 8 3 1 4 4 

6ÏÌÏÎÔÅÒÓËÏ ÁÎÇÁĿÏÖÁÎÊÅ 4 1 0 3 2 
Prosek 100 100 100 100 100 

 

Tabela 24. )Ú ËÏÊÉÈ ÏÂÌÁÓÔÉ 6ÁÍ ÎÁÊÖÉĤÅ ÎÅÄÏÓÔÁÊÕ ÎÅËÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÉÊÅ ɀ maj 2011? (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Imam sve potrebne informacije 13 10 20 32 27 
Nema dovoljno informacija 87 90 80 68 73 

 6ÒÓÔÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÉÊÁ ɉÉÚ ÇÒÕÐÅ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÕ ÄÁÌÉ ÏÄÇÏÖÏÒ ÄÁ ÉÍÁÊÕ ȵÍÁÎÊÁË ÉÎÆÏÒÍÁÃÉÊÁȰɊ 
-ÏÇÕçÎÏÓÔÉ ÚÁÐÏĤÌÊÁÖÁÎÊÁ 16 39 40 26 28 

Zdravlje, bezbednost, ekologija  5 3 9 25 19 
/ÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅȟ ÕÓÁÖÒĤÁÖÁÎÊÅ 30 20 22 10 14 

Kultura, umetnost  5 13 6 11 10 

$ÒÕĤÔÖÅÎÁ É ÐÏÌÉÔÉéËÁ ÚÂÉÖÁÎÊÁ 2 7 3 8 7 
Sportska zbivanja 13 7 9 6 7 

Izlasci, putovanja, hobi... 25 6 3 5 7 

Dobijanje kredita, novca 4 4 4 7 6 

6ÏÌÏÎÔÅÒÓËÏ ÁÎÇÁĿÏÖÁÎÊÅ 0 1 4 2 2 
Ukupno 100 100 100 100 100 
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5 ÐÒÏÓÅËÕȟ ÎÅĤÔÏ ÍÁÎÊÅ ÏÄ ÄÖÅ ÔÒÅçÉÎÅ éÉÔÁ ÎÏÖÉÎÅ Õ 2ÅÐÕÂÌÉÃÉ 3ÒÂÉÊÉȢ 4Ï ÊÅ ÖÉĤÅ ÚÁ ÏËÏ ί% u odnosu 

ÎÁ ÍÁÊ ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅȢ +ÁÄÁ ÊÅ ÒÅé Ï ÏÎÉÍÁ ËÏÊÉ ÎÅ éÉÔÁÊÕȟ ÍÅíÕ ÎÊÉÍÁ ÊÅ ÎÁÊÖÅçÅ ÏÄÓÔÕÐÁÎÊÅ ËÏÄ 

ÓÒÅÄÎÊÅĤËÏÌÁÃÁ ɉήγ% ÎÅ éÉÔÁ ÄÎÅÖÎÅ ÎÏÖÉÎÅɊ, dok su ostale dve grupe mladih na nivou proseka. 

.ÁÊéÉÔÁÎÉÊÅ ÎÏÖÉÎÅ Õ 3ÒÂÉÊÉ ÓÕ "ÌÉÃ ɉάΫ%), njih iznad ÐÒÏÓÅËÁ éÉÔÁÊÕ i dve starije grupe mladih. Slede, 

Novosti, Kurir i Alo. Generalno, nema bitnijh odstupanja u odnosu na 2011. godinu. Ovde treba imati 

u vidu da su ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÉÍÁÌÉ ÍÏÇÕçÎÏÓÔ ÓÁÍÏ ÊÅÄÎÏÇ ÏÄÇÏÖÏÒÁ É ÄÁ ÉÈ ÎÉÓÍÏ ÐÉÔÁÌÉ ÚÁ ÉÎÔÅÎÚÉÔÅÔ Õ 

éÉÔÁÎÊÕ ÎÏÖÉÎÁȢ  

Tabela 25. +ÏÊÅ ÄÎÅÖÎÅ ÎÏÖÉÎÅ ÎÁÊéÅĤçÅ éÉÔÁÔÅ? (u %) 

Ck=0.23 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

.Å éÉÔÁ 49 35 39 34 36 
Blic 16 22 27 20 21 

Novosti 3 8 10 13 11 
Kurir  4 4 8 7 7 

Alo 12 6 4 7 7 

Politika  1 4 3 7 6 

Press 3 5 5 4 4 

Dnevnik  0 0 0 1 1 
24 sata 1 6 0 1 1 

Danas 0 0 0 1 0 

Pravda 1 0 0 0 0 

Neke druge 10 10 4 5 6 
Total 100 100 100 100 100 

 

3ÖÁËÉ ÄÅÓÅÔÉ ÇÒÁíÁÎÉÎ Õ 2ÅÐÕÂÌÉÃÉ 3ÒÂÉÊÉ ÎÅ ÇÌÅÄÁ ÔÅÌÅÖÉÚÉÊÕȟ ĤÔÏ ÊÅ ÎÁ ÎÉÖÏÕ ÐÒÏĤÌÏÇÏÄÉĤÎÊÉÈ ÒÅÚÕÌÔÁÔÁȢ 

-ÌÁÄÉ ÓÅ ÎÁÌÁÚÅ ÉÚÎÁÄ ÐÒÏÓÅËÁȟ ĤÔÏ ÊÅ ÏéÅËÉÖÁÎ ÒÅÚÕÌÔÁÔȟ ÉÍÁÊÕçÉ Õ ÖÉÄÕ ÉÚÍÅÎÊÅÎÅ ÍÅÄÉÊÓËÅ ÎÁÖÉËÅ 

(primat interneta) i  ÄÒÕÇÁéÉÊÉ ÏÄÎÏÓ ÐÒÅÍÁ ÓÌÏÂÏÄÎÏÍ ÖÒÅÍÅÎÕȢ )ÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ËÁĿÕ ÄÁ ÎÁÊÖÉĤÅ ÇÌÅÄÁÊÕ 

46 0ÒÖÁ ɉéÅÔÖÒÔÉÎÁ ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÅɊȟ ĤÔÏ ÎÁÍȟ ÉÐÁËȟ ÕËÁÚÕÊÅ ÎÁ ÓÏÃÉÊÁÌÎÕ ÐÏĿÅÌÊÎÏÓÔ ÏÄÇÏÖÏÒÁ ÉÍÁÊÕçÉ Õ 

vidu da piplmetri  ÐÏËÁÚÕÊÕ ÄÁ ÎÁ ÏÐĤÔÏÊ ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÉ ÐÒÅÄÎÏÓÔ ÉÍÁÊÕ 0ÉÎË i RTS. 5 ÓÖÁËÏÍ ÓÌÕéÁÊÕ, 

ÍÌÁÄÉ ÓÕ ÔÉ ËÏÊÉ éÉÎÅ ÃÏÒÅ ÇÒÕÐÕ ÇÌÅÄÁÌÁÃÁ 46 0ÒÖÁȡ ÓÖÅ ÔÒÉ ÇÒÕÐÅ ÍÌÁÄÉÈ ÓÕ iznad proseka u gledanju 

te TV.  

Razliku u odnosu na 2011. godinu vidimo u odnosu na 46 0ÉÎËȟ ÊÅÒ ÓÅ Õ ÏÖÏÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÕ ÓÖÅ ÇÒÕÐÅ 

ÍÌÁÄÉÈ ÎÁÌÁÚÅ ÉÓÐÏÄ ÐÒÏÓÅËÁ Õ ÇÌÅÄÁÎÊÕ ÔÅ ÔÅÌÅÖÉÚÉÊÅȟ ĤÔÏ ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅ ÎÉÊÅ ÂÉÏ ÓÌÕéÁÊȢ /éÉÔÏ ÊÅ ÄÁ ÓÕ 

ÍÌÁÄÉ ȰÏÔÉĤÌÉȱ ÎÁ 46 0ÒÖÁȟ ÂÁÒ ËÁÄÁ ÊÅ ÒÅé Ï ÇÌÅÄÁÎÊÕ ËÏÍÅÒÃÉÊÁÌÎÉÈ ÓÁÄÒĿÁÊÁȢ  
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Tabela 26. +ÏÊÕ ÔÅÌÅÖÉÚÉÊÕ ÎÁÊéÅĤçÅ ÇÌÅÄÁÔÅ? (u %) 

Ck=0.25 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Ne gleda 19 18 18 9 11 

Prva 30 29 37 23 25 

RTS (oba programa) 13 6 10 25 21 

Pink 11 17 12 22 20 

B92 8 6 11 9 9 

Avala 0 1 1 1 1 

+ÏĤÁÖÁȾ(ÁÐÐÙ 46 0 1 0 0 0 

Ostalo 19 22 11 11 13 

Ukupno 100 100 100 100 100 

 

0ÏÄÁÃÉ Ï ËÏÒÉĤçÅÎÊÕ ÉÎÔÅÒÎÅÔÁ ÎÁ ÏÐĤÔÏÊ ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÉ ÇÏÔÏÖÏ ÄÁ ÓÕ ÉÄÅÎÔÉéÎÉ ÓÁ ÏÎÉÍ ÉÚ ÍÁÊÁ ÐÒÏĤÌÅ 

godine. 2ÁÚÌÉËÕ ÉÚÍÅíÕ ÍÌÁÄÉÈ i onih koji su starijÉ ÏÄ έΪ ÇÏÄÉÎÁ ÓÕ ÍÏĿÄÁ ÎÁÊÂÏÌÊÅ ÕÏéÌÊÉÖÅ ÕÐÒÁÖÏ 

ÎÁ ÐÉÔÁÎÊÕ ËÏÒÉĤçÅÎÊÁ ÉÎÔÅÒÎÅÔÁȢ .ÁÉÍÅȟ éÁË γα% ÏÎÉÈ ÉÚÍÅíÕ Ϋί i 19 godina koristi internet; 92% 

ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÉÍÁÊÕ ÉÚÍÅíÕ άΪ i 24 godine i  82% ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÕ ÉÚÍÅíÕ άί i 29 godina. Istovremeno, 44% 

onih koji imaÊÕ ÖÉĤÅ ÏÄ έΪ ÇÏÄÉÎÁ ËÏÒÉÓÔÉ ÉÎÔÅÒÎÅÔȟ ĤÔÏ ÊÅ ÚÁ Ϋά% manje od proseka.  

$ÏË ÔÒÅçÉÎÁ ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÅ u proseku koristi internet  ÖÉĤÅ ÐÕÔÁ ÄÎÅÖÎÏȟ ÐÒÏÃÅÎÔÉ ÚÁ ÍÌÁÄÅ ÓÕ ÄÁÌÅËÏ ÖÅçÉȡ 

60% ÓÒÅÄÎÊÅĤËÏÌÁÃÁ ÊÅ ÎÁ ÉÎÔÅÒÎÅÔÕ ÖÉĤÅ ÐÕÔÁ ÄÎÅÖÎÏȠ ήί% ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÕ ÉÚÍÅíÕ 20 i 24 godine i  36% 

ÏÎÉÈ ÉÚÍÅíÕ άί i 29 godina.  

Tabela 27. $Á ÌÉ É ËÏÌÉËÏ éÅÓÔo koristite internet ? (u %) 

Ck=0.42 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Ne koristi internet  3 8 18 56 44 

Koristi internet  97 92 82 44 56 
Od onih koji koriste internet 

*ÅÄÎÏÍ ÍÅÓÅéÎÏ 3 2 5 7 6 

Jednom nedeljno 5 10 19 20 17 

Skoro svakog dana 32 43 40 45 42 

6ÉĤÅ ÐÕÔÁ ÄÎÅÖÎÏ 60 45 36 28 35 

Ukupno 100 100 100 100 100 
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8. Obrazovanje mladih i studentska praksa 

0ÉÔÁÌÉ ÓÍÏ ÎÁĤÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÅ ÄÁ ÎÁÍ ÉÚÎÅÓÕ ÓÖÏÊÅ ÍÉĤÌÊÅÎÊÅ ÐÏÖÏÄÏÍ ÕÖÏíÅÎÊÁ nekih novih predmeta u 

obrazovanjeȟ ÉÍÁÊÕçÉ Õ ÖÉÄÕ ÉÚÍÅÎÊÅÎ ÓÏÃÉÊÁÌÎÉ, privredni i obrazovni kontekst. Tu, pre svega, 

mislimo na ÉÎÆÏÒÍÁÔÉéËÏ i ÐÒÅÄÕÚÅÔÎÉéËÏ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅȟ ÚÁ ËÏÊÅ ÓÅ éÅÓÔÏ Õ ÊÁÖÎÏÓÔÉ ÎÁÖÏÄÉ ÄÁ ÎÉÊÅ 

zastupljeno u dovoljnoj meri  i da mladi zbog toga nisu konkurentni  ÎÁ ÔÒĿÉĤÔÕ ÒÁÄÎÅ ÓÎÁÇÅ. 

0ÉÔÁÌÉ ÓÍÏ ÉÈ ÄÁ ÎÁÍ ÏÄÇÏÖÏÒÅ ÎÁ ÔÒÉ ÐÉÔÁÎÊÁȢ 0ÒÖÏ ÊÅ ÂÉÌÏ ÄÁ ÎÁÍ ËÁĿÕ ÄÁ ÌÉ ÉÎÆÏÒÍÁÔÉéËÏ 

obrazovanje treba da bude poseban predmet u obrazovanju mladih. 6ÉĤÅ ÏÄ ÐÏÌÏÖÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ËÁĿÅ 

da treba, bez obzira ÎÁ ÎÏÖÁÃ ÉÚ ÂÕÄĿÅÔÁ ËÏÊÉ ÔÒÅÂÁ ÚÁ ÔÏ ÉÚÄÖÏÊÉÔÉȢ )ÎÄÉËÁÔÉÖÎÏ ÊÅ ÄÁȟ ĤÔÏ ÓÕ ÍÌÁÄÉ 

ÓÔÁÒÉÊÉȟ ÔÏ ÓÅ ÓÍÁÎÊÕÊÅ ÂÒÏÊ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÐÏÄÒĿÁÖÁÊÕ ÏÖÕ ÏÄÌÕËÕȡ ÏÄ ΰβГ ɉΫί-19), preko 53% (20-24), do 

ίάГ Õ ÇÒÕÐÉ ÏÎÉÈ ÉÚÍÅíÕ άί É άγ ÇÏÄÉÎÁȢ  

Dve starije grupe mladih su iznad ÐÒÏÓÅËÁ ËÏÄ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÍÉÓÌÅ ÄÁ ÉÎÆÏÒÍÁÔÉéËÏ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅ ÔÒÅÂÁ ÄÁ 

ÂÕÄÅ ÓÁÍÏ ÄÏÄÁÔÁÎ ÐÒÅÄÍÅÔȟ ÂÅÚ ÏÐÔÅÒÅçÅÎÊÁ ÂÕÄĿÅÔÁȢ  

Tabela 28. $Á ÌÉ ÉÎÆÏÒÍÁÔÉéËÏ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÂÕÄÅ ÐÏÓÅÂÁÎ ÐÒÅÄÍÅÔ? (u %) 

 Ck=0.13 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Ne zna, nema stav 9 10 8 17 15 

$Áȟ ÓÖÁËÁËÏ ÂÅÚ ÏÂÚÉÒÁ ÎÁ ÎÏÖÁÃ ÉÚ ÂÕÄĿÅÔÁ ËÏÊÉ 
treba za to izdvojiti  68 53 51 52 53 
Da, samo kao dodatne premete koji ne bi 

ÏÐÔÅÒÅçÉÖÁÌÉ ÂÕÄĿÅÔ 16 28 27 22 23 
.Åȟ ÊÅÒ ÓÕ ÄÅÃÁ É ÏÖÁËÏ ÏÐÔÅÒÅçena obimom 

ÇÒÁÄÉÖÁ Õ ĤËÏÌÁÍÁ 7 9 14 9 9 
Ukupno 100 100 100 100 100 

 

.Á ÄÒÕÇÏÍ ÐÉÔÁÎÊÕȟ ËÏÄ ÕÖÏíÅÎÊÁ ÐÒÅÄÕÚÅÔÎÉéËÏg obrazovanjaȟ ÐÏÓÔÏÊÉ ÖÅçÁ ÄÉÆÅÒÅÎÃÉÊÁÃÉÊÁ ÏÄÇÏÖÏÒÁȢ 

$ÖÅ ÐÅÔÉÎÅȟ Õ ÐÒÏÓÅËÕȟ ËÁĿÅ da treba ÕÖÅÓÔÉ ÐÒÅÄÕÚÅÔÎÉéËÏ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅ, bez obzira na novac iz 

ÂÕÄĿÅÔÁ ËÏÊÉ ÔÒÅÂÁ ÚÁ ÔÏ ÉÚÄÖÏÊÉÔÉ; 26% da treba samo kao dodatan predmet; 19% ne zna ili nema stav, 

Á ΫήГ ËÁĿÅ ÄÁ ÎÅ ÔÒÅÂÁȟ ÊÅÒ ÓÕ ÄÅÃÁ É ÓÁÄÁ ÏÐÔÅÒÅçÅÎÁ ÏÂÉÍÏÍ ÇÒÁÄÉÖÁ Õ ĤËÏÌÁÍÁȢ 

+ÏÄ ÍÌÁÄÉÈ ÓÕ ÏÄÓÔÕÐÁÎÊÁ ÍÁÎÊÁ ÎÅÇÏ ËÏÄ ÐÒÅÔÈÏÄÎÏÇ ÐÉÔÁÎÊÁ Ï ÉÎÆÏÒÍÁÔÉéËÏÍ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÕȢ 

3ÒÅÄÎÊÅĤËÏÌÃÉ ÓÕ Õ ÖÅçÏÊ ÍÅÒÉ ÚÁ ÔÏ ÄÁ ÐÒÅÄÕÚÅÔÎÉéËÏ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅ ÐÏÓÔÏÊÉ ËÁÏ ÚÁÓÅÂÁÎ ÐÒÅÄÍÅÔȟ ÄÏË 

su druge dve grupe mladih na nivou proseka. 

3ÔÁÒÉÊÅ ÇÒÕÐÅ ɉÖÉĤÅ ÏÄ άΪ ÇÏÄÉÎÁɊ ÓÕ ÄÁ ÔÁÊ ÐÒÅÄÍÅÔ ÂÕÄÅ ÄÏÄÁÔÎÉȟ ÔÅ ÄÁ ÎÅ ÏÐÔÅÒÅçÕÊÅ ÂÕÄĿÅÔȢ  
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Tabela 29. $Á ÌÉ ÐÒÅÄÕÚÅÔÎÉéËÏ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅ ÔÒÅba da bude poseban predmet? (u ) 

Ck=0.08 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Ne zna, nema stav 11 16 13 20 19 

$Áȟ ÓÖÁËÁËÏ ÂÅÚ ÏÂÚÉÒÁ ÎÁ ÎÏÖÁÃ ÉÚ ÂÕÄĿÅÔÁ ËÏÊÉ 
treba za to izdvojiti  49 39 42 40 41 
Da, samo kao dodatne premete koji ne bi 

ÏÐÔÅÒÅçÉÖÁÌÉ ÂÕÄĿÅÔ 25 28 31 26 26 
.Åȟ ÊÅÒ ÓÕ ÄÅÃÁ É ÏÖÁËÏ ÏÐÔÅÒÅçena obimom 

ÇÒÁÄÉÖÁ Õ ĤËÏÌÁÍÁ 16 16 14 14 14 
Ukupno 100 100 100 100 100 

 

.Á ËÒÁÊÕ ÓÍÏ ÇÒÁíÁÎÉÍÁ ÐÏÓÔÁÖÉÌÉ ÐÏÔÐÕÎÏ ÄÉÆÅÒÅÎÃÉÒÁÊÕçÅ ÐÉÔÁÎÊÅȡ ÄÁ ÎÁÍ ÎÁÖÅÄÕ ĤÔÁ ÊÅ ÏÄ ova 

predmeta bitnije u ovom trenutku.  

6ÉĤÅ ÏÄ ÐÏÌÏÖÉÎÅ ÐÏÐÕÌÁÃÉÊÅ ȰÉÚÁÂÒÁÌÏȱ ÊÅ ÉÎÆÏÒÍÁÔÉéËÏ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅȟ Á éÅÔÖÒÔÉÎÁ ÐÒÅÄÕÚÅÔÎÉéËÏ 

ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅȢ 6ÅÌÉËÉ ÊÅ ÂÒÏÊ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÎÉÓÕ ÉÍÁÌÉ ÓÔÁÖ ÉÌÉ ÇÁ ÎÉÓÕ ÍÏÇÌÉ ÄÅÆÉÎÉÓÁÔÉȢ :Á ÉÎÆÏÒÍÁÔÉéËÏ 

ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅ ÓÅ ÚÁÌÁĿÕȟ ÖÉĤÅ ÏÄ ÐÒÏÓÅËÁȟ ÄÖÅ ÓÔÁÒÉÊÅ ÇÒÕÐÅ ÍÌÁÄÉÈ ɉÉÁËÏ ÓÕ na prethodnim pitanjima 

ÂÉÌÉ ÏÐÒÅÚÎÉÊÉɊȢ +ÏÄ ÐÒÅÄÕÚÅÔÎÉéËÏÇ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÁ ÇÏÔÏÖÏ ÄÁ ÎÅÍÁ ÏÄÓÔÕÐÁÎÊÁȢ 

Grafikon 21. )ÎÆÏÒÍÁÔÉéËÏ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅ ÖÅÒÓÕÓ ÐÒÅÄÕÚÅÔÎÉéËÏ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÊÅ (u ), Ck=0.10 
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Poseban segment Õ ÎÁĤÅÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÕ éÉÎÉ ÏÄÎÏÓ ÇÒÁíÁÎÁȟ ÐÏÓÅÂÎÏ Íladih, prema studentskoj 

praksi. Ta praksa ÓÅ éÅÓÔÏ ÐÏÍÉÎÊÅ ËÁÏ ÊÅÄÁÎ ÏÄ ÎÅÄÏÓÔÁÔÁËÁ ÎÁĤÅÇ ÏÂÒÁÚÏÖÁÎÏÇ ÓÉÓÔÅÍÁȢ  

6ÅÌÉËÁ ÖÅçÉÎÁ ÇÒÁíÁÎÁ ÓÅ ÓÌÁĿÅ ÓÁ ÔÉÍ ÄÁ ÓÔÕÄÅÎÔÓËÁ ÐÒÁËÓÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÂÕÄÅ ÓÔÁÎÄÁÒÄÉÚÏÖÁÎÁ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ 

ÄÒĿÁÖÅ ɉαΫГɊȠ ÓÁÍÏ ήГ ÊÅ ÐÒÏÔÉÖȟ Á éÅÔÖÒÔÉÎÁ ne zna ili nema stav. Kod dve starije grupe mladih 

ÉÍÁÍÏ ÉÚÎÁÄÐÒÏÓÅéÎÁ ÏÄÓÔÕÐÁÎÊÁ ɉβΫГ Õ ÇÒÕÐÉ άί-29, odnosno 75% u grupi 20-άήɊȟ ĤÔÏ ÓÕ ÏéÅËÉÖÁÎÉ 

nalazi. 

Grafikon 22. $Á ÌÉ ÓÔÕÄÅÎÔÓËÁ ÐÒÁËÓÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÂÕÄÅ ÓÔÁÎÄÁÒÄÉÚÏÖÁÎÁ É ÐÒÏÐÉÓÁÎÁ ÏÄ ÄÒĿÁÖÅ (u %), 

Ck=0.09 

 

:Á ÎÉÊÁÎÓÕ ÊÅ ÍÁÎÊÉ ÂÒÏÊ ÇÒÁíÁÎÁ ËÏÊÉ ÓÅ ÓÌÁĿÕ ÓÁ ÐÉÔÁÎÊÅÍ ÄÁ ÓÔÕÄÅÎÔÓËÁ ÐÒÁËÓÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÂÕÄÅ 

ÐÌÁçÅÎÁ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ ÄÒĿÁÖÅ ɉΰαГɊȟ ÁÌÉ ÓÅ É ÄÁÌÊÅ ÒÁÄÉ Ï ÖÉÓÏËÉÍ ÐÒÏÃÅÎÔÉÍÁ. /éÅËÉÖÁÎÏȟ sve grupe 

mladih su iznad proseka. 
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Grafikon 23. Da li studentska praksa treba da bude ÐÌÁçÅÎÁ od strane ÄÒĿÁÖÅ (u ), Ck=0.10 

 

Nakon pitanja u vezi sa odnosom ÄÒĿÁÖÅ ÐÒÅÍÁ ÓÔÕÄÅÎÔÓËÏÊ ÐÒÁËÓÉȟ ÇÒÁíÁÎÉÍÁ ÓÍÏ ÐÏÓÔÁÖÉÌÉ ÓÅÔ 

pitanja o odnosu firmi prema studentskoj praksi. 6ÉĤÅ ÏÄ ÐÏÌÏÖÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ɉίΰГɊ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ 

studentÓËÁ ÐÒÁËÓÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÂÕÄÅ ÐÌÁçÅÎÅ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ ÆÉÒÍÅ Õ ËÏÊÏÊ ÓÅ ÏÂÁÖÌÊÁȠ ΫβГ ÓÅ ÎÅ ÓÌÁĿÅ ÓÁ ÔÉÍȟ Á 

26% nema definisan stav.  

Kao i  na prethodnim pitanjima ȟ ÉÚÎÁÄ ÐÒÏÓÅËÁ ÓÕ ÄÖÅ ÇÒÕÐÅ ÍÌÁÄÉÈȟ ÄÏË ÓÕ ÓÒÅÄÎÊÅĤËÏÌÃÉ ÉÓÐÏÄ 

proseka. 
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Grafikon 24. Da li stuÄÅÎÔÓËÁ ÐÒÁËÓÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÂÕÄÅ ÐÌÁçÅÎÁ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ ÆÉÒÍÅ Õ ËÏÊÏÊ ÓÅ ÏÂÁÖÌÊÁ (u ), 

Ck=0.13 

 

$ÁÖÁÎÊÅ ÎÏÖÃÁ ÎÉÊÅ ÊÅÄÉÎÉ ÎÁéÉÎ ÄÁ ÓÅ ÆÉÎÁÎÓÉÒÁ ÓÔÕÄÅÎÔÓËÁ ÐÒÁËÓÁȟ ÖÅç ÊÅ ÍÏÇÕçÅ ÏÍÏÇÕçÉÔÉ ÆÉÒÍÁÍÁ 

ÄÁ ÂÕÄÕ ÏÓÌÏÂÏíÅÎÅ ÎÅËÉÈ ÐÏÒÅÓËÉÈ ÏÂÁÖÅÚÁ ÕËÏÌÉËÏ ÐÏÄÒĿÅ ÓÔÕÄÅÎÔÓËÕ Ðraksu. Kakav je stav 

ÇÒÁíÁÎÁ ÐÒÅÍÁ ÔÏÍ ÐÉÔÁÎÊÕȩ 6ÉĤÅ ÏÄ ÐÏÌÏÖÉÎÅ ÓÅ ÓÌÁĿÅ ÓÁ ÔÉÍ ÄÁ ÓÅ ÆÉÒÍÁÍÁ ÏÂÅÚÂÅÄÅ ÐÏÒÅÓËÅ 

olakĤÉÃÅ ɉίίГɊȟ ΫΰГ ÊÅ ÐÒÏÔÉÖȟ Á άγГ ɉĤÔÏ ÊÅ ÖÅÌÉËÉ ÐÒÏÃÅÎÁÔɊ ÎÅÍÁ ÄÅÆÉÎÉÓÁÎ ÓÔÁÖȢ  

+ÁÄÁ ÊÅ ÒÅé Ï ÏÎÉÍÁ ËÏÊÉ ÓÅ ÓÌÁĿÕ ÓÁ ÏÖÉÍ ÐÒÅÄÌÏÇÏÍȟ ÎÁÊÖÅçÅ odstupanje je u grupi 25-29 godina 

ɉΰαГɊȟ ÄÏË ÊÅ ÎÁÊÖÅçÉ ÂÒÏÊ ÎÅÏÐÒÅÄÅÌÊÅÎÉÈ Õ ÇÒÕÐÉ ÓÒÅÄÎÊÅĤËÏÌÁÃÁȟ ÓËÏÒÏ ÄÖÅ ÐÅÔÉÎÅȢ 
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Grafikon 25. Da li studentska praksa treba da oslobodi firme u kojima se izvodi od poreskih obaveza 

(u ), Ck=0.10 

 

Skoro dve ÔÒÅçÉÎÅ ɉΰέГɊ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ÓÍÁÔÒÁ  ÄÁ ÏÖÁ ÐÒÁËÓÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÂÕÄÅ ÐÒÅÄÎÏÓÔ Õ ÚÁÐÏĤÌÊÁÖÁÎÊÕ Õ 

ÄÒĿÁÖÎÉÍ ÉÎÓÔÉÔÕÃÉÊÁÍÁȠ ΫήГ ÊÅ ÐÒÏÔÉÖȟ Á άέГ ÊÅ ÎÅÏÄÌÕéÎÏȢ 3ÖÅ ÇÒÕÐÅ ÍÌÁÄÉÈ ÓÕ ÉÚÎÁÄ ÐÒÏÓÅËÁ ĤÔÏ 

ÎÁÍ ÐÏÔÖÒíÕÊÅ ÎÁÌÁÚ ɉÉÚ ÒÁÎÉÊÉÈ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁɊ ÄÁ ÊÅ ÒÁÄ Õ ÄÒĿÁÖÎÉÍ ÉÎÓÔÉÔÕÃÉÊÁÍÁ ÊÅÄÁÎ ÏÄ ÎÁÊÐÏĿÅÌÊÎÉÈ 

poslova za mlade.  
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Grafikon 26. $Á ÌÉ ÓÔÕÄÅÎÔÓËÁ ÐÒÁËÓÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÂÕÄÅ ÐÒÅÄÎÏÓÔ Õ ÚÁÐÏĤÌÊÁÖÁÎÊÕ Õ ÄÒĿÁÖÎÉÍ 

institucijama  (u ), Ck=0.11 
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9. Privredni aktivizam 

+ÁÏ É Õ ÒÁÎÉÊÉÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÉÍÁȟ ÐÏÓÅÂÎÏ ÐÏÇÌÁÖÌÊÅ ÐÏÓÖÅçÕÊÅÍÏ ÐÒÉÖÒÅÄÎÏÍ ÁËÔÉÖÉÚÍÕ ÍÌÁÄÉÈ, koje je 

ÊÅÄÎÏ ÏÄ ÃÅÎÔÒÁÌÎÉÈ ÐÉÔÁÎÊÁȟ ÉÍÁÊÕçÉ Õ ÖÉÄÕ éÉÎÊÅÎÉÃÕ ÄÁ ÓÅ ÖÅçÉÎÁ ÍÌÁÄÉÈ ÎÁÌÁÚÉ ÎÁ ÐÏéÅÔËÕ ÓÖÏÊÉÈ 

poslovnih karijera.  

.Á ÐÏéÅÔËÕ ÓÍÏ ÇÒÁíÁÎÅ ÐÉÔÁÌÉ ÄÁ ÎÁÍ ËÁĿÕ ÄÁ ÌÉ ÉÍÁÊÕ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÚÎÁÎÊÁ É ÉÓËÕÓÔÖÁ ÚÁ posao koji rade 

ili kojim se planiraju baviti.  

6ÉĤÅ ÏÄ ÄÖÅ ÔÒÅçÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ɉÕ ÐÒÏÓÅËÕɊ ÍÉÓÌÉ ÄÁ ÉÍÁÊÕ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÚÎÁÎÊÁ É ÉÓËÕÓÔÖÁ Ï ÓÖÏÍ ÐÏÓÌÕȟ ĤÔÏ 

ÓÅ ÂÉÔÎÏ ÒÁÚÌÉËÕÊÅ ÏÄ ÐÒÏĤÌÏÇÏÄÉĤÎÊÉÈ ÎÁÌÁÚÁȟ ËÁÄÁ ÊÅ ÔÁÊ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÂÉÏ ÏÓÅÔÎÏ ÎÉĿÉ É ÉÚÎÏÓÉÏ ήγГȢ 

Ovako visokom procentu, doprinose oni koji su stariji od 30 godina, jer su iznad proseka (78%). 

-ÌÁÄÉ ÓÕ ÚÎÁÔÎÏ ÏÐÒÅÚÎÉÊÉȟ ÓÖÁËÁ ÇÒÕÐÁ ÍÅíÕ ÎÊÉÍÁ ÓÅ ÎÁÌÁÚÉ ÉÓÐÏÄ ÐÒÏÓÅËÁȡ ÏÄ ήαГ Õ ÇÒÕÐÉ άί-29, 

preko 39% u grupi 15-19 do 35% u grupi 20-24. ȵ.ÁÊÒÅÁÌÎÉÊÁȰ ÊÅ ÇÒÕÐÁ ÍÌÁÄÉÈ ÉÍÅíÕ άΪ É άή ÇÏÄÉÎÅ, jer 

ÓÅ ÏÎÉ ÎÁÌÁÚÅ ÎÁÊÖÉĤÅ ÉÚÎÁÄ ÐÒÏÓÅËÁ Õ ÏÎÉÍ ÖÁÒÉÊÁblama u kojima nedostaje znanje, iskustvo ili oboje 

od navedenog.  

Tabela 30. Da li smatrate da imate dovoljno znanja i iskustva za koji radite ili planirate da radite ɀ 

maj 2012 (u %) 

Ck=0.36 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

-ÉÓÌÉÍ ÄÁ ÉÍÁÍȾÄÁ çÕ ÉÍÁÔÉ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÚÎÁÎÊÁ É ÉÓËÕÓÔÖÁ 
o svom poslu 39 35 47 78 68 

-ÉÓÌÉÍ ÄÁ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÕȾÄÁ çÅ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÁÔÉ ÎÅËÁ 
ÚÎÁÎÊÁ É ÄÁ ÍÏÒÁÍȾÄÁ çÕ ÍÏÒÁÔÉ ÄÏÄÁÔÎÏ ÄÁ ÕéÉÍ 22 22 22 12 15 

Mislim da mi ÎÅÄÏÓÔÁÊÅȾÄÁ çÅ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÁÔÉ ÉÓËÕÓÔÖÏ É 

praksa 13 24 14 5 8 
-ÉÓÌÉÍ ÄÁ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÅȾÄÁ çÅ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÁÔÉ É ÚÎÁÎÊÅ É 
ÉÓËÕÓÔÖÏȾÐÒÁËÓÁ É ÄÁ ÍÏÒÁÍ ÄÏÓÔÁ ÄÁ ÕéÉÍ 26 19 17 5 9 

Ukupno 100 100 100 100 100 
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Tabela 31. Da li smatrate da imate dovoljno znanja i iskustva za koji radite ili planirate da radite ɀ 

maj 2011 (u %) 

  15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 
-ÉÓÌÉÍ ÄÁ ÉÍÁÍȾÄÁ çÕ ÉÍÁÔÉ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÚÎÁÎÊÁ É 
iskustva o svom 

30 43 48 52 49 

-ÉÓÌÉÍ ÄÁ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÕȾÄÁ çÅ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÁÔÉ 
ÎÅËÁ ÚÎÁÎÊÁ É ÄÁ ÍÏÒÁÍȾÄÁ çÕ Íorati dodatno da 
ÕéÉÍ 

15 20 19 8 11 

-ÉÓÌÉÍ ÄÁ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÅȾÄÁ çÅ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÁÔÉ 
iskustvo i praksa 

11 21 17 3 6 

-ÉÓÌÉÍ ÄÁ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÅȾÄÁ çÅ ÍÉ ÎÅÄÏÓÔÁÊÁÔÉ É 
znanje i iskustvo/praksa i da moram dosta da 
ÕéÉÍ 

21 7 6 2 4 

Ne zna, ne radi, neaktivan (u penziÊÉ É ÓÌÉéÎÏɊ 23 9 10 35 30 
Ukupno 100 100 100 100 100 

 

Skoro polovina ÇÒÁíÁÎÁ ËÁĿÅ ÄÁ ÎÅÍÁ ÐÏÔÒÅÂÅ ÄÁ ÄÏÄÁÔÎÉÍ ÚÎÁÎÊÉÍÁ Õ ÖÅÚÉ ÓÁ ÐÏÓÌÏÍ kojim se bave 

ÉÌÉ ÓÅ ĿÅÌÅ ÂÁÖÉÔÉȢ U tom pogledu nema bitnijih odstupanja  ÏÄ ÐÒÏĤÌÏÇÏÄÉĤÎÊÉÈ ÎÁÌÁÚÁȟ ÁÌÉ ÉÎÄÉËÁÔÉÖÎÏ 

oÄÓÔÕÐÁÎÊÅ ÂÅÌÅĿÉÍÏ ËÏÄ ÍÌÁÄÉÈȢ .ÁÉÍÅȟ ÄÏË ÓÕ ÐÒÏĤÌÅ ÇÏÄÉÎÅ ÍÌÁÄÉȟ Õ ÖÅÌÉËÏÊ ÍÅÒÉȟ ÂÉÌÉ ÉÚÎÁÄ 

proseka da bi voleli da znanja dobiju na seminarima i edukacijama, Õ ÏÖÏÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÕ ÍÌÁÄÉ ËÁĿÕ 

ÄÁ ÂÉ Õ ÂÕÄÕçÏÊ ÆÉÒÍÉ ÖÏÌÅÌÉ ÄÁ ÓÔÉéÕ ÄÏÄÁÔÎÁ ÚÎÁÎÊÁȢ To se posebno odnosi na dve starije grupe 

mladih. Ovo nam ukazuje ÎÁ ÔÏ ÄÁ ÓÕ ÍÌÁÄÉ ÓÖÅÓÎÉ ÄÁ ÉÍȟ ÏÓÉÍ ÚÎÁÎÊÁ ËÏÊÅ ÓÔÉéÕ Õ ĤËÏÌÁÍÁ É 

ÆÁËÕÌÔÅÔÉÍÁȟ ÎÅÄÏÓÔÁÊÅ ËÏÎËÒÅÔÎÁ ÐÒÁËÓÁ ËÏÊÁ ÓÅ ÊÅÄÉÎÏ ÍÏĿÅ ÓÔÅçÉ ÒÁÄÏÍȟ Õ ÓÁÍÉÍ ÆÉÒÍÁÍÁȢ 

Tabela 32Ȣ .Á ËÏÊÉ ÎÁéÉÎ ÂÉÓÔÅ ÖÏÌÅÌÉ ÄÁ ÎÁÕéÉÔÅ ÖÉĤÅ Ï ÐÏÓÌÕ ËÏÊÉ ÒÁÄÉÔÅ ÉÌÉ ËÏÊÉ çÅÔÅ ÒÁÄÉÔÉȩ ɉÕ ГɊ 

Ck=0.38 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Nemam  potrebu za tim 19 11 16 59 48 

5 ÏËÖÉÒÕ ÆÉÒÍÅ Õ ËÏÊÏÊ ÒÁÄÉÍȾÕ ËÏÊÏÊ çÕ 
raditi  31 42 41 13 20 

5 ÏËÖÉÒÕ ÓÔÒÕéÎÉÈ ÓÅÍÉÎÁÒÁȟ ÅÄÕËÁÃÉÊÁȟ 
obuka 34 36 34 23 26 

5Ú ÐÏÍÏç ÎÅËÅ ÄÒĿÁÖÎÅ ÕÓÔÁÎÏÖÅȾÁÇÅÎÃÉÊÅ 16 11 9 5 6 

Ukupno 100 100 100 100 100 
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6ÉĤÅ ÏÄ ÄÖÅ ÐÅÔÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉÈ ɉήήГɊ ÕÏÐĤÔÅ ÎÉÊÅ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÌÏ Ï ÐÏËÒÅÔÁÎÊÕ ÓÏÐÓÔÖÅÎÏÇ ÂÉÚÎÉÓÁȠ άβГ ÎÁÍ 

ÊÅ ÒÅËÌÏ ÄÁ ÚÁ ÔÏ ÎÅÍÁÊÕ ĤÁÎÓÅȠ ΫάГ ÊÅ ÖÅç Õ ÐÏÓÌÕȠ ΫΫГ ÐÏËÕĤÁÖÁȟ ÁÌÉ ÎÉsu sigurni u uspeh, a na nivou 

ÓÔÁÔÉÓÔÉéËÅ ÇÒÅĤËÅ ÓÕ ÏÎÉ ËÏÊÉ ÕÓËÏÒÏ ÚÁÐÏéÉÎÊÕ ÓÏÐÓÔÖÅÎÉ ÐÏÓÁÏ.  

 

 

 

Gde su u u svemu ovome mladi? Dve starije grupe su ispod proseka u kategoriji onih koji ne 

ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÊÕ o pokretanju svog posla, dok su sve grupe mladih iznaÄ ÐÒÏÓÅËÁ ËÁÄÁ ÊÅ ÒÅé Ï ÏÎÉÍÁ ËÏÊÉ 

ÐÏËÕĤÁÖÁÊÕȟ ÁÌÉ ÎÉÓÕ ÓÉÇÕÒÎÉ ËÁËÏ çÅ ÓÅ ÔÉ ÐÏËÕĤÁÊÉ ÚÁÖÒĤÉÔÉȢ  

Tabela 33. $Á ÌÉ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÔÅ ÄÁ ÓÁÍÏÓÔÁÌÎÏ ÏÂÁÖÌÊÁÔÅ ÎÅËÕ ÄÅÌÁÔÎÏÓÔ ÉÌÉ ÚÁÐÏéÎÅÔÅ ÓÏÐÓÔÖÅÎÉ ÂÉÚÎÉÓ (u 

%) 

Ck=0.21 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

6Åç ÓÁÍ Õ ÐÏÓÌÕ 5 7 13 13 12 
.Åȟ ÊÅÒ ÚÁ ÔÏ ÎÅÍÁÍ ĤÁÎÓÅ 24 26 36 28 28 

0ÏËÕĤÁÖÁÍȟ ÁÌÉ ÎÅ ÚÎÁÍ ÄÁ ÌÉ çÕ É ÕÓÐÅÔÉ 18 20 20 8 11 
5ÓËÏÒÏ ÐÏéinjem posao u maloj privredi 1 2 4 2 2 

Za moje zanimanje nema posla u maloj privredi 2 5 2 3 3 

.ÉÓÁÍ Ï ÔÏÍÅ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÏȾÌÁ 50 40 25 46 44 
Ukupno 100 100 100 100 100 

 

£ÔÁ ÂÉ ÇÒÁíÁÎÉ ÉÚÁÂÒÁÌÉ da rade, kada bi u ovom momentu ta odluka zavisila samo od njih samih? 

4ÒÅÎÄÏÖÉ ËÏÊÉ ÓÕ Õ ÎÁĤÉÍ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÉÍÁ ÕÓÐÏÓÔÁÖÌÊÅÎÉ ÊÏĤ ÐÒÅ ÎÅËÏÌÉËÏ ÇÏÄÉÎÁȟ ÎÁÓÔÁÖÌÊÅÎÉ Óu i sada i 

to svakako nisu ohrabrÕÊÕçÉ ÎÁÌÁÚÉȟ ÉÁËÏ ÓÅ relativno ÌÁËÏ ÍÏÇÕ ÔÕÍÁéÉÔÉȢ .ÁÉÍÅȟ ÄÖÅ ÐÅÔÉÎÅ Õ 

proseku bi najpre izabralo da radi Õ ÄÒĿÁÖÎÏÊ ÆÉÒÍÉ É ÔÏ ÂÉ ÐÒÅ ÉÚÁÂÒÁÌÉ ÍÌÁÄÉȟ ÎÅÇÏ ÏÎÉ ËÏÊÉ ÓÕ ÓÔÁÒÉÊÉ 

ÏÄ έΪ ÇÏÄÉÎÁȢ +ÏÄ ÏÎÉÈ ÉÚÍÅíÕ άί É άγ ÇÏÄÉÎÁ ÏÄÓÔÕÐÁÎÊÅ ÏÄ ÐÒÏÓÅËÁ ÊÅ ÚÁ éÁË ΫΪ% (svaki drugi iz 

ÏÖÅ ÇÒÕÐÅ ÂÉ ÉÚÁÂÒÁÏȟ ÄÁËÌÅȟ ÄÁ ÒÁÄÉ Õ ÄÒĿÁÖÎÏÊ ÆÉÒÍÉɊ, dok je u grupi 20 do 24 godine odstupanje 4%, 

ukupno 44%.  

4Ï ÓÕȟ Õ ÐÏÒÅíÅÎÊÕ ÓÁ ÐÒÏĤÌÏÍ ÇÏÄÉÎom ÚÎÁéÁÊÎÁ ÐÏÖÅçÁÎÊÁȟ ÔÁËÏ ÄÁ ÍÏĿÅÍÏ ËÏÎÓÔÁÔÏÖÁÔÉ ÄÁ je 

finansijska kriza i nedostatak ÒÁÄÎÉÈ ÍÅÓÔÁ ÄÏÄÁÔÎÏ ÐÏÊÁéÁÌÁ ĿÅÌÊÕ ËÏÄ ÍÌÁÄÉÈ ÄÁ ÄÏíÕ ÄÏ ÓÉÇÕÒÎÏÇ 

ÐÏÓÌÁȟ Á ÔÏ ÊÅ Õ ÎÊÉÈÏÖÏÊ ÐÅÒÃÅÐÃÉÊÉ ȵÄÒĿÁÖÎÉȰ ÐÏÓÁÏȢ  

3ÖÁËÉ éÅÔÖÒÔÉ ÇÒÁíÁÎÉÎ ÎÅ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁ Ï ÏÖÏÍ ÐÉÔÁÎÊÕȠ ΫβГ ÂÉ ÎÁÊÒÁÄÉÊÅ ÐÏËÒÅÎÕÌÏ ÓÏÐÓÔÖÅÎÉ ÂÉÚÎÉÓȠ ΫέГ 

bi radilo u stranoj kompaniji, a ÓÖÅÇÁ ίГ ÂÉ ÉÚÁÂÒÁÌÏ ÄÏÍÁçÕ ÐÒÉÖÁÔÎÕ ÆÉÒÍÕȢ 6ÁĿÎÉÊÅ ÏÄÓÔÕÐÁÎÊÅ 

ÂÅÌÅĿÉÍÏ ÊÏĤ ÊÅÄÉÎÏ ËÏÄ ÒÁÄÁ Õ ÓÔÒÁÎÉÍ ÆÉÒÍÁÍÁȟ ÇÄÅ ÓÕ ÉÚÎÁÄÐÒÏÓÅéÎÏ ÚÁÓÔÕÐÌÊÅÎÉ ÓÒÅÄÎÊÅĤËÏÌÃÉȢ 
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Tabela 34. +ÁÄÁ ÂÉÓÔÅ ÓÁÄÁ ÍÏÇÌÉ ÄÁ ÂÉÒÁÔÅȟ ĤÔÁ ÂÉÓÔÅ ÐÒÅ ÉÚÁÂÒÁÌÉ (u %) 

Ck=0.22 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

Pokretanje sopstvenog biznisa 22 17 22 17 18 

0ÏÓÁÏ Õ ÄÒĿÁÖÎÏÊ ÆÉÒÍÉ 26 44 50 39 40 

0ÏÓÁÏ Õ ÄÏÍÁçÏÊ ÐÒÉÖÁÔÎÏÊ ÆÉÒÍÉ 11 5 3 5 5 
Posao u stranoj kompaniji 28 17 15 10 13 

.Å ÚÎÁȟ ÎÅ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁ Ï ÔÏÍÅ 13 17 10 29 24 

Ukupno 100 100 100 100 100 

 

Koji su osnovni razlozi zbog kojih do sada nisu pokrenuli sopstveni posao? Ako izuzmemo onih 36% 

ËÏÊÉ ÕÏÐĤÔÅ ÎÅ ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÊÕ Ï ÔÏÍÅ ɉÍÅíÕ ÎÊÉÍÁ ÊÅ ÏéÅËÉÖÁÎÏ ÖÅÌÉËÉ ÂÒÏÊ ÓÒÅÄÎÊÅĤËÏÌÁÃÁɊȟ ÎÁÊÖÁĿÎÉÊÉ 

ÒÁÚÌÏÇ ËÏÊÉ ÓÍÏ ÄÏÂÉÌÉ ÊÅ ÄÁ ÎÅÍÁÊÕ ÐÏéÅÔÎÏÇ ËÁÐÉÔÁÌÁȟ άέГȢ 4Ï ÐÏÓÅÂÎÏ ÎÁÖÏÄÅ ÏÎÉ ÉÚÍÅíÕ άί É άγ 

ÇÏÄÉÎÁȟ ÎÊÉÈ έβГȢ +ÁÏ ÏÓÔÁÌÉ ÒÁÚÌÏÚÉ ÓÅ ÎÁÖÏÄÅ ÊÏĤ É ÎÅÍÁÎÊÅ ÕÓÌÏÖÁ ÚÁ ÐÒÉÖÁÔÎÉ ÂÉÚÎÉÓ ɉΫάГɊȟ 

ÎÅÓÉÇÕÒÎÏÓÔ É ÎÅÉÚÖÅÓÎÏÓÔ ÐÒÉÖÁÔÎÏÇ ÐÏÓÌÁ ɉΫΫГɊȟ ÌÉéÎÉ ÒÁÚÌÏÚÉ ɉΫΪГɊ É éÉÎÊÅÎÉÃÁ ÄÁ ÓÕ ÖÅç Õ ÐÒÉÖÁÔÎÏÍ 

poslu (8%). 

Tabela 35. +ÏÊÉ ÊÅ ÏÓÎÏÖÎÉ ÒÁÚÌÏÇ ĤÔÏ ÄÏ ÓÁÄÁ ÎÉÓÔÅ ÐÏËÒÅÎÕÌÉ ÓÏÐÓÔÖÅÎÉ ÐÏÓÁÏ? (u %) 

Ck=0.23 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

.Å ÒÁÚÍÉĤÌÊÁÍ Ï ÔÏÍÅ 46 28 19 39 36 

6Åç ÓÁÍ Õ ÐÒÉÖÁÔÎÏÍ ÐÏÓÌÕ 4 5 7 9 8 

.ÅÍÁÍ ÐÏéÅÔÎÉ ËÁÐÉÔÁÌ 12 23 38 22 23 
Nesigurnost i neizvesnost privatnog posla 4 13 14 11 11 

U Srbiji nema uslova za privatni biznis 8 17 14 11 12 

,ÉéÎÉ ÒÁÚÌÏÚÉ 26 14 8 8 10 
Ukupno 100 100 100 100 100 

 

0ÒÏÆÅÓÉÏÎÁÌÉÚÁÃÉÊÁ ÐÒÅÄÕÚÅçÁ ÊÅ ÊÅÄÎÁ ÏÄ ȵÄÅĿÕÒÎÉÈȰ ÔÅÍÁ Õ ÖÅçÉÎÉ ÍÅÄÉÊÁ É ÐÏÓÅÂÎÏ ÊÅ ÂÉÌÁ ÉÚÒÁĿÅÎÁ Õ 

momentÕ ÉÚÖÏíÅÎÊÁ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ÊÅÒ ÊÅ ÂÉÌÁ Õ ÔÏËÕ ÐÒÅdÉÚÂÏÒÎÁ ËÁÍÐÁÎÊÁȢ 5ÐÒÁÖÏ ÓÕ ÔÏ ÇÒÁíÁÎÉ É 

ÐÒÅÐÏÚÎÁÌÉȟ ÐÁ ÎÅ éÕÄÉ ÄÁ ÊÅ éÁË ήΫГ Õ ÐÒÏÓÅËÕ ÒÅËÌÏ ÄÁ ÊÅ ÔÁ ÐÒÉéÁ ÓÁÍÏ ÄÅÏ ËÁÍÐÁÎÊÅ ÚÁ ÏÖÅ ÉÚÂÏÒÅȟ 

i da ÏÄ ÔÏÇÁ ÎÅÍÁ ÎÉĤÔÁȢ .ÁÊÖÉĤÅ ÊÅȟ ÍÅíÕÔÉÍȟ ÏÎÉh ËÏÊÉ ËÁĿÕ ÄÁ çÅ to ÄÏÐÒÉÎÅÔÉ ÐÏÂÏÌÊĤÁÎÊÕ ÒÁÄÁ É 

ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉ ÄÁ ÓÅ Õ ÎÊÉÍÁ ÚÁÐÏÓÌÅ ÓÔÒÕéÎÉȟ Á ÎÅ ÓÔÒÁÎÁéËÉ ÌÊÕÄÉ. Mladi su, uglavnom, na nivou 

proseka.   
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Tabela 36Ȣ £ÔÁ ÍÉÓÌÉÔÅ Ï ÐÒÏÆÅÓÉÏÎÁÌÉÚÁÃÉÊÉ ÊÁÖÎÉÈ ÐÒÅÄÕÚÅçÁȩ ɉÕ ГɊ 

Ck=0.06 15-19 20-24 25-29 30+ Prosek 

4Ï çÅ ÄÏÐÒÉÎÅÔÉ ÐÏÂÏÌÊĤÁÎÊÕ ÒÁÄÁ É ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉ ÄÁ ÓÅ Õ 
ÎÊÉÍÁ ÚÁÐÏÓÌÅ ÓÔÒÕéÎÉȟ Á ÎÅ ÓÔÒÁÎÁéËÉ ÌÊÕÄÉ 44 45 46 42 43 

*ÁÖÎÏ ÐÒÅÄÕÚÅçÁ çÅ ÐÏÓÔÁÔÉ ÂÏÌÊÁ ÔÅË ËÁÄÁ ÓÅ ÐÒÉÖÁÔÉÚÕÊÕ 11 8 12 8 9 
5ËÏÌÉËÏ ÂÕÄÅ ÔÁËÏȟ ÏÎÄÁ ÖÉĤÅ ÎÅ ÐÏÓÔÏÊÉ ÏÄÇÏÖÏÒÎÏÓÔ 

stranaka za njihov rad 7 5 4 8 7 
To je samo deo kampanje za ove izbore, od toga nema 
ÎÉĤÔÁ 38 42 38 42 41 

Ukupno 100 100 100 100 100 
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10Ȣ 3ÐÏÒÔÓËÅ ÎÁÖÉËÅ ÇÒÁíÁÎÁ 

6ÅçÉÎÁ ÇÒÁíÁÎÁ 3ÒÂÉÊÅ ÊÅ ÆÉÚÉéËÉ ÎÅÁËÔÉÖÎÁȢ -ÅÒÅçÉ ÆÉÚÉéËÕ ÁËÉÖÎÏÓÔ ÇÒÁíÁÎÁ 3ÒÂÉÊÅ ËÒÏÚ ÔÒÉ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ 

koja smo ÓÐÒÏÖÅÌÉ Õ ÓÁÒÁÄÎÊÉ ÓÁ -ÉÎÉÓÔÁÒÓÔÖÏÍ ÏÍÌÁÄÉÎÅ É ÓÐÏÒÔÁȟ ÏÖÁÊ ÚÁËÌÊÕéÁË ÓÅ ÐÒÏÓÔÏ ÎÁÍÅÔÎÕÏ, 

ÊÅÒ Õ ÓÖÁ ÔÒÉ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁéËÁ ÃÉËÌÕÓÁȟ ÂÒÏÊ ÇÒÁíÁÎÁ ËÏÊÉ ÏÄÇÏÖÁÒÁÊÕ ÄÁ ÎÉÓÕ ÆÉÚÉéËÉ ÁËÔÉÖÎÉ ÚÎÁéÁÊÎÏ ÐÒÅÌÁÚÉ 

50%.   

            Grafikon 27. Sportske navike populacije ËÒÏÚ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ (u %) 

 

)ÐÁËȟ ËÁÄÁ ÓÅ ÎÁÌÁÚÉ ÉÚ ÐÒÅÔÈÏÄÎÁ ÄÖÁ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁéËÁ ÃÉËÌÕÓÁ ÕÐÏÒÅÄÅ ÓÁ ÎÁÌÁÚÉÍÁ ÉÚ άΪΪαȢ ÇÏÄÉÎÅ ÖÉÄÁÎ ÊÅ 

ÐÏÍÁË Õ ÂÒÏÊÕ ÇÒÁíÁÎÁ ËÏÊÉ ÆÉÚÉéËÕ ÁËÔÉÖÎÏÓÔ ÕËÌÊÕéÕÊÕ Õ ÓÖÏÊÕ ÄÎÅÖÎÕ ÉÌÉ ÂÁÒÅÍ ÎÅÄÅÌÊÎÕ rutinu . Rast 

ÂÒÏÊÁ ÆÉÚÉéËÉ ÁËÔÉÖÎÉÈ ispitanika 2011. godine od Ȱpristojnih ȱ 7% u odnosu na 2007. godinu, ove godine 

ÊÅ ÎÅĤÔÏ ÕÓÐÏÒÅÎ É ÕÍÁÎÊÅÎ ÂÌÁÇÉÍ ÐÏÒÁÓÔÏÍ ÆÉÚÉéËÉ ÎÅÁËÔÉÖÎÉÈ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÚÁ άГȢ 

Veoma je bitno da se procenat onih ËÏÊÉ ÉÎÔÅÎÚÉÖÎÏȟ ÒÅÄÏÖÎÏ ÕÐÒÁĿÎÊÁÖÁÊÕ ÎÅËÉ ÖÉÄ ÆÉÚÉéËÉÈ ÁËÔÉÖnosti 

ÎÉÊÅ ÓÍÁÎÊÉÏ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÅÔÈÏÄÎÏ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅȢ  

/éÅËÉÖÁÎÏȟ ÍÅíÕ ÆÉÚÉéËÉ ÁËÔÉÖÎÉÍ ÄÅÌÏÍ ÇÒÁíÁÎÓÔÖÁ ÄÏÍÉÎÉÒÁÊÕ ÍÌÁÄÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉȟ É ÔÏ ÐÒÅ ÓÖÅÇÁ ÏÎÉ 

ËÏÊÉ ÓÕ ÊÏĤ ÕÖÅË Õ ÓÒÅÄÎÊÏĤËÏÌÓËÏÍ ÕÚÒÁÓÔÕ ÉÚÍÅíÕ Ϋί É Ϋγ ÇÏÄÉÎÁ ÓÔÁÒÏÓÔÉȢ 3ÖÅÇÁ άβГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ËÏÊÉ 

sÐÁÄÁÊÕ Õ ÏÖÕ ÇÒÕÐÕ ÎÉÊÅ ÆÉÚÉéËÉ ÁËÔÉÖÎÏȟ ÄÏË ÓÖÁËÉ ÔÒÅçÉ ÂÁÒÅÍ ÄÖÁ ÄÏ ÔÒÉ ÐÕÔÁ ÎÅÄÅÌÊÎÏ ÕÐÒÁĿÎÊÁÖÁ 

neku vrstu sportskih aktivnosti.  
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%ÖÉÄÅÎÔÎÏ ÊÅ ÄÁ ÓÅ Õ ÎÁÊÖÅçÅÍ ÂÒÏÊÕ ÓÌÕéÁÊÅÖÁ ÍÅíÕ ÓÒÅÄÎÊÏĤËÏÌÃÉÍÁ ÂÒÏÊ éÁÓÏÖÁ ÆÉÚÉéËÏÇ ÖÁÓÐÉÔÁÎÊÁ 

poklapa sa intenziteÔÏÍ ÎÊÉÈÏÖÉÈ ÆÉÚÉéËÉÈ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉȟ Á ÔÏ ÄÁÌÊÅ ÉÍÐÌÉÃÉÒÁ ÄÁ ÎÊÉÈÏÖÏ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅ ÓÐÏÒÔÏÍ 

ÉÓËÌÊÕéÉÖÏ ÚÁÖÉÓÉ ÏÄ ĤËÏÌÓËÉÈ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉȟ Á ÎÅ ÏÄ ÎÊÉÈÏÖÏÇ ÌÉéÎÏÇ ÁÎÇÁĿÍÁÎÁȢ  

            Grafikon 28. Sportske navike populacije prema starosnoj strukturi ispitanika 

 

6Åç u starosnoj kategoriji koja sledi (od 20 dÏ άή ÇÏÄÉÎÅɊ ÚÎÁéÁÊÎÏ ÓÅ ÐÏÖÅçÁÖÁ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ 

koji tvrde da se ne bave sportom ɀ sa 28% na 39% - grafikon 28Ȣ 3ÍÁÎÊÕÊÅ ÓÅ É ÕéÅÓÔÁÌÏÓÔ ÆÉÚÉéËÉÈ 

ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉ É ÔÁÊ ÔÒÅÎÄ ÊÅ ÐÒÏÐÏÒÃÉÏÎÁÌÁÎ ÒÁÓÔÕ ÇÏÄÉÎÁ ÍÅíÕ ÉÓpitanicima. Ipak, kao prelomna godina za 

ÎÁÇÌÉ ÐÒÅÓÔÁÎÁË ÂÁÖÌÊÅÎÊÅÍ ÓÐÏÒÔÏÍ ÓÅ ÍÏĿÅ ÕÚÅÔÉ ÔÒÉÄÅÓÅÔÁ ÐÏÓÌÅ ËÏÊÅ ÚÎÁéÁÊÎÏ ÒÁÓÔÅ ÐÒÏÃÅÎÁÔ 

ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ËÏÊÉ ÐÒÅÓÔÁÊÕ ÓÁ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅÍ ÆÉÚÉéËÉÍ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁȢ  
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              Grafikon 29. Razlozi za rekreativno bavljenje sportom (u %) 

 

2ÁÚÌÏÚÉ ÚÁ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅ ÓÐÏÒÔÏÍ ÓÅ ÉÚ ÇÏÄÉÎÅ Õ ÇÏÄÉÎÕ ÐÏÎÁÖÌÊÁÊÕȢ +ÌÊÕéÎÉ ÓÕ ÐÉÔÁÎÊÅ ÚÄÒÁÖÌÊÁ É ÏÓÅçÁÊ 

ÐÓÉÈÏÆÉÚÉéËÏÇ Ȱboljitkaȱ ɀ grafikon 29.  

5 ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÅÔÈÏÄÎÕ ÇÏÄÉÎÕȟ ÊÅÄÉÎÏ ĤÔÏ ÓÅ ÉÚÍÅÎÉÌÏ ÊÅÓÔÅ ÒÅÄÏÓled dva prva razloga za bavljenje 

sportom. Dok je u 2011. godini primarni razlog bavljenja sportom bilo zdravlje i prevencija bolesti, ove 

ÇÏÄÉÎÅ ÊÅ ÐÒÉÍÁÔ ÐÒÅÕÚÅÏ ÏÓÅçÁÊ ÐÓÉÈÏÆÉÚÉéËÏÇ ÏÓÅçÁÊÁ, a briga o zdravlju je pala na drugo mesto.  
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Grafikon 30. Razlozi za nebavljenje sportom (u %) 

 

3ÌÉéÎÁ ÊÅ ÓÉÔÕÁÃÉÊÁ É ÐÏ ÐÉÔÁÎÊÕ ÒÁÚÌÏÇÁ ÚÂÏÇ ËÏÊÉÈ ÓÅ ÇÒÁíÁÎÉ ÎÅ ÂÁÖÅ ÒÅËÒÅÁÔÉÖÎÉÍ ÓÐÏÒtskim 

aktivnostima.  

$ÖÁ ÒÁÚÌÏÇÁ Õ ÏÖÏÍ ÓÌÕéÁÊÕ ÄÏÍÉÎÉÒÁÊÕ ÉÚ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ Õ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅȟ ÁÌÉ ÏÖÏÇÁ ÐÕÔÁ ÊÅ, takÏíÅ, ÄÏĤÌÏ 

ÄÏ ÐÒÏÍÅÎÅ ÍÅÓÔÁ ÎÁ ÖÒÈÕȟ ÐÁ ÊÅ ËÌÊÕéÎÉ ÒÁÚÌÏÇ ÚÁ ÎÅÂÁÖÌÊÅÎÊÅ ÓÐÏÒÔÏÍ ÓÔÁÒÏÓÔȟ ÏÄÎÏÓÎÏ ÚÄÒÁÖÓÔÖÅÎÏ 

ÓÔÁÎÊÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁȢ +ÁËÏ ÊÅ ÓÖÁËÁ ÆÉÚÉéËÁ ÁËÔÉÖÎÏÓÔ Õ ÎÁéÅÌÕ ÄÏÂÒÁ ÚÁ ÏÄÒĿÁÖÁÎÊÅ ÚÄÒÁÖÓÔÖÅÎÏÇ ÓÔÁÎÊÁȟ 

ÐÏÓÔÁÖÌÊÁ ÓÅ ÐÉÔÁÎÊÅ ËÏÌÉËÏ ÓÕ ÚÁÉÓÔÁ ÇÒÁíÁÎÉ 3ÒÂÉÊÅ ÕÐÏÚÎÁÔÉ ÓÁ ÄÏÂÒÏÂÉÔÉÍÁ ÆÉÚÉéËÅ ÁËÔÉÖÎÏÓÔ ÐÏ 

ÎÊÉÈÏÖÏ ÚÄÒÁÖÌÊÅȟ ÎÁÒÁÖÎÏ ÁËÏ ÊÅ ÄÏÚÉÒÁÎÁ ÐÒÅÍÁ ÇÏÄÉÎÁÍÁ ÓÔÁÒÏÓÔÉ ÏÎÏÇÁ ËÏ ÊÅ ÕÐÒÁĿÎÊÁÖÁȢ  

3Á ÄÒÕÇÅ ÓÔÒÁÎÅȟ ÊÏĤ ÊÅÄÁÎ ÚÁÂÒÉÎÊÁÖÁÊÕçÉ ÒÁÚÌÏÇ ÚÁ ÎÅÕÐÒÁĿÎÊÁÖÁÎÊÅ ÓÐÏÒÔÓËÉÈ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉ ÌÅĿÉ Õ 

nedostatku vremeÎÁ ËÏÊÅ ÐÏÓÔÁÊÅ ÈÒÏÎÉéÁÎ ÐÒÏÂÌÅÍȟ ÐÏÓÅÂÎÏ ËÏÄ ÍÌÁÄÉÈȟ ÚÁÐÏÓÌÅÎÉÈ ÌÊÕÄÉȢ 5ÐÒavo je 

ÎÅÄÏÓÔÁÔÁË ÖÒÅÍÅÎÁ ËÌÊÕéni razlog za ÐÒÅÓÔÁÎÁË ÆÉÚÉéËÉÈ ÁËÔÉÎÏÓÔÉ ÚÁ ÏÎÁÊ ÄÅÏ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ËÏÊÉ ÄÏÌÁÚÅ ÉÚ 

ÇÒÕÐÅ έΪЕ ɉέΪ ÄÏ έγ ÇÏÄÉÎÁ ĿÉÖÏÔÁɊȟ ÔÊ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÕ ÚÁÐÏÓÌÅÎÉȟ ËÏÊÉ ÉÍaju formiranu porodicu, a samim 

tim i obaveze koje im ostavljaju malo vremena za rekreativno bavljenje sportom.  

Svega 6% ispitanika tvrdi da je nepostojanje adekvatnih sportskih objekata u njihovom mestu 

stanovanja razlog njihovog nebavljenja sportskim aktivnostima. Bez obzira na mali procenat onih 

ËÏÊÉÍÁ ÌÏĤÁ ÉÌÉ ÎÅÐÏÓÔÏÊÅçÁ ÓÐÏÒÔÓËÁ ÉÎÆÒÁÓÔÒÕËÔÕÒÁ ÏÄÍÁĿÅ Õ ÂÁÖÌÊÅÎÊÕ ÓÐÏÒÔÏÍȟ ÖÅÌÉËÉ ÂÒÏÊ ÇÒÁíÁÎÁ ÊÅ 

ÕÖÅÒÅÎ ÄÁ Õ ÎÊÉÈÏÖÏÍ ÍÅÓÔÕ ÎÅÍÁ ÏÄÇÏÖÁÒÁÊÕçÉÈ ÓÐÏÒÔÓËÉÈ objekata i terena.   
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Grafikon 31. Percepcija sportske infrastrukture u mestu stanovanja (u %) 

 
 

/ÖÁÊ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÇÒÁíÁÎÁ ÚÁÂÒÉÎÕÔÉÈ ÚÁ ÐÏÓÔÏÊÁÎÊÅ ÕÓÌÏÖÁ ÚÁ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅ ÓÐÏÒÔÏÍ ÊÅ ÓËÏÒÏ ÉÓÔÉ ÉÚ ÇÏÄÉÎÅ Õ 

ÇÏÄÉÎÕ É ËÒÅçÅ ÓÅ ÏËÏ ΰΪГ ÏÄ ÕËÕÐÎÏÇ ÐÒÏÃÅÎÔÁ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁȢ -ÅíÕÔÉÍȟ ÕËÏÌÉËÏ ÓÅ ÐÏÇÌÅÄÁÊÕ É 

analiziraju prethodni odgovori ispitanika koji se ne bave sportom, éÉÊÉ ÐÒÉÍÁÒÎÉ ÒÁÚÌÏÇ ÓÖÁËÁËÏ ÎÉÊÅ 

sportska infrastruktura, postavlja se pitanje objektivnosti odgovora ovog dela ispitanika. Smatramo da 

ÓÅ Õ ÏÖÏÍ ÓÌÕéÁÊÕ ÒÁÄÉ Ï ÏÄÇÏÖÏÒÉÍÁ ËÏÊÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÄÁÊÕ ÐÏ ÁÕÔomatizmu, nezadovoljni ukupnom 

ÓÉÔÕÁÃÉÊÏÍ Õ ÄÒÕĤÔÖÕȟ ËÏÊÁ ÓÅ ÒÅÆÌÅËÔÕÊÅ É ÎÁ ÐÅÒÃÅÐÃÉÊÕ ÕÓÌÏÖÁ ÚÁ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅ ÓÐÏÒÔÏÍȢ  
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11. 5ÌÏÇÁ ÄÒĿÁÖÅ Õ ÓÐÏÒÔÕ 

'ÒÁíÁÎÉ 3ÒÂÉÊÅȟ ËÁËÏ ÓÅ ÐÏËÁÚÁÌÏ ËÒÏÚ ÎÉÚ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ËÏÊÁ ÊÅ #Å3)$ ÓÐÒÏÖÅÏȟ ÚÎÁéÁÊÎÏ ÐÒÅÃÅÎÊÕÊÕ 

ÕÌÏÇÕ ÄÒĿÁÖÅ Õ ÓÖÉÍ ÏÂÌÁÓÔÉÍÁ ĿÉÖÏÔÁ É ÓÁÍÉÍ ÔÉÍ ÉÍÁÊÕ ÖÅÌÉËÁ ÏéÅËÉÖÁÎÊÁȢ 0ÏéÅÖĤÉ ÏÄ ÅËÏÎÏÍÉÊÅȟ 

ÒÁÄÎÉÈ É ÓÏÃÉÊÁÌÎÉÈ ÐÒÁÖÁȟ ÐÁ ÓÖÅ ÄÏ ÓÐÏÒÔÁȟ ÄÒĿÁÖÁ ÊÅ ÆÁËÔÏÒ ÏÄ ËÏÇÁ ÓÅ ÎÁÊÖÉĤÅ ÏéÅËÕÊÅ, ÁÌÉ É ÉÓËÌÊÕéÉÖÉ 

ËÒÉÖÁÃ ÕËÏÌÉËÏ ÓÅ ÓÔÖÁÒÉ ÎÅ ËÒÅçÕ Õ ÄÏÂÒÏÍ ÐÒÁÖÃÕȢ  

SÐÏÒÔȟ ÉÁËÏ ÊÅ Õ ÓÖÅÔÓËÉÍ ÒÁÚÍÅÒÁÍÁ ÏÄÁÖÎÏ ÐÏÓÔÁÏ ÐÒÏÆÉÔÁÂÉÌÎÁ ÁËÔÉÖÎÏÓÔȟ Õ 3ÒÂÉÊÉ ÐÒÉÌÉéÎÏ ÚÁÖÉÓÉ ÏÄ 

ÕÔÉÃÁÊÁ ÐÏÌÉÔÉéËÉÈ ÏËÏÌÎÏÓÔÉ É ÆÁËÔÏÒÁ ËÏÊÉ éÅÓÔÏ ÎÅÍÁÊÕ ÖÅÚÅ ÓÁ ÐÏÓÔÏÊÁÎÉÍ É ÓÔÒÉËÔÎÉÍ ÚÁËÏÎÉÍÁ 

ÔÒĿÉĤÔÁȢ 3ÔÏÇÁ ÊÅ ÇÒÁíÁÎÉÍÁ ÖÅÏÍÁ ÔÅĤËÏ ÄÁ ÓÅ ÏÓÌÏÂÏÄÅ ÏÓÅçÁÊÁ ÄÁ ÄÒĿÁÖÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÓÔÁÎÅ ÉÚÁ ÓÖÉÈ 

ÓÐÏÒÔÓËÉÈ ËÌÕÂÏÖÁ Õ ÚÅÍÌÊÉȟ ÓÐÏÒÔÉÓÔÁ ËÏÊÉ ÓÕ ÓÅ ÐÒÏÓÌÁÖÉÌÉ Õ ÐÏÊÅÄÉÎÁéÎÉÍ ÓÐÏÒÔÏÖÉÍÁȟ ÒÅÐÒÅÚÅÎÔÁÔÉÖÎÉÈ 

seÌÅËÃÉÊÁ ËÁÏ É ÄÁ ÉÓÔÏÖÒÅÍÅÎÏ ÐÏÔÐÏÍÁĿÅ ÒÁÚÖÏÊ ÒÅËÒÅÁÔÉÖÎÏÇ ÁÍÁÔÅÒÓËÏÇ ÓÐÏÒÔÁ É ÐÏÄÉĿÅ ÎÁÖÉËÅ 

ÇÒÁíÁÎÁ ÐÏ ÐÉÔÁÎÊÕ ÆÉÚÉéËÉÈ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉȢ  

Tabela 37. 0ÒÏÃÅÎÁ ÕÌÁÇÁÎÊÁ ÄÒĿÁÖÅ Õ ÒÁÚÌÉéÉÔÅ ÓÅÇÍÅÎÔÅ ÓÐÏÒÔÁ (u %) 
 

/ÄÎÏÓ ÄÒĿÁÖÅ 
prema sportu 

)ÓÔÒÁĿÉÖÁéËÉ ÃÉËÌÕÓ Premalo 
Koliko 
ÍÏĿÅ 

Koliko 
treba 

0ÒÅÖÉĤÅ Ne zna 

5ÌÁÇÁÎÊÅ ÄÒĿÁÖÅ Õ 
masovni, amaterski 

sport? 

maj.12 59 25 4 0 13 

maj.11 63 22 3 1 12 

5ÌÁÇÁÎÊÅ ÄÒĿÁÖÅ Õ 
vrhunski, 

profesionalni sport? 

maj.12 43 30 9 5 13 

maj.11 43 30 10 5 12 

5ÌÁÇÁÎÊÅ ÄÒĿÁÖÅ Õ 
sportove za decu 
(do 7 godina)? 

maj.12 65 17 4 0 14 

maj.11 65 16 5 0 14 

5ÌÁÇÁÎÊÅ ÄÒĿÁÖÅ Õ 
ÓÐÏÒÔÏÖÅ ÚÁ ÕéÅÎÉËÅ 

i studente? 

maj.12 63 18 4 1 14 

maj.11 63 19 4 1 13 

 

U tabeli 37 ÊÅ ÐÒÅÄÓÔÁÖÌÊÅÎÁ ÐÅÒÃÅÐÃÉÊÁ ÇÒÁíÁÎÁ ÐÏ ÐÉÔÁÎÊÕ ÕÌÁÇÁÎÊÁ ÄÒĿÁÖÅ Õ ÒÁÚÌÉéÉÔÅ ÆÏÒÍÅ Óportskih 

aktivnosti ɀ ÏÄ ÐÒÏÆÅÓÉÏÎÁÌÎÏÇ ÓÐÏÒÔÁ ÐÁ ÓÖÅ ÄÏ ÓÐÏÒÔÁ ÚÁ ÄÅÃÕ ÄÏ α ÇÏÄÉÎÁ ĿÉÖÏÔÁȢ 5 ÔÁÂÅÌÉ ÓÕ ÄÁÔÉ 

uporedni pÏÄÁÃÉ ÚÁ ÏÖÏ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ËÁÏ É ÚÁ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÓÐÒÏÖÅÄÅÎÏ ÐÒÅ ÔÁéÎÏ ÇÏÄÉÎÕ ÄÁÎÁȢ  
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6Åç ÎÁ ÐÒÖÉ ÐÏÇÌÅÄ ÊÅ ÊÁÓÎÏ ÄÁ ÓÅ ÍÅíÕ ÇÒÁíÁÎÉÍÁ ÓËÏÒÏ ÎÉĤÔÁ ÎÉÊÅ ÉÚÍÅÎÉÌÏ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÅÔÈÏÄÎÉÈ 

ÇÏÄÉÎÕ ÄÁÎÁ É ÄÁ ÇÒÁíÁÎÉ É ÄÁÌÊÅ ÓÍÁÔÒÁÊÕ ÄÁ ÄÒĿÁÖÁ ÐÒÅÍÁÌÏ ÕÌÁĿÅ Õ ÓÖÅ ÎÁÖedene vidove bavljenja 

sportom.  

 

 

 

Jedini vid bavljenja spoÒÔÏÍ Õ ËÏÊÉ ÓÅ ÕÌÁĿÅ ÎÅĤÔÏ ÖÉĤÅ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÏÓÔÁÌÅ ɉÂÁÒÅÍ ÐÒÅÍÁ ÍÉĤÌÊÅÎÊÕ 

ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁɊ ÊÅÓÔÅ ÐÒÏÆÅÓÉÏÎÁÌÎÉ ÓÐÏÒÔȟ ÚÁ ËÏÊÉ ίГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÊÅ É ÐÒÅÖÉĤÅ ÐÏÄÒĿÁÎ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ 

ÄÒĿÁÖÅȦ  

Ispitanici ÓÕ ÎÁÊÏÓÅÔÌÊÉÖÉÊÉ ÐÒÅÍÁ ÎÁÊÍÌÁíÉÍÁȟ ÐÁ ÊÅ ÔÏ É ÒÁÚÌÏÇ ÚÁĤÔÏ ÓÍÁÔÒÁÊÕ ÄÁ ÄÒĿÁÖÁ ÎÅ éÉÎÉ 

ÄÏÖÏÌÊÎÏȾÎÅ ÕÌÁĿÅ ÄÏÖÏÌÊÎÏ Õ ÓÐÏÒÔÏÖÅ ÚÁ ÄÅÃÕ ÄÏ ÓÅÄÁÍ ÇÏÄÉÎÁ ĿÉÖÏÔÁȢ  

"ÌÁÇÉ ÎÁÐÒÅÄÁË Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÏĤÌÕ ÇÏÄÉÎÕ ÊÅ ÐÏÓÔÉÇÎÕÔ ËÁÄÁ ÊÅ Õ ÐÉÔÁÎÊÕ ÐÅÒÃÅÐÃÉÊÁ ÕÌÁÇÁÎÊÁ Õ 

amatÅÒÓËÉȟ ÍÁÓÏÖÎÉ ÓÐÏÒÔ ÚÁ ËÏÊÉ ίγГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÎÉÊÅ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÐÏÄÒĿÁÎ ÏÄ ÓÔÒÁÎÅ ÄÒĿÁÖÅ ĤÔÏ 

ÊÅ ÚÁ ήГ ÎÉĿÅ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÐÒÅÔÈÏÄÎÉ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁéËÉ ÃÉËÌÕÓȢ  

Grafikon 32. U koji vid sporta treba ulagati? 

 

 

$Á ÎÁĤÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÉÐÁË ÏÄÖÁÊÁÊÕ ÁÍÁÔÅÒÓËÉ ÏÄ ÐÒÏÆÅÓionalnog sporta da se primetiti i kroz odnos 

ÐÒÅÍÁ ÐÏÄÓÔÉÃÁÊÉÍÁ ËÏÊÅ ÄÒĿÁÖÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÐÒÕĿÉ jednom odnosno drugom vidu bavljenja sportom.   

)ÁËÏ ÊÅ ÎÁÊÖÅçÉ ÂÒÏÊ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÔÖÒÄÅ ËÁËÏ ÎÅ ÂÉ ÔÒÅÂÁÌÏ ÒÁÚÄÖÁÊÁÔÉ ÕÌÁÇÁÎÊÁ É ÐÏÍÏç ÊÅÄÎÏÍ ÏÄ ÄÒÕÇÏÇ 

vida bavljenja sÐÏÒÔÏÍȟ ÉÐÁË ÊÅ ÓÖÁËÉ éÅÔÖÒÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉË ÐÏÔÖÒÄÉÏ ÄÁ ÄÒĿÁÖÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÏÂÒÁÔÉ ÖÉĤÅ ÐÁĿÎÊÅ 

na razvoj masovnog, amaterskog sporta u odnosu na profesionalni. 

Sa druge strane, ÓÖÅÇÁ αГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÓÅ ÚÁÌÏĿÉÌÏ ÚÁ ÖÅçÅ ÕÌÁÇÁÎÊÁ Õ ÐÒÏÆÅÓÉÏÎÁÌÎÉ ÓÐÏÒÔ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ 

amaterski.  
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Grafikon 33. Ulaganje u sport, uporedni podaci za 2011 i 2012. godinu (u %) 

 

3ÔÁÖÏÖÉ ÇÒÁíÁÎÁ na ÏÖÏÍ ÐÉÔÁÎÊÕ ÓÅ ÎÉÓÕ ÚÎÁéÁÊÎÏ ÉÚÍÅÎÉÌÉ Õ ÐÒÅÔÈÏÄÎÉÈ ÇÏÄÉÎÕ ÄÁÎÁȢ 5 ÐÒÅÔÈÏÄÎÏÍ 

ÃÉËÌÕÓÕȟ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÓÕ ÔÁËÏíÅ ÄÁÖÁÌÉ ÐÒÅÄÎÏÓÔ ÒÁÚÖÏÊÕ ÍÁÓÏÖÎÏÇȟ amaterskog sporta u odnosu na 

ÐÒÅÆÅÓÉÏÎÁÌÎÉȢ 2ÁÚÌÏÇÅ ÚÁ ÏÖÁËÖÅ ÓÔÁÖÏÖÅ ÇÒÁíÁÎÁ ÔÒÅÂÁ ÔÒÁĿÉÔÉ Õ ÔÏÍÅ ĤÔÏ ÕÌÁÇÁÎÊÅ Õ ÁÍÁÔÅÒÓËÉ ÓÐÏÒÔ 

ÐÒÅÄÓÔÁÖÌÊÁ ÚÎÁÔÎÏ ÍÁÎÊÕ ÉÎÖÅÓÔÉÃÉÊÕ Õ ÏÄÎÏÓÕ ÎÁ ÕÌÁÇÁÎÊÅ Õ ÐÒÏÆÅÓÉÏÎÁÌÎÉȟ ËÁÏ É ÚÂÏÇ ÔÏÇÁ ĤÔÏ ÊÅ ÎÁ 

ÏÖÁÊ ÎÁéÉÎ ÍÎÏÇÏ ÖÅçÉ ÂÒÏÊ ÌÊÕÄÉ ÄÏÂÉÏ ÎÅËÉ ÖÉÄ ÄÉÒÅËÔÎÅ ËÏÒÉÓÔÉȢ 4ÁËÏíÅȟ ÇÒÁíÁÎÉ ÓÕ ÕÐÏÚÎÁÔÉ É ÓÁ 

éÉÎÊÅÎÉÃÏÍ ÄÁ ÓÅ Õ ÐÒÏÆÅÓÉÏÎÁÌÎÏÍ ÓÐÏÒÔÕ ȵÖÒÔÅȰ ÉÚÕÚÅÔÎÏ ÖÅÌÉËÅ ÓÕÍÅ ÎÏÖÃÁ É ÐÏÌÁÚÅ ÏÄ ÐÒÅÔÐÏÓÔÁÖËÅ 

da je bavljenje profesionalnim sportom isplativo i  ÄÁ çÅ ÓÒÅÄÓÔÖÁ ÄÏçÉ É ÂÅÚ ÐÏÍÏçÉ ÄÒĿÁÖÅȦ 

/ÖÁËÁÖ ÏÄÎÏÓ ÐÒÅÍÁ ÐÒÏÆÅÓÉÏÎÁÌÎÏÍ ÓÐÏÒÔÕ ÊÅ ÚÎÁéÁÊÎÏ ÕÓÌÏÖÉÏ É ÍÉĤÌÊÅÎÊÅ ÇÒÁíÁÎÁ Ï ÐÏÍÏçÉ 

ÎÁÊÖÅçÉÍ ÎÁÃÉÏÎÁÌÎÉÍ ÓÐÏÒÔÓËÉÍ ÄÒÕĤÔÖÉÍÁȟ #ÒÖÅÎÏÊ Zvezdi i Partizanu ɀ grafikon 34.  
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Grafikon 34. /ÄÎÏÓ ÐÒÅÍÁ ÎÁÃÉÏÎÁÌÎÉÍ ÓÐÏÒÔÓËÉÍ ÄÒÕĤÔÖima, uporedni nalazi (u %) 

 

3ÔÁÖ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÊÅ ÚÎÁéÁÊÎÏ ÉÚÍÅÎÊÅÎ Õ ÐÒÅÔÈÏÄÎÉÈ Ϋά ÍÅÓÅÃÉȟ ÐÁ ÊÅ ÔÁËÏ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÇÒÁíÁÎÁ ËÏÊÉ 

ÓÍÁÔÒÁÊÕ ÄÁ ÄÒĿÁÖÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÐÏÍÏÇÎÅ ȵÎÁÃÉÏÎÁÌÎÉÍȰ ÓÐÏÒÔÓËÉÍ ËÌÕÂÏÖÉÍÁ opao sa izuzetno visokih 

72% na 43%! 

Ovo je izuzetno veliki pad ÐÏÄÒĤËÅ ËÏÊÉ ÓÅ ÍÏĿÅ ÔÕÍÁéÉÔÉ ÌÏĤÏÍ ÅËÏÎÏÍÓËÏÍ ÓÉÔÕÁÃÉÊÏÍ Õ ÚÅÍÌÊÉ ËÏÊÁ 

ÕÓÌÏÖÌÊÁÖÁ ÚÎÁÔÎÏ ÄÒÕÇÁéÉÊÉ ÏÄÎÏÓ éÁË É ÐÒÅÍÁ ËÌÕÂÏÖÉÍÁ ÚÁ ËÏÊÅ ÎÁÖÉÊÁ ÖÅçÉ ÄÅÏ 3ÒÂÉÊÅȢ )ÁËÏ ÊÅ ÔÏ 

ÔÅĤËÏ ÐÏÔÖÒÄÉÔÉ ËÒÏÚ ÎÁĤÅ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅȟ ÏÄÒÅíÅÎÕ ËÒÉÖÉÃÕ ÚÁ ÏÖÁËÏ ÎÁÇÌÉ ÐÁÄ ÐÏÄÒĤËÅ ÎÁÊÖÅçÉÍ 

ËÌÕÂÏÖÉÍÁ ÔÒÅÂÁ ÔÒÁĿÉÔÉ É Õ ÍÅíÕÓÏÂÎÏ ÌÏĤÉÍ ÏÄÎÏÓÉÍÁ ÕÐÒÁÖÎÉÈ ÓÔÒÕËÔÕÒÁ :ÖÅÚÄÅ É 0ÁÒÔÉÚÁÎÁ, ali i 

éÉÎÊÅÎÉÃÉ ÄÁ ÓÅ ÐÒÏÄÁÊÏÍ ÉÇÒÁéÁ ÏÂÅÚÂÅíÕÊÕ ÉÚÕÚÅÔÎÏ ÖÅÌÉËÅ ÓÕÍÅ ÎÏÖÃÁ ɉήήГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÔÖÒÄÉ ÄÁ ÓÅ ÔÕ 

Ȱvrteȱ velike sume novca i da klubovi treba sami ÄÁ ÓÅ ÆÉÎÁÎÓÉÒÁÊÕɊ éÉÊÉ ÓÅ ÅÆÅËÔÉ ÎÅ ÖÉÄÅ Õ ËÁÓÎÉÊÉÍ 

rezultatima.    

Ispitanici pokazuju odr eíÅÎÕ ÄÏÚÕ ÎÅËÏÎÚÉÓÔÅÎÔÎÏÓÔÉ Õ ÓÖÏÊÉÍ ÏÄÇÏÖÏÒÉÍÁȟ ÐÁ ÓÅ ÓÁ ÊÅÄÎÅ ÓÔÒÁÎÅ 

ÐÒÏÔÉÖÅ ÐÏÍÁÇÁÎÊÕ ÄÒĿÁÖÅ ÓÐÏÒÔÓËÉÍ ËÌÕÂÏÖÉÍÁȟ Á ÓÁ ÄÒÕÇÅ ÓÔÒÁÎÅ ÎÉÓÕ ÂÁĤ ÐÒÅÖÉĤÅ ÖÏÌÊÎÉ ÎÉ da se isti 

privatizuju! ɀ tabela 38. 
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Tabela 38. Odnos ispitanika prema privatizaciji sportskih klubova  (u %) 
 

TVRDNJE .Å ÓÌÁĿÅ ÓÅ 3ÌÁĿÅ ÓÅ 

Klubove treba privatizovati, to treba da bude 
vrsta privatnog posla 

82 18 

Klubovi bi trebalo da bude privatizovani, jer je 
ÔÒÅÎÕÔÎÉ ÓÉÓÔÅÍ ÌÏĤ ÐÏ ÎÊÉÈÏÖÏ ÆÕÎËÃÉÏÎÉÓÁÎÊÅ 

89 11 

0ÒÉÖÁÔÉÚÁÃÉÊÁ ÍÏĿÄÁ ÎÉÊÅ ÎÁÊÂÏÌÊÅ ÒÅĤÅÎÊÅȟ ÁÌÉ 
ÔÒÅÎÕÔÎÏ ÊÅ ÊÅÄÉÎÉ ÉÚÌÁÚ ÚÁ ÌÏĤÅ ÓÔÁÎÊÅ Õ 

klubovima 
80 20 

Klubove ne treba privatizovati, oni treba da 
ÏÓÔÁÎÕ ȵÄÒĿÁÖÎÏ É ÎÁÃÉÏÎÁÌÎÏȰ Äobro 

60 40 

 

)ÓÐÉÔÁÎÉÃÉÍÁ ÊÅ ÏÍÏÇÕçÅÎÏ ÄÁ ÓÅ ÓÌÏĿÅ ÉÌÉ ÎÅ ÓÌÏĿÅ ÓÁ ÎÉÚÏÍ ÎÁĤÉÈ ÔÖÒÄÎÊÉ Ï ÐÒÉÖÁÔÉÚÁÃÉÊÉ ÓÐÏÒÔÓËÉÈ 

klubova u Srbiji i rezultati njihovih odgovora su predstavljeni u tabeli iznad. 

Ispostavilo se da ispitanicima ne odgovara privatizacija klubovÁ É ÄÁ ÓÅ ÎÁÊÖÅçÉ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ 

ÓÌÁĿÅ ÓÁ ÔÉÍ ÄÁ ËÌÕÂÏÖÉ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ȵÏÓÔÁÎÕ ÄÒĿÁÖÎÏ É ÎÁÃÉÏÎÁÌÎÏ ÄÏÂÒÏȰȢ )ÓÔÏÖÒÅÍÅÎÏȟ ÉÓÐÉÔÁÎÉÃÉ ÓÅ ÓÖÅ 

ÖÉĤÅ ÐÒÏÔÉÖÅ ÐÏÍÏçÉ ÄÒĿÁÖÅ ÎÁÃÉÏÎÁÌÎÉÍ ËÌÕÂÏÖÉÍÁȟ ÐÁ ÓÅ ÄÁ ÚÁËÌÊÕéÉÔÉ ÄÁ ÇÒÁíÁÎÉ ÏéÅËÕÊÕ ÄÁ ËÌÕÂÏÖÉ 

ÄÏÖÅÄÕ ÓÔÒÕéÎÉÊÅ ÒÕËÏÖÏÄÓÔÖÏ ËÏÊÅ ÂÉ ÎÁ ÁÄÅËÖÁÔÁÎ ÎÁéÉÎ ÕÐÒÁÖÁÌÊÁÌÏ ËÌÕÐÓËÉÍ ÆÉÎÁÎÓÉÊÁÍÁ, 

istovremeÎÏ ÖÏÄÅçÉ ÒÁéÕÎÁ Ï ÂÏÌÊÉÍ ÒÅÚÕÌÔÁÔÉÍÁȢ   

0ÒÏÍÅÎÊÅÎ ÏÄÎÏÓ ÇÒÁíÁÎÁ ÐÒÅÍÁ ȵÎÁÃÉÏÎÁÌÎÉÍȰ ËÌÕÂÏÖÉÍÁ ÎÉÊÅ ÍÎÏÇÏ ÉÚÍÅÎÉÏ ÎÊÉÈÏÖÏ ÐÏĤÔÏÖÁÎÊÅ 

ÐÒÅÍÁ ÚÁÓÌÕĿÎÉÍ ÓÐÏÒÔÉÓÔÉÍÁȟ ÏÎÉÍa koji sÕ ÌÉéÎÏ ÏÓÖÁÊÁÌÉ ÍÅÄÁÌÊÅ ÚÁ 3ÒÂÉÊÕ É ÏÎÅ ËÏÊÉ ÓÕ Õ 

reprezentativnim selekcijama ostvarivali uspehe.  

IÁË ΰβГ ÇÒÁíÁÎÁ ÐÏÄÒĿÁÖÁ ÉÄÅÊÕ Ï ÓÐÏÒÔÓËÉÍ ÐÅÎÚÉÊÁÍÁȟ ËÏÊÉÍÁ ÂÉ ÓÅ ÉÓÐÏĤÔÏÖÁÌÉ ÒÅÚÕÌÔÁÔÉ ÓÐÏÒÔÉÓÔÁ 

postignuti pod zastavom Srbije. Protiv ovakvog vida nagrÁíÉÖÁÎÊÁ ÓÐÏÒÔÉÓÔÁ ÊÅ άέГ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁȟ ÄÏË ÊÅ 

9% onih koji nemaju stav.  
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Grafikon 35. /ÄÎÏÓ ÐÒÅÍÁ ÚÁÓÌÕĿÎÉÍ ÓÐÏÒÔÉÓÔÉÍÁȠ ÓÐÏÒÔÓËÅ ÐÅÎÚÉÊÅ - za i protiv? 

 

/ÓÉÍ ÄÏÄÅÌÊÉÖÁÎÊÁ ÓÐÏÒÔÓËÉÈ ÐÅÎÚÉÊÁ É ÐÏÍÏçÉ ÎÅËÁÄ ÖÅÌÉËÉÍ ËÌÕÂÏÖÉÍÁȟ ÄÒĿÁÖÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ Óe pozabavi 

razvojem sportske infrastrukture kako bi podstakla razvoj sporta.  

6ÉĤÅ ÏÄ ÐÏÌÏÖÉÎÅ ÇÒÁíÁÎÁ 3ÒÂÉÊÅ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÊÅ ÏÖÏ ÎÁÊÂÏÌÊÉ ÎÁéÉÎ ÄÁ ÄÒĿÁÖÁ ÐÏÍÏÇÎÅ ÒÁÚÖÏÊ ÓÐÏÒÔÁ Õ 

ÚÅÍÌÊÉȢ 4ÒÅÂÁ ÕÚÅÔÉ Õ ÏÂÚÉÒ éÉÎÊÅÎÉÃÕ ÄÁ ÊÅ ÏÖÁËÖÏ ÍÉĤÌÊÅÎÊÅ ÇÒÁíÁÎÁ ÆÏÒÍÉÒÁÎÏ pod konstantnim 

ÕÔÉÃÁÊÅÍ ÐÒÉéÅ ÄÁ ȵÕ 3ÒÂÉÊÉ ÉÍÁ ÄÏÓÔÁ ÔÁÌÅÎÁÔÁȰ, ali da su uslovi za njihov razvoj u vrhunske sportiste 

ÉÚÕÚÅÔÎÏ ÌÏĤÉȦ 
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Grafikon 36. .Á ËÏÊÉ ÎÁéÉÎ ÄÒĿÁÖÁ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÐÏÍÏÇÎÅ ÒÁÚÖÏÊ ÓÐÏÒÔÁ 

 

4ÁËÏíÅȟ ÏÄ ÄÒĿÁÖÅ ÓÅ ÏéÅËÕÊÅ ÄÁ ÒÁÄÉ ÏÎÏ éÉÍÅ ÓÅ -ÉÎÉÓÔÁÒÓÔÖÏ ÏÍÌÁÄÉÎÅ É ÓÐÏÒÔÁ ÐÒÉÌÉéÎÏ ÕÓÐÅĤÎÏ 

ÂÁÖÉ ÇÏÄÉÎÁÍÁȟ Á ÔÏ ÊÅ ÐÒÏÍÏÃÉÊÁ ÓÐÏÒÔÁ É ÓÐÏÒÓÔËÏÇ ÎÁéÉÎÁ ĿÉÖÏÔÁȢ /ËÏ ÐÅÔÉÎÅ ÉÓÐÉÔÁÎÉËÁ ÏéÅËÕÊÅ ÏÄ 

ÄÒĿÁÖÅ ÕÐÒÁÖÏ ÏÖÁÊ ÖÉÄ ÕÐÌÉÖÁ Õ ÓÐÏÒÔÓËÉ ĿÉÖÏÔ ÎÁÃÉÊÅȟ ÄÏË ÊÅ ΫάГ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÕ ÓÖÅÓÎÉ ÄÁ ÕÌÁÇÁÎÊÅ ÄÒĿÁÖÅ 

Õ ÒÁÚÖÏÊ ÓÐÏÒÔÁ ÚÁÖÉÓÉ ÐÒÅ ÓÖÅÇÁ ÏÄ ÂÕÄĿÅÔÓËÉÈ ÓÒÅÄÓÔÁÖÁ ËÏÊÁ ÓÕ éÅÓÔÏ ÕÓÍÅÒÅÎÁ ÎÁ ÄÒÕÇÕ ÓÔÒÁÎÕȢ 

3ÖÁËÉ ÄÖÁÄÅÓÅÔÉ ÉÓÐÉÔÁÎÉË ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÄÒĿÁÖÁ ÎÅ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÓÅ ÕÐÌÉçÅ Õ ÒÁÚÖÏÊ ÓÐÏÒÔÁ É ÄÁ çÅ ÏÎÁÊ ËÏ ĿÅÌÉ ÄÁ 

ÓÅ ÂÁÖÉ ÓÐÏÒÔÏÍ ÎÁçÉ ÎÁéÉÎ ÄÁ ÔÏ É ÕéÉÎÉȦ  
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12. 3ÐÏÒÔÓËÅ ÎÁÖÉËÅ ÕéÅÎÉËÁ ÏÓÎÏÖÎÉÈ É ÓÒÅÄÎÊÉÈ ĤËÏÌÁ 

3ÁÍ ËÏÎÃÅÐÔ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ ÊÅ ÏÎÅÍÏÇÕçÁÖÁÏ ÄÉÒÅËÔÁÎ ËÏÎÔÁËÔ ÓÁ ÕéÅÎÉÃÉÍÁ ÏÓÎÏÖÎÉÈ É ÓÒÅÄÎÊÉÈ ĤËÏÌÁȟ 

ÐÁ ËÁËÏ ÂÉÓÍÏ ÎÁ ÁÄÅËÖÁÔÁÎ ÎÁéÉÎ ÉÓÐÉÔÁÌÉ ÎÊÉÈÏÖÅ ÎÁÖÉËÅ ÐÏ ÐÉÔÁÎÊÕ ÂÁÖÌÊÅÎÊÁ ÓÐÏÒÔÏÍȟ ÏÓÌonili smo 

se na odgovore njihovih roditelja.  

            Grafikon 37. )ÎÔÅÎÚÉÔÅÔ ÂÁÖÌÊÅÎÊÁ ÓÐÏÒÔÏÍ ÍÅíÕ ÕéÅÎÉÃÉÍÁȟ ÕÐÏÒÅÄÎÉ ÎÁÌÁÚÉ 

 

 

3ÔÉéÅ ÓÅ utisak da se u odnosu na 2011. ÇÏÄÉÎÕ ÎÉÊÅ ÚÎÁéÁÊÎÉÊÅ Ðromenio intenzitet bavljenja sportskim 

ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁ ÍÅíÕ ÕéÅÎÉÃÉÍÁ ÓÔÁÒÏÓÔÉ ÉÚÍÅíu 7 i 18 godina.  

.ÁÊÖÅçÉ ÂÒÏÊ ÄÅÃÅ ĤËÏÌÓËÏÇ ÕÚÒÁÓÔÁ É ÄÁÌÊÅ ÓÅ ÂÁÖÉ ÓÐÏÒÔÏÍ ÄÖÁ ÄÏ ÔÒÉ ÐÕÔÁ ÎÅÄÅÌÊÎÏȟ ĤÔÏ ËÁËÏ ÓÍÏ 

ÉÓÔÁËÌÉȟ ÏÄÇÏÖÁÒÁ ÐÒÏÓÅéÎÏÍ ÂÒÏÊÕ éÁÓÏÖÁ ÆÉÚÉéËÏÇ ÖÁÓÐÉÔÁÎÊÁ Õ ĤËÏÌÁÍÁȢ 5 ÏÖÏÍ ÃÉËÌÕÓÕ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÁ 

je procenat dece ËÏÊÁ ÓÅ ÄÖÁ ÄÏ ÔÒÉ ÐÕÔÁ ÎÅÄÅÌÊÎÏ ÂÁÖÅ ÆÉÚÉéËÉÍ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁ ÐÏÖÅçÁÎ ÚÁ έГ É ÐÒÅÌÁÚÉ 

dve petine ispitanika.  
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3Á ÄÒÕÇÅ ÓÔÒÁÎÅȟ ÎÅĤÔÏ ÊÅ ÍÁÎÊÉ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÄÅÃÅ ËÏÊÁ ÓÅ ÓÖÁËÏÄÎÅÖÎÏ ÂÁÖÅ ÓÐÏÒÔÏÍȟ ÂÉÌÏ ÐÒÏÆÅÓÉÏÎÁÌÎÏȟ 

bilo amaterski ɀ sa 27% koliko ih je bilo u 2011, procenat je pao na 22%. 

 

 

 

)ÐÁËȟ ÐÏÓÅÂÎÕ ÐÁĿÎÊÕ ÔÒÅÂÁ ÏÂÒÁÔÉÔÉ ÎÁ ÓÖÁËÏ ÐÅÔÏ ÄÅÔÅ ÚÁ ËÏÊÅ ÎÊÅÇÏÖÉ ÒÏÄÉÔÅÌÊÉ ÔÖÒÄÅ ÄÁ ÓÅ ÎÅ ÂÁÖÉ 

ÓÐÏÒÔÏÍ ÕÏÐĤÔÅȢ   

/ÖÁÊ ÐÏÄÁÔÁË ÄÅÌÕÊÅ ÓËÏÒÏ ÎÅÖÅÒÏÖÁÔÎÏ ËÁÄÁ ÓÅ ÕÚÍÅ Õ ÏÂÚÉÒ éÉÎÊÅÎÉÃÁ ÄÁ ÖÅçÉÎÁ ÒÏÄÉÔÅÌÊÁ ÐÏÄÓÔÉéÅ 

svoju decu na bavljenje sportom.  

Grafikon 38. $Á ÌÉ ÐÏÄÓÔÉéÅÔÅ ÄÅÃÕ ÎÁ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅ ÓÐÏÒÔÏÍȩ 

 

Osim visokih 74% roditelja koji svoju decu usmeravaju ka amaterskom sportu, nalazimo i 12% onih 

koji forsiraju decu da se sportom bave ozbiljno i profesionalno. Svega je 14% roditelja koji smatraju da 

ÄÅÃÉ ÔÒÅÂÁ ÐÒÅÐÕÓÔÉÔÉ ÄÁ ÂÉÒÁÊÕ ÄÁ ÌÉ ÕÏÐĤÔÅ ĿÅÌÅ ÄÁ ÓÅ ÂÁÖÅ ÓÐÏÒÔÏÍ É ÎÁ ËÏÊÉ ÎÁéÉÎȢ  

/ÓÉÍ ĤÔÏ ÄÅÃÕ ÕÓÍÅÒÁÖÁÊÕ ËÁ ÂÁÖÌÊÅÎÊÕ ÓÐÏÒÔÏÍȟ ÒÏÄÉÔÅÌÊÉ ÓÍÁÔÒÁÊÕ ÄÁ ÊÅ ÚÁ ÎÊÉÈ ÄÏÂÒÏ ÄÁ ËÒÏÚ 

ÓÐÏÒÔÓËÅ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉ ÒÁÚÖÉÊÁÊÕ ÔÁËÍÎÉéÁÒÓËÉ ÄÕÈ ËÏÊÉ çÅ ÉÍ ÚÎÁéÉÔÉ É Õ ÂÕÄÕçÎÏÓÔÉ ɀ grafikon 39.  
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Grafikon 39. 6ÁĿÎÏÓÔ ÒÁÚÖÉÊÁÎÊÁ ÔÁËÍÎÉéÁÒÓËÏÇ ÄÕÈÁ ËÏÄ ÄÅÃÅ 

 

4ÅË ÓÖÁËÉ éÅÔÖÒÔÉ ÒÏÄÉÔÅÌÊ ÔÖÒÄÉ ÄÁ ÎÉÊÅ ÎÅÏÐÈÏÄÎÏ ÄÁ ÄÅÃÁ ÓÔÉéÕ ÔÁËÍÎÉéÁÒÓËÉ ÄÕÈ ËÒÏÚ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅ 

sportom, a 5% je oni koji po ÏÖÏÍ ÐÉÔÁÎÊÕ ÊÏĤ ÕÖÅË ÎÅÍÁÊÕ ÉÚÇÒÁíÅÎ ÓÔÁÖȢ .ÁÓÕÐÒÏÔ ÎÊÉÍÁȟ αΫГ 

ÒÏÄÉÔÅÌÊÁ ËÏÊÉ ÓÕ ÂÉÌÉ ÕËÌÊÕéÅÎÉ Õ ÉÓÔÒÁĿÉÖÁÎÊÅ ÃÅÎÉ ÖÁĿÎÏÓÔ ÒÁÚÖÉÊÁÎÊÁ ÔÁËÍÎÉéÁÒÓËÏÇ ÄÕÈÁ ËÒÏÚ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅ 

sportom.  

IÉÎÊÅÎÉÃÕ ÄÁ ÃÅÎÅ ÖÁĿÎÏÓÔ ÂÁÖÌÊÅÎÊÁ ÓÐÏÒÔÏÍ ÚÁ ÒÁÚÖÏÊ ÓÖÏÊÅ ÄÅÃÅ ÐÏÔÖÒíÕÊÅ É ÎÁÌÁÚ ÄÁ éÁË ÄÖÅ ÐÅÔÉÎÅ 

ÒÏÄÉÔÅÌÊÁ ÄÏÄÁÔÎÏ ÐÌÁçÁÊÕ ÖÁÎĤËÏÌÓËÅ ÆÉÚÉéËÅ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉȢ 5ÚÅÖĤÉ Õ ÏÂÚÉÒ ÔÒÅÎÕÔÎÕ ÅËÏÎÏÍÓËÕ ÓÉÔÕÁÃÉÊÕ 

Õ ÚÅÍÌÊÉȟ ÏÖÁÊ ÐÒÏÃÅÎÁÔ ÓÅ ÍÏĿÅ ÓÍÔÁÒÁÔÉ ÉÚÕÚÅÔÎÏ ÖÅÌÉËÉÍ ɀ grafikon 40.  

Grafikon 40. $Á ÌÉ ÄÏÄÁÔÎÏ ÐÌÁçÁÔÅ ÒÅËÒÅÁÔÉÖÎÏ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅ ÓÐÏÒÔÏÍ 6ÁĤÅ ÄÅÃÅȩ 
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0ÏÒÅÄ ÄÖÅ ÐÅÔÉÎÅ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÕ Õ ÓÔÁÎÊÕ ÄÁ ÉÚÄÖÏÊÅ ÓÒÅÄÓÔÖÁ ÚÁ ÐÌÁçÁÎÊÅ ÒÅËÒÅÁÔÉÖÎÉÈ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉ ÓÖÏÊÅ 

ÄÅÃÅȟ ÓÖÁËÉ éÅÔÖÒÔÉ ÒÏÄÉÔÅÌÊÓËÉ ÐÁÒ Õ 3ÒÂÉÊÉ ÐÏËÁÚÕÊÅ ĿÅÌÊÕ ÄÁ ÔÁËÏ ÎÅĤÔÏ ÕéÉÎÉȟ ÁÌÉ ÎÁ ĿÁÌÏÓÔ ÎÅÍÁÊÕ 

ÆÉÎÁÎÓÉÊÓËÉÈ ÍÏÇÕçÎÏÓÔÉ ÚÁ ÔÏȢ /ËÏ ÊÅÄÎÅ ÔÒÅçÉÎÅ ÁÎËÅÔÉÒÁÎÉÈ ÒÏÄÉÔÅÌÊÁ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÊÅ ÐÌÁçÁÎÊÅ ÄÏÄÁÔÎÉÈ 

sportskih aktivnosti ( osim ÏÎÉÈ ËÏÊÅ ÄÅÔÅ ÖÅç ÉÍÁ Õ ĤËÏÌÉ É Õ ÓÏÐÓÔÖÅÎÏÊ ÒÅĿÉÊÉɊ ÂÅÓÐÏÔÒÅÂÎÏȢ 

Za one ispitanike koji su voljni da dodatno plate sportske aktivnosti svoje dece, osim finansijske 

ÐÒÅÐÒÅËÅ ÍÏÇÕ ÓÅ ÊÁÖÉÔÉ É ÄÒÕÇÅ ÖÒÓÔÅ ÐÒÏÂÌÅÍÁ ËÏÊÅ ÏÎÅÍÏÇÕçÁÖÁÊÕ ÎÊÉÈÏÖÏÊ ÄÅÃÉ ÄÁ ÓÅ ÂÁÖÅ ÓÐÏÒÔÏÍ 

koji vole ɀ grafikon 41.  

Grafikon 41. Percepcija roditelja po pitanju postojanja uslova za bavljenje sportom njihove dece (u %) 
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6Åç ÓÍÏ ÉÓÔÁËÌi problem neadekvatne sportske infrastrukture u gradovima Srbije koji posebno dolazi 

ÄÏ ÉÚÒÁĿÁÊÁ ËÁÄÁ ÓÕ ÄÅÃÁ Õ ÐÉÔÁÎÊÕȢ IÁË ίήГ ÒÏÄÉÔÅÌÊÁ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ Õ ÎÊÉÈÏÖÏÍ ÍÅÓÔÕ ÂÏÒÁÖËÁȾÓÔÁÎÏÖÁÎÊÁ 

ne postoje adekvatni uslovi za bavljenje sportom. Svaki peti roditelj tvrdi da u njihovom gradu ne 

ÐÏÓÔÏÊÉ ÓÐÏÒÔ ËÏÊÉÍ ÂÉ ÎÊÅÇÏÖÏ ÄÅÔÅ ĿÅÌÅÌÏ ÄÁ ÓÅ ÂÁÖÉ ÉÌÉ ÄÁ ÎÅ ÐÏÓÔÏÊÅ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÓÔÒÕéÎÉ ÔÒÅÎÅÒÉ ÚÁ ÔÁÊ 

sport.  

-ÅíÕ ÒÏÄÉÔÅÌÊÉÍÁ ÎÁÌÁÚÉÍÏ άβГ ÏÎÉÈ ËÏÊÉ ÓÍÁÔÒÁÊÕ ÄÁ ÎÊÉÈÏÖÏ ÄÅÔÅ ÉÍÁ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÕÓÌÏÖÁ ÚÁ ÂÁÖÌÊÅÎÊÅ 

sportom i da je saÍÏ ÎÁ ÎÊÅÍÕ ÏÄÌÕËÁ ÄÁ ÌÉ ÔÏ ĿÅÌÉ ÄÁ ÕéÉÎÉȢ  

*ÏĤ ÊÅÄÁÎ ÐÒÏÂÌÅÍ ËÏÊÉ ÓÅ ÐÏÓÔÁÖÌÊÁ ÐÒÅÄ ÒÏÄÉÔÅÌÊÅ ÄÅÃÅ ĤËÏÌÓËÏÇ ÕÚÒÁÓÔÁ ÊÅÓÔÅ ÎÅÄÏÏÖÏÌÊÁÎ ÂÒÏÊ éÁÓÏÖÁ 

ÆÉÚÉéËÏÇ ÖÁÓÐÉÔÁÎÊÁ É ÎÊÉÈÏÖ ÎÅÁÄÅËÖÁÔÁÎ ÓÁÄÒĿÁÊȢ 

      

 
 

 
 
 
Grafikon 42. $Á ÌÉ ÓÅȟ ÐÒÅÍÁ 6ÁĤÅÍ ÍÉĤÌÊÅÎÊÕȟ Õ ĤËÏÌÁÍÁȟ ÎÁ éÁÓÏÖÉÍÁ ÆÉÚÉéËÏÇȟ ÄÅÃÁ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÂÁÖÅ 
sportom? 
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IÁË ΰΫГ ÁÎËÅÔÉÒÁÎÉÈ ÒÏÄÉÔÅÌÊÁ ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÓÅ ÎÊÉÈÏÖÁ ÄÅÃÁ ÎÁ éÁÓÏÖÉÍÁ ÆÉÚÉéËÏÇ ÖÁÓÐÉÔÁÎÊÁ ÎÅ ÂÁÖÅ 

dovoljno sportom, naspram 32% onih koji smatraju da se bave onoliko koliko treba.  

Roditelji su ubeíÅÎÉ ÄÁ ÓÅ ÎÊÉÈÏÖÁ ÄÅÃÁ ÎÅ ÂÁÖÅ ÄÏÖÏÌÊÎÏ ÓÐÏÒÔÓËÉÍ ÁËÔÉÖÎÏÓÔÉÍÁ Õ ĤËÏÌÉȟ ÐÁ ÐÏÒÅÄ 

ÔÏÇÁ ĤÔÏ ÓÍÁÔÒÁÊÕ ÄÁ ÓÐÏÒÔ ÔÒÅÂÁ ÄÁ ÂÕÄÅ ÐÒÏÖÌÁíÕÊÕçÁ ÔÅÍÁ éÁÓÏÖÁ ÆÉÚÉéËÏÇ ÖÁÓÐÉÔÁÎÊÁȟ έαГ ÒÏÄÉÔÅÌÊÁ 

ÓÍÁÔÒÁ ÄÁ ÂÉ éÁÓÏÖÅ ÆÉÚÉéËÏÇ ÖÁÓÐÉÔÁÎÊÁ ÔÒÅÂÁÌÏ ÏÄÒĿÁÖÁÔÉ ÓÖÁËoga dana u nedelji.  

Grafikon 43. "ÒÏÊ éÁÓÏÖÁ ÆÉÚÉéËÏÇ ÖÁÓÐÉÔÁÎÊÁ Õ ÎÅÄÅÌÊÉ (u %) 

 

 

 

 


